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Az önálló vámterületért.
Az általános közöny némaságába temet­

kezett az ország közvéleménye. Rettenetes 
betegség, mely nlomkórságba viszi a nem­
zet organizmusát. Mintha kiveszett volna 
belőle minden szárnyaló gondolat; mintha 
nem lenne már benne fogékonyság a saját 
életének legelemibb föltételei iránt sem. 
Nem hevítik erős érzések, nem ösztönzik 
nemesebb törekvések. Csak úgy tengődik. 
Csak él a természet törvényének hatásai 
alatt, de idegei elernyedtek s valami külö­
nös fásultság vesz erőt rajta. Meg lehetnek 
vele elégedve azok, kik rendszeresen töre­
kedtek a nemzeti közhangulat elaltatására, 
szinte mesterségesen zárva el a szabadság 
tiszta levegőjétől, mely az életet erőssé te­
heti. Beleszuggerálták a nemzetbe azt a hi­
tet, hogy okosan cselekszik, ha elzárkózik 
a magasabb nemzeti törekvések világától; 
elbolonditották azzal, hogy az események 
amúgy is meghozzák számára az üdvössé­
get. És csakugyan a nemzetben átkos 
megszokássá vált az eseményektől való 
jámbor függés, mely úgyszólván tehe­
tetlenségre kárhoztatta. A kormányzati 
politika rendszere czélját érte. A nemzet 
közönyös lett. Közönyös a legteljesebb mér­
tékben. Nem törődik semmivel. Ha adnak 
neki, elfogadja, ha megzsarolják, békén 
tűri. Jogainak elkobzása ellen nem tiltako­
zik; ha terheket rónak rá, görnyedve vi­
seli. Nagyszerű médium lett arra, hogy 
csináljanak vele akármit.

Az általános közönynek ebben a mély­
séges némaságában igazán jóleső hatással 
van a nyíregyházi népgyülés. Egy hang, a 
mely arra vall, hogy a nemzet orgeniz- 
musa mégsem tökéletesen érzéketlen. Egy 
hang. mely az öntudatra-ébredés tanúsága­
ként zug ki a félelmetes csöndességból. A 
nyíregyházi népgyülés állást foglalt az 
Ausztriával való gazdasági kiegyezés ellen 
és az önálló vámterület mellett. A nyír­
egyházi népgyülés egymagában több jelen­
tőséggel bir, mint az általános közöny né­
maságába temetkező közhangulat léha 
fásultsága. Ez a fásultság csak azt je­
lenti, hogy a nemzet közvéleménye nem 
törődik az ország jövendőjére kiható ese­
ményekkel, de a nyíregyházi népgyülés azt 
jelenti, hogy ha ezt a közönyt fölváltja 
az öntudatos gondolkozás, az elmék előtt 
azonnal föltámad a világosság, mely meg­
mutatja a kötelesség útját.

A nemzet nagy válság küszöbén áll. 
Nemcsak a gazdasági kiegyezés megújításá­
nak, vagy meghiúsulásának kérdése van 
most koczkán. Ha csak erről volna szó, 
talán nem is lenne szükség a nemzet el­
lenállási képességének nagy próbájára; 
mert hiszen a kiegyezés hajója alkalmasint 
zátonyra kerül. Be a gazdasági kiegyezés 
kérdéséhez hozzáfüzödik az egész közjogi 
politikai rend átalakulásának a kérdése.

Ha a nemzet föl nem támad zsibbadt fá­
sultságából, ha önérzetes méltósággal nem 
áll eléje a legkárhozatosabb törekvéseknek: 
sorsát eldönti az a politikai rendszer, mely 
az állami önállóság és nemzeti független­
ség eszméjét örökre el akarja temetni 
a dualizmus soha föl nem nyitható krip­
tájába.

Arra van szükség, hogy a nemzet köz­
véleménye résen legyen! Sohasem volt ve­
szedelmesebb a közösügyekkel való nem­
törődés, az események által teremtett hely­
zetbe való gyáva belenyugvás, mint mosta­
nában. Arra van szükség, hogy a nemzet 
vegye fontolóra azokat a nagy anyagi ér­
dekeket, miket a kiegyezés veszedelemmel 
fenyeget s legyen rajta, hogy ez a kisértő 
veszedelem megtörjék a nemzet erős, ön­
érzetes ellenállásán. És ha ezt a veszedel­
met elhárítania sikerül, akkor jön még csak 
a sor a másik nagy küzdelemre, melyben 
vagy kivívhatja régi vágyakozásának meg­
valósítását, az állami önállóságát, vagy pe­
dig végképen le kell mondania arról, hogy 
a magyar ur legyen a maga hazájában s 
arról, hogy a maga erőit a maga czéljaira 
fordíthassa.

Az önálló vámterületért, a gazdasági 
függetlenségért való küzdelem összefügg 
az állami önállóságért való harcz gondola­
tával. Ha a nemzet arra a küzdelemre nem 
sorakozik egész erejével, erre a harezra 
már képtelenné lesz. Sorakozzék tehát az 
önálló vámterület mellett! Mutassa meg 
erejét legalább törekvéseinek nyilvánításában, 
mert ezáltal már figyelmeztetni fogja a 
kormányt arra, hogy a nemzeti jogok és 
érdekek feláldozásánál magával _ szemben 
fogja találni a nemzet akaratát. És ha a 
kormány a jogfeladás és alkotmánytiprás 
utján tovább is akar menni s a közjogi 
kiegyezés egy uj csapdájába szándékozik 
belevinni az országot, a magyar nemzet 
nem lesz közönséges báb, melyet a kor­
mány kénye-kedve szerint hajigálhat oda 
az osztrák hatalmi befolyás és kapzsiság 
prédájául.

De a végből, hogy a nemzet ellenállási 
képessége megnyilatkozzék és imponáló 
erővel hasson mindenfele, szükséges, hogy 
a nemzet közérzése és közgondolkozása ki­
emelkedjék a mostani tompultságból. En­
nek eddigelé csak egyetlen jelenséget lát­
tuk. Ez a jelenség a nyíregyházi népgyü­
lés volt.

A kormány magatartása, mit ennél az 
alkalomnál tanúsított, igen jellemző és 
igen tanulságos. Előre csináltatott egy 
kis kormánypárti tüntetést. Tüntetést maga 
mellett és a kiegyezés mellett. Micsoda 
szemenszedett álnokság! Milyen rut kihasz­
nálása ez a kormány hatalmi befolyásának 
azokban a körökben, melyeknek köteles­
ségük az, hogy vakon engedelmeskedjenek 
a kormánynak! Hát hogy ne tüntetnének 
ezek a körök, ha a kormány megköveteli

tőlük? De mi köze van az efajta tüntetés­
hez akár a szivek érzéseinek, akár az el­
mék igaz meggyőződésének? Hát lehet-e a 
mostani körülmények közt igaz hazafi- 
meggyőződéssel tüntetni a kiegyezés mel­
lett, mikor még senkisem tudja, mire ve­
zet? Valóban azok, a kik ez idő szerint 
a kiegyezés mellett tüntetnek, nem tudják, 
mit cselekszenek, s nem vezetheti őket 
egyéb, mint a kormányzati hatalornrtah 
való hizelkedésre irányzott nemtelen vágy.

Szolgáljon a nemzetnek például a nyír­
egyházi népgyülés! Nyilatkozzék meg a 
nemzet közvéleménye országszerte! Legyen 
vége a kárhoz atos tespedésbe vivő kö­
zönynek, mert azt a nyugalmat, melybe a 
nemzet magát e közöny révén beletemeti, 
irtózatos drágán fizetheti meg.

Budapest, április 25.
A kvóta. Fáik Miksa, a magyar kvótabizottság 

előadója már elkészítette azt a jelentését, a me­
lyet a bizottság az osztrák kormányhoz küldeni 
fog s az üzenetet újabb ülés tartása nélkül el­
küldik. Szerdán az osztrákok kezei közt lesz az 
üzenet s csütörtökön megküldik azt a budapesti 
és bécsi lapoknak. Az üzenet hir szerint nem 
toglalkozik a kvótaarány meritumával, pusztán 
egy deklaráczióból és egy kérdésből áll: a bi­
zottság ama kijelentéséből, hogy ragaszkodik 
az előző magyar kvótaküldöttség álláspontjához és 
abból a kérdésből, vájjon az osztrákok hajlandók-e 
ráhelyezkedni erre a számítási alapra, a melyen 
eddig minden alkalommal a kvótaarányt kiszá­
mították.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 25-én.

I.
Ma ismét zajos ülése volt a háznak.
Megesett ugyanis, hogy a részletes vitánál a 

2-ik §. tárgyalása közben egy igen okos és tár­
gyilagos beszédre figyelt szép csendben a ház. A 
beszéd tartott már vagy egynegyed óra hosszat s 
a szónok, merő udvariasságból, engedelmet kért a 
háztól, hogy bővebben foglalkozhassék thémá- 
jával.

Engedelmet kért, tehát a logika ama bizonyos 
örök törvényei szerint nincs joga beszélni, gon­
dolta magában az elnöklő Láng Lajos s sietett 
megzavarni a Barta Ödön komoly fejtegetéseit.

Minden ok nélkül, csak éppen úgy találomra 
avatkozott bele Láng Lajos a beszédbe s leírha­
tatlan megbotránkozást keltett.

— A 2-ik §.-nál nem lehet újra általános vitát 
indítani, — ennncziálta Láng mindenek csudál- 
kozására, mert Barta éppenséggel nem provokált 
uj általános vitát, csak komoly, mélyebbre nyúló 
fejtegetésekbe bocsátkozott.

Láng még a mikor látta is az egész ellenzék 
méltó felháborodását s tapasztalhatta, hogy a 
jobboldal sem igen exponálja magát mellette, még 
akkor sem akart engedni, hanem szavazásra kí­
vánta bocsátani a kérdést, a mely tulajdonképen 
az lett volna, hogy szabad-e Bartának komoly 
fejtegetésekbe bocsátkozni a 2-ik §-nál — a 
2-ik §-ról.

Az ellenzék zajosan tiltakozott a kérdés felte­
vése ellen s Olay Lajos zárt ülést akart kérni.

— Valahányszor ez az elnök, mindig bajt csi­
nál ! — kiállott Olay s gyűjtötte az aláírásokat a 
zárt ülést kérő Ívre.

Ezalatt Olay, Polónyi és Sághy a házszabályok­
hoz szóltak.

A jobboldal mind kellemetlenebből érezte ma­
gát a Láng ügyetlenkedése és erőszakoskodása 
által előidézett kellemetlen helyzetben s többen 
közbekiáltották a zajba, hogy megadják az en­
gedélyt, mindenki beleegyezik, csak beszéljen 
Barta Ödön.

Erre Láng elnök végre kénytelenitve volt en­
gedni s Barta tovább mondotta oktalanul meg­
zavart beszédét.

Barta beszéde első részében különösen Buzáth 
Ferencz beszédére reflektált s Búzáiknak különö­
sen a beregi görög katholikus papokra vonatkozó 
szavaival foglalkozott. Ezután kezdett bele szava­
zatának megindokolásába : ő tudniillik általános­
ságban sem szavazta meg a törvényjavaslatot. 
Alig, hogy kifejtette azt a nézetét, hogy a javas­
lat 2. §-ának ez a passzusa : a többi vallásfele­
kezet, sérelem tételes törvényeinkkel szemben, az 
elnök már megakasztotta beszédében.

A kellemetlen inczidens után tovább szőtte fej­
tegetéseit s végül módositványt nyújtott be.

A mai ülésen különben még Molnár János, 
Púder Rezső, Sághy Gyula, Mócsy, Yárossy és 
Buzáth szólaltak lel rövidebben.

Holnap folytatják a vitát.
II.

Elnök : Láng Lajos.
Jegyzők: Perczel Béni, Molnár Antal, Rakovszky 

István.
A kormány részéről jelen vannak: Báró Bánffy Dezső, 

Wlassics Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök : Bemutatja az országos ipar- és kereskedői 

nagygyűlésnek kérvényét az önálló magyar vámterület 
létesítése iránt, továbbá Magyarország szállodásainak, 
vendéglőseinek és korcsmárosainak kérvényét a vendéglői 
ipar érdekében leendő törvényhozási intézkedések tár­
gyában, Simon István és társainak viczai lakosoknak 
kérvényét a földadó leszállítása és a tőzsde megadózta­
tása tárgyában-

Barcsay Kálmán a VII. biráló bizottság előadója 
beterjeszti a biráló bizottság Ítéletét Rossival István vár­
nai képviselőnek peticzióval megtámadott mandátu­
máról.

Elnök: Elrendeli az Ítélet felolvasását.
Molnár Antal jegyző felolvassa az Ítéletet.
Buzáth Ferencz : Kéri Jasth Gyula különvélemé­

nye felolvasását is.
Bakovszky István : Felolvassa a különvéleményt 
Buzáth Ferencz: Éljen az igazságos Ítéleti 
Következik a napirend :
a lelkész! jövedelem kiegészítéséről 

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásá­
nak folytatása.

Az 1. §-nál
Molnár János : A kultuszminiszter minapi felszóla­

lásában erélyesen hangsúlyozta, hogy a király főfelügye­
leti joga, melyet a felelős kormány utján érvényesít, az 
egyházi hatóságok felett áll. Nem vonja kétségbe a ki­
rály felügyeleti jogát, de kijelenti, hogy a fegyelmi ügy 
teljesen az autonómia körébe tartozik s ebbe a kormány 
a főfelügyeleti jog czimén sem avatkozhatik be. Pulszky 
Ágostonnal polemizálva, kijelenti, hogy a nemzetiségek­
től ő is megkívánja a hazafiságot.

Páder Bezső : Az 1. §-ból azt hitte, hogy a minisz­
ter ideiglenesen a katholikus lelkészek fizetését is a 
létminimumra akarja kiegészíteni, de a miniszter kije­
lentette, hogy itt ideiglenesen nincs kongrua kiegészíté­
séről szó.

Nem kívánja, hogy ezt a szakaszt a katholikus lelké­
szek kongrua kiegészítésére módosítsák, csak konstatálja, 
hogy itt nincs szó kiegészítésről, csak segélyezésről, a 
mi nem intézményes kongrua-rendezés.

Ezt megfelelő módosítással kell kifejezésre juttatni. A 
kiegészítés szó helyett segélyezés teendő, a megfeleld 
szó helyett évenként teendő. Ajánlja módosítása elfoga­
dását.

Wlassics Gyula kultuszminiszter: Molnár mai nyi­
latkozatát sem tartja kielégítőnek. Ha a kormány fel­
szólítja az egyházi hatóságot, hogy indítson fegyelmi el­
járást, s ha a kormány megkeresését egyszerűen ad 
acta teszi, válasz nélkül hagyja igenis, ez esetben joga 
van a kormánynak megvonni a segélyt. A kormány 
erről a jogáról nem is mondhat le. Kijelenti, hogy a 
katholikus lelkészek kongruájáról tényleg nincs szó a 
javaslatban. A módosítás mellőzését kéri.

A ház a szakaszt változatlanul elfogadja.
A 2. §-nál
Sághy Gyula előbb foglalkozik Mezei Mór múlt­

kori beszédével, azután módosítást nyújt be, hogy a 400 
frtos tétel, mely a nem kvalifikált lelkészek jövedelmé­
nek kiegészítése, egyszerűen hagyassék ki.

Barta Ödön : Nem szólalt fel az általános vitában 
és most sem szólalna fel, ha törvényhozói működésé­
ben nem erezné azt a felelőséget, a mely nyomja mind­
azok vállait, a kik tudva, jobb meggyőződésük ellenére 
járulnak hozzá esetleg egy már általánosságban elfoga­
dott törvénynek oly szövegezéséhez, a mely magának a 
törvénynek alapelveivel, az igazsággal, a méltányosság­
gal s a tételes törvénynyel ellenkezik.

Mielőtt azután magára a törvényjavaslatra vonat­
kozólag szólna, tessék megengedni, hogy mivel quasi 
a legutóbbi ülésen provokáltatott, először azon meg­
jegyzésekre reflektáljon, a melyeket Buzáth Ferencz 
legutóbbi felszólalása alkalmával szólóhoz intézett. (Hall­
juk ! Halljuk : a szélső baloldalon.) Nem szokása vissza­
élni a közbeszólás gyakorlatával, de oly két kérdést 
pendített meg Buzáth Ferencz szombati beszédében, a 
melyek szükebb hazájából merített tapasztalatait érintvén, 
kényszerítve érezte magát arra, hogy különösen két 
elferdített állítást bözbeszólással rektifikálják. Buzátli 
egyik állítása az volt, hogy az orthodox zsidóknak oly 
nagy teljhatalma van, hogy azok eljárásával szemben 
a kormány teljesen tehetetlen.

Hát szóló nem kívánja, hogy igy legyen, de Buzáth 
azt mondta, hogy úgy van és erre nézve felhozott egy 
példát: . a munkácsi rabbiválksztásnál lefolyt czere- 
móniákat.

Ó sérelmet lát abban, hogy az elhalt rabbinus elha­
lálozása előtt megeskette híveit, hogy fiát fogják utód­
jául választani. (Egy hang a szélső baloldalon: Nem 
tud egy szót sem magyarul!) Hát én nem tudom, hogy 
kire sérelem ez a Buzáth Ferencz t. barátom álláspont­
jából. Én tudom, hogy mire sérelem ez a választás: 
sérelem a magyarságra. De ő nem e szempontból kifo­
gásolta azt, hanem azon abszolút hatalom szempontjá­
ból, a melyet az orthodoxok a kormányra gyakorolnak. 
Ebben én az összefüggést megtalálni nem tudom. Ma­
gában azon tényben, hogy a rabbinus megeskette híveit, 
sérelmet nem lát; hiszen voltak már példák reá, 
hgy királyok is megeskették alattvalóikat arra, hogy 
fiukat fogják utódjukká koronázni. Ebben tehát ő sem­
mit sem lát.

De lát sérelmet a továbbiakban; ő tudniillik 
ebben, a mit Buzáth Ferencz t. képviselőtársa kifogá­
solt azon szempontból, hogy a kormány tehetetlennek 
bizonyult, azt tartja kifogásoihatónak és kifogásolja 
is, hogy a t. kormány e kérdésben jóval tovább ment, 
mint a meddig az autonom testületek intézkedéseinek 
respektálása szempontjából mennie szabad lett volna. 
(Halljuk ! Halljuk ! a szélső balról.)

Véletlenül, mint a beregmegvei közigazgatási bizottság 
tagjának évek során át volt alkalma szólónak ezen kér­
déssel foglalkozni és minden alkalommal támogatta a 
kormány intézkedéseit, mert az autonómia sérelmével 
szemben, melyet ez intézkedésekben látott, látta és he­
lyeselt azonban egy magasabb szempontot: a magyar 
állam eszméjének megvalósítására való törekvést (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) és ezt ha onnan jön is, 
mindig támogatni fogja. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon. Egy hang a szélső baloldalon : Csakhogy onnan 
ritkán jön !)

Madarász József: Nagy ritkaság!
Barta Ödön: Sajnos, de igaz. A kérdésben igenis 

rejlik egy sérelem : hogy tudniillik ott még egy olyan 
testület van erőben, a mely a magyar állam abszolút

Tudományos apróságok.
Kapíény-mútor. — Korszakalkotó izzólámpák. — Sinchrono- 

graf. — izántalpu hajó. — Viz alatt járó hajó.
Tesla ismét hallat magáról. A technika egyik 

legnagyobb problémájával kapcsolatban jön nevé­
ről a hir. azt mondják ugyanis, hogy a napsuga­
rakkal aepeket hajt.

Régi törekvése már ez Teslának. Valószínűleg 
akkor merült fel elméjében legelőször ez a gon­
dolat, mikor napfényt akart csinálni elektromos 
árammal s tudta tapasztalatból, hogy mindama 
rezgések, melyek elektromosságból keletkeznek, 
vissza is alakulnak elektromossággá. Más szóval, 
ugv gondolta a dolgot, hogy villamos gépei éjjel 
fényt árasztanak, nappal pedig a világosság ha­
tásara maguktól járnák s felhalmozzák a suga­
rakban rejlő erőt.

Ezt az eszméjét nem bírta keresztülvinni, de 
érte küzdve hatalmas alkotásokat hozott létre. 
Villamos világításunkat tökéletesítette, elektro- 
mótorainkat ideális magaslatra emelte, az elmé­
leti és gyakorlati elektrotechnikát széles alapokra 
fektette. Nagy elméje azonban nem Lirt szaba­
dulni a felvetett eszmétől. Az elektromossággal 
nem ért czélt, más utakat keresett, a me­
lyeken haladva, a Nap sugarait direkt fel­
használhatta mótor-hajtásra. A kémiához for­
dult. Latta ugyanis, hogy a sugárzó energia egyik 
faja, a hő, azért képes gépeket hajtani, mert a 
folyadékokból légnemű testeket, nagy feszültségű 
anyagokat termel, melyek a lehűlés után ismét 
folvósak lesznek. Látta, hogy a gőzgép feltalálója 
abból a tapasztalati tényből indult ki, hogy a 
vízből a hö hatására feszitő erejű gőz lesz és 
ehhez a feszitő erőhöz készített egy gépet, mely­
ben a viz kiadhatja erejét. Ebből kiindulva, le­
vonta a sugármótor megkészitésére a módszereket. 
A hő helyebe a fénysugarat tette, a gőzgép elvét 
teljesen meghagyta, csak a vizet helyettesítette 
egy uj anyaggal, a mely úgy viselkedik a fény­
sugárral, mint a viz a hővel szemben, tudniillik a 
fény hatására nagy feszültségű gőzzé alakul s sö­
tétben ismét folyadék lesz.

Mi lehet ez az anyag ? Azt Tesla egyelőre aligha 
fogja megmondani; de bármi legyen a neve, bár- 
railyen az összetétele, az az egy bizonyos, hogy 
folyadék alakú és valószínű, hogy a fény hatá­
sára gőz, a sötét hatására’folyadék lesz.

Nézzük most már, mi módon működhetik a 
Tesla-féle sugármótor? Legczélszerübb lesz ennek 
rilágos megérthetéscért a gőzgéppel párhuzam­
ban im; le működését. A gőzgép főrésze a hen­

ger, melyben légmentesen jár egy dugattyú. Ön­
működő szabályzó készülék a gőzt hol a 
dugattyú elé, hol a dugattyú mögé viszi s igy azt 
állandóan mozgásban tartja. A gőz egész külön­
álló épületben fejlődik, a kazánházban. Képzel­
jünk most vastagfalu üvegből egy kazánt, melyben 
a Tesla-féle folyadék a napfény hatásának van ki­
téve. Az üvegkazánban erős feszültségű gőzök 
keletkeznek, a melyeket egy vashengerben lég­
mentesen, de azért szabadon mozgó tolattyu elé 
meg mögé vezet az önműködő szabályozó. A 
hengerből kiáramló és (az energia megmaradásá­
nak elvénél lógva) erős fényt terjesztő gőzök 
nagy, sötét térbe rohannak, a honnét összegyűjtve 
ismét a kazanba jutnak. Fontos dolog az, hogy a 
fényt árasztó gőzök sötét helyre jussanak, mert 
különben megtartják feszültségüket és a gépet 
megállítják.

Egy alkalommal már volt e rovatban szó arról, 
hogy a gőzgépek munkája annak a hőmérsékleti 
különbségnek az eredménye, mely a gőz és a 
légkör hőtoka közt van. Ha Teslának a sugár- 
moiorja valóban ily szerkezetű, akkor ott a 
munka annak a fényerősség! különbségnek az ered­
ménye, a mely a napfény és az említett sötét 
hely fényintensitása közt van. Ezért oly nagyon 
fontos, hogy a kiáramló gőzök sötét helyre me­
hessenek. Más czélhól is szükséges ez különben. 
A mig ugyanis a gőzgépnél a fűtőanyag draga és 
a viz olcsó, ott mindinkább arra keli törekedni, 
hogy a fűtő részek legyenek a lehető legkitűnőb­
bek takarékossági szempontból. A Tesla-féle su- 
gár-inótornál ellenben arra kell törekedni, hogy 
mennél kevesebb fecsérlődjék el a preparált fo­
lyadékból, mert az a drága és a napsugár 
az olcsó.

Hogy Tesla e találmányának mily nagy tár 
sadalmi és közgazdasági előnyei lehetnek az erő 
olcsóvá tétele körül, arról már több alkalommal 
megemlékeztünk e helyen, mikor egyes motorok 
tökéletesítéséről volt szó. Föltétlenül megemlí­
tendő azonban még az a nagy fontossága, mely 
lehetővé teszi az ipar fennmaradását még azokra 
az időkre is, a mikor már a főid kőszénbányái 
mind kimerültek. Mikor kőszénnel fütünk, akkor 
is a napsugár ereje hajtja gépeinket, de a régi, 
több ezer évvel ezelőtti napsugár, mely az őser­
dők létfeltételét adta meg. Ha most sikerül di­
rekt a napsugárral dolgoztatni, motorokat haj­
lani, fűlni, világitni, akkor a szénszükséglet majd­
nem teljesen megszűnik. Akkor aztán nem kell 
félni, hogy az ipar a szén kifogyásával egy idő­

ben tönkre megy. És hogy nagy hordereje van 
Tesla találmányának, annak legeklatánsabb bizo­
nyítéka, hogy már részvénytársaság is alakult, 
mely sugár-mótorokat akar gyártani.

A szakkörökben és a kereskedelmi világban 
nagy érdeklődést keltett az a hir, hogy a villa­
mos világítás terén dr. Auer, a gázizzók feltalálója 
és dr. Nernst gőttingi tanár korszakalkotó találmányt 
csináltak. A tőzsdén az Auer-részvények rohamo­
san emelkedtek s kalandos hírek jártak e tálál- 
mány felől, megbízható adatok azonban csak a 
napokban érkeztek hozzánk.

Az egyik találmány Nernsté. Alapelve abban 
áll, hogy másodrendű vezető hevesebb izzása 
szebb és olcsóbb fényt ad, mint az első­
rendű vagy jó vezetőé. A másodrendű veze­
tőknek ugyanis az a különös tulajdonságuk van, 
hogy először fel kell őket melegitni s csak azután 
képesek a villamáram hatására izzani. De viszont 
az ezzel járó jó tulajdonságuk meg az, hogy 
olyan magas hőlokokat bírnak ki, a hol mar a 
nehezen olvadó platina csak gözalakban léiezik. 
Ebből kifolyólag a villamos világítás árát jóval 
alászállitják. Az eddigi kísérletezések levegőn, 
tehát nem légüres üvegkörtében történtek és 
gyertyaerönkint egy wattot fogyasztottak, a. mi 
hatalmas vívmány, ha figyelembe veszszük, hogy 
ilyen eredményt még eddig semmiféle lámpa sza­
bad levegőn nem ért el.

A második találmány Aueré. A szabadalmi le­
írás szerint Auer kétféle szálat használ. Az egyik 
vékony osmium-fém csövecske, melynek kereszt­
metszete végtelen kicsiny s igy ellenállása nagy. 
Előállítása úgy történik, hogy finom platina­
drótra galvanikus utón vékony osmium-réteget 
lakunk és az igy keletkezett drótot addig izzít­
juk, mig a platina elpárolog és csupán a kis 
osmium-csö marad meg. Ez a kis cső 
rendkívüli erős fényt képes szolgáltatni. A 
másik szál, melyet Auer szabadalmaztatott, 
vékony platina-osmium drót, mely körül thor-oxid 
réteg van. Ez a furcsa összeállítású drót elek­
tromos áramban izzítva emailszerüvé alakítja a 
hroroxidot, a mely emailréteg minden hatalmas 
hőfokot kibír, sőt még a belsejében levő ötvény 
megőmlését is megakadályozza. Hogy mily nagy­
szabású e két találmány, arra vonatkozólag állja­
nak itt a legkomolyabb magyar szaklap, a „Poli­
technikai Szemle* szavai: „Mindenesetre kétség­
telen, bogy a két találmány óriási, mondhatni 
korszakalkotó haladást jelent a világítás techni­

kájában, melynek mértékét ma még megbecsülni 
is alig lehet.

Ez idén az összes lapok megemlékeztek már 
arról a találmányról, mely zerograf néven isme­
retes. Ez a találmány abban áll, hogy telefonon 
Írásbeli közleményeket lehet szállítani. Most újab­
ban az a hir érkezik, hogy Crushing Crehore 
Albera fizikai professzor és Squier Owen tüzér­
főhadnagy a zerográfnál tökéletesebb készüléket 
csináltak, az úgynevezett sinchronografot. Ennek a 
készüléknek óriási előnye abban áll, hogy per- 
czenkint hatezer szavat lehet vele leadni, a mi 
különösen akkor tűnik fel nagynak, ha melléje 
állítjuk a kővetkező adatokat. A legügyesebb táv- 
irász perczenkint a jelenleg használatos Hughes- 
féle betünyomó távírón 25 szót és a Morze-táv- 
irón 8 szód tud leadni.

A sinchronográf az automata hangszerek alap­
elvén készül. Lyukakkal ellátott korongalaku 
nemezpapir fölött a lyukakba kapaszkodó peczkek 
hangot adnak. E hangok a telelőn rezgőlemezét 
működésbe hozzák s a felvevő állomáson ugyan­
csak a telefonlemez egy korongalaku papírra 
tűvel lyukakat váj. E lyukak az abc betűit jelentik 
s erről le lehet másolni a távirat szövegét. Ter­
mészetesen a feladó állomáson a korongot géppel 
készítik, a mely meglehetős gyorsan megy és füg­
getlen a sinchronograltól, úgy hogy az állandóan 
működhetik s igy nagy állomásoknál, a hol har- 
mincz-negyven távirótiszt folyton dolgozik, a 
sinchronográf fölöslegessé teszi a nagy tiszti sze­
mélyzetet, mert egyetlen sinchronográf kétszáz 
Hughes-gépet helyettesit. Nevezett feltalálók oda 
akarják gépeiket tökéletesitni, hogy az egyenesen 
az abc betűivel Írja le a sürgönyt a vevő állo­
máson is és igy a gyorsaságot még inkább fokoz­
hassak vele. Ez egyébként a jövő kérdése még.

A tengeri hajók azon hibáján, hogy gyorsasá­
gukat a viz ellenállása miatt nem lehet eléggé nö­
velni, Bazin akart először segilni azáltal, hogy nagy 
vashengereket helyezett a hajó alá. A Szajnán végzett 
kísérletek eléggé jól sikerültek akkor, de úgy lát­
szik a nagy költségek a gyakorlati kivitelt meg­
akadályozzák. Most újabban Lambert Versailles’s 
gróf tervei szerint Horatio Philipps angol mérnök 
készített egy csúszó hajót, mely a gördülő hajó­
hoz hasonlóan azt czélozza, hogy a hajó a leve­
gőben haladva, nagyobb sebességgel járhasson 
a tengeren.

A hajó tulajdonképen két testből áll, melyek 
csókerettel vannak ősszeerősitve. A csövön nyug­
szik a gép és a hátrafelé lejtósödő csavart forgatja.

A hajótestek alá négy lapos szántalp van erő­
sítve hét négyszögméter alappal. Mikor a hajó 
nyugalomban van, a szántalpak és csavar hátra­
felé lejtősek, de mikor 18 kilométer óránkinti se­
bességgel halad a hajó, akkor a csavar és a tal­
pak a viz színével párhuzamosak lesznek és ha a 
sebesség még növekedik, a hajó a talpakon 
csúszik.

Ez a tünemény a mechanikának egy tételében 
bírja alapját, melyet az erők ielbontása néven is­
merünk s a melylyel az életben nagyon gyakran 
tálálkozunk. A hajó előre halad a ferdén mű­
ködő csavar hatására.

Tehát a csavarban levő erő (egyik része 
viszi csak előre a hajót, a másik igyekszik fel­
emelni a hátsó hajótestet és nagy sebességnél 
fel is emeli. Egy példa világosabbá teszi ezt a 
dolgot. Ha a gyakorlatozó katonák felszántott 
földön a szántás irányára ferde vonalon halad­
nak, akkor sohasem jutnak ki ugyanazon a vo­
nalon, a melyet kitűztek, hanem attól mindig el­
térnek, mert akadályokkal szemben haladnak.

Tehát erejük egy része arra használódik fel, 
hogy az akadályokat leküzdjék, a másik része 
pedig előbbre viszi őket, de ferde irányban. Oly 
annyira nagy is lehet az eltérés a kitűzött és 
megtett irány közt, hogy bárha a szántás irányá­
val keresztben indulnak el, pár száz lépés után 
már a szántás irányában haladnak.

A mechanika e tételén alapuló hajóval szép si­
kereket értek el a kísérleteknél, órankint 37 kilo­
métert tettek meg, a mikor már a hajóból a 
csavaron kívül semmi sem volt a vízben, csupán a 
talpak érintették.

A tengeri hajózás terén újabban még egy ér­
dekes találmányról hoz hirt az Engineering szak­
lap. Amerikában, Oskhos városban Raddatz R. 
uj szerkezetű, viz alatt járó hajót készített. Az 
egész aczélleinezekböl van összeállítva, 65 láb 
hosszú és 8 láb magas.

A víz nyomását 500 méter mélységben is ki­
bírja még, hová 18 másodpercz alatt lesülved. 
A viz színe alatt bárhol meg lehet állitni és tel­
jes 24 óráig nem is kell feljönni vele. A viz- 
szinen elektromotor hajtja, lenn pedig forró levegő­
métől-. Óránkint 18 angol mértföld sebességgel 
halad s aczél orrával bármily erős hajót át tud 
túrni. Ha az Unió ezt a viziszőrnyeteget felhasz­
nálja a spanyolok ellen, akkor valószínűleg ez az 
ujszabásu torpedóhajó lesz a spanyolok legnagyobb 
réme. ” -eki Károly.
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beolvasztási képességével szemben erős várnak bizonyult 
és bevehetien a mai napig. De ebből azt következtetni, 
hogy az orthodox egyháznak a kormányra abszolút be­
folyása van: ez a felekezeti gyülölség hangja, mert nem 
felel meg a valóságnak.

Buzáth Ferencz a gyorsírói jegyzetekben a 45-ös 
számot akként igazította ki, hogy «számos» ur itt a ház 
előtt 45 papot nevezett meg, olyant, a kik — a mint 
6 enyhítő körülményül felhozta első felhevülésében - 
néppárt hívének vallották magukat, hogy az a 45 görög- 
katholikus pap rövid idővel a néppárt megalakítása után 
püspöke által a kormány képviselete, Erdély miniszter 
elé vezettette magát, ott Firczák munkácsi püspök ezt 
a 45 papot a többiek között mint a liberalizmus híveit 
mutatta be. Nem lehet ránk nézve közönyös, hogy ki 
az a 45 pap, mert az a 45 pap klasszikus tanúja lenne 
annak s ezt, mint ellenzéki ember mondja szóló, hogy 
a mit Buzáth bizonyosan adatok nélkül nem mondott, 
hogy 45 papot a kormány — a mint ő magát kifejezte 
- a segélyezések nagyobb mértéke által politikai hit­
vallásától eltántoritott. Mi keressük ezeket a klasszikus 
tanukat, hogy kik azok, a kiknél a magyar kormány a 
nép filléreiből összegyűjtött tőkét arra fordítja, hogy 
jóravaló, becsületes, önálló gondolkozásu, előkelő állású, 
a nép vezetésére hivatott papokat politikai hitvallásuktól 
eltántorítson. Ó tudni óhajta, hogy ki az a 45 pap. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Ezért kérte az adatokat, 
ezért kérdezte e szó hatása alatt ismételten, hogy ki az 
a 45 pap.

Bnzáth Ferencz : Valamennyi szubvenczionált pap I 
Barta Ödön : Hogy a püspök azokat a papokat, 

mint a liberalizmus híveit vezette a kormányt képviselő 
miniszter elé, ezt nem tartja hibának, kijelentvén, hogy 
liberalizmus alatt nem a kormány politikájának hegyen- 
völgyön át való követesét érti, hanem igenis érti épen 
Firczák püspökre vonatkoztatva, azt a fenkőlt gondol­
kozást, azt az előkelő felebaráti szeretettől áthatott mo­
dort. melynek köztiszteletet és szereletet szerzett.

Szóló 2:2 esztendei beregmegyei közpályáján nem ta­
pasztalta, hogy a beregmegyei görög-katholikus papok 
közül bárki is hazaellenes törekvéseket tanúsított volna, 
sőt azoknak magyar hazafiságáról számtalanszor volt 
alkalma meggyőződni.

Magára a javaslatra nézve is van néhány észrevétele.
A 2. §. kereteben mozgó felszólalásában a részletekre 
nem akar kiterjeszkedni, csak szavazata indokolására 
kénytelen egynéhány megjegyzést tenni, annál is inkább, 
mert általánosságban is a törvényjavaslat ellen sza­
vazott.

Madarász József : Ez a helyes !
Barta Ödön : A megalkuvás neki semmiféle téren 

sem kell : vagy mindent, vagy semmit. Magyarország 
önállóságából és függetlenségéből s a törvények végre­
hajtásiban sem kell neki részletfizetés. Vagy törvény az 
vagy legyen bátorsága ide állani a kormánynak és azt 
mondani egy kétsoros törvénycikkel : az 1848. XX. 
törvényezikk mint végrehajtatlak eltörültetik. Ha ehhez 
a ható sága meglesz és megteszi, akkor szerinte helyte­
lent tesz, de politikai bátorságát fogja vele igazolni. Ha­
nem mindaddig, míg tételes törvényünk van, azt a szót, 
mely a 2-ik §.-ban foglaltatik, hogy : <a többi törvénye­
sen bevett vallásfelekezetek» sérelmesnek tartja. A teljes 
jogegyenlőséggel s a vallásszabadsággal az a szó : 
többi, nem lérjjüssze ; hiába mondja a közoktatásügyi 
bizottság s hiúba nyomtatja ritkított betűkkel, hogy ezt 
sikerült kieszközölni, ha különbséget tesznek a vallás­
felekezetek közt, abban a tételes törvény sérelme van, 
még ped.g nemcsak az 1848-iki, hanem az újabban 
megalkotott egyházpolitikai törvények sérelme is.

Szólót nem vezeti feletezetiség, de azt hiszi, hogy 
csak lapsus leh t. Vagy vívmánynak kell tekinteni, 
hogy a közoktatásügyi bizottság belevette, hogy többi 
vallásfelekezetek ?

Wlascics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszte r: 
Nem vette be, előbb is benne volt!

Barta Ödüo: De igenis bevette.
A kultuszminisztérium egy emlékirattal is gazdagí­

totta szellemi tevékenysége eredményét s abban benne 
van a következő passzus: (Olvassa): «A modern kor­
szellem az 1848. XX. t.-cz. áltál, a mely minden vallás- 
ielekezet teljes jogegyenlős-ígét tartalmazza, letörülte az 
államról u kizárólagos katholikus jelleget s ma már 
minden keresztény vallásfelekezettel szemben a teljes 
viszonosság elvét alkalmazza Magyarország vallásügyi 
kormánya, tehát azt mondja az egyházpolitikái törvények 
megalkotása után és az 1S48: XX. t.-cz. hatálya alatt, 
hogy minden keresztény vallásfelekezettel szemben a 
teljes viszonosság elvét alkalmazza. Ez magyarul szabad 
íordításban annyit jelent, hogy minden nem keresztény 
vallásfelekezettel szemben pedig a viszonosság elvét a 
Saját Lölcs belátásának tartja fenn. Ez az álláspontfog- 
i.aiás pedig ellenkezik tételes törvényeinkkel még akkor 
is, ha nazaiénusokról, vagy szombatosokról van szó. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

De nem akar visszaélni a ház engedelmével és csu­
pán álláspontja igazolására meg kell emlékezni arról, 
pogy e törvényjavaslat egész szelleme ellenkezik azzal, 
a m.t a kormány a javaslat elfogadása czéijából, mint 
kitűzött alapelvet említ

Azt men íja a kormány, hogy e törvény ilyetén meg­
alkotására a közvéleményben felhangzott óhajok ösztö­
nözték, a mely elöl továob kitérni nem lehet. Nem 
tudja megérteni, hogy miként nem lehetett 30 év. 
várakozás után még egy hónapig várni, s a törvény1 
javas,atot az itt felhangzott óhajok értelmében átdol*

gozás végett a bizottsághoz visszaadni. Ha az intéz­
mények 30 évig nem roskadtak össze, most nem hiszi, 
hogy egy hónapi várakozás alatt ősszeroskadnának. 
Mert nem tudja a kormányt sem oly könnyelműnek 
tartani, hogy intézkedéseinek a megtételére az időt a 
szükséglet szélső határáig engedje elnyúlni. Ezért nem 
tudja azt megérteni, hogy most egy hónapig ne lehetne 
várakozni, oly eminens a szükség. Mert ha ez igy volna, 
akkor vád alá kellene helyezni a kormányt

Intézményes garancziákat kerestek az egyházak. De 
midőn oly garancziákat kerestek, körülbelül oly formán 
kapják meg azt a felekezetek e törvényben, mint a 
minő formában Bereg vármegye kapott egy felter­
jesztésére a kormánytól leiratot, a mely felterjesz­
tésében Beregmegye egy hidon vámszedésre {kért
jogot azon czélból, hogy ezen vám egy megyei
ut fentartására fordittathassék és a nép útadó ter­
hén könnyitsünk s az akkori kereskedelmi miniszter 
a felterjesztésnek mind a két részére határozott, tudni­
illik a hidon a vámszedést engedélyezte, de a vámot 
magának tartotta. (Tetszés és derültség.) Ezt csak a 
hasonlat kedvéért emlitette fel. mert midőn a javaslat­
ban az intézményes garantiát keresi, azt tényleg meg is 
találja abban, de nem a felekezetek részére, mert ezek­
nek a helyzete bizonytalanabbá válik, mint volt valaha, 
hanem a kormány számára, arra, a mire nézve eddig 
még nem volt garancziája, a mire nézve eddig eset- 
röl-esetre kellett exofferimentálnia, tudniillik, hogy az 
egyházak autonómiájára most már nemcsak segitőleg, 
hanem kényszerítő befolyást is gyakorolhat 

Nagy szerepet játszott ezen vitában a felekezeti szem­
pontoknak hangoztatása. (Halljuk 1 Halljuk ! a szélső 
baloldalon.)

Elnök: Nagyon kérem a képviselő urat, nem kívá­
nom korlátozni a szólásszabadságot, de a 2. §-nál újból 
általános vitát kezdeni talán még sem lehet.

Barta Ödön : En kértem a ház engedélyét.
Olay Lajos : A ház megadta az engedélyt.
Elnök . A ház nem adhatott rá engedélyt (Zaj.), 

mert én nem intéztem kérdést a házhoz. (Zaj balfelől.)
Barta Ödön : Én a házhoz beszédem folyamán két­

szer intéztem kérdést, hogy méltóztassék megengedni, 
ha hosszabban kiterjeszkedem és ez ellen tiltakozó szó 
nem hangzott fel. (Ügy van ! a szélsőbalon.) Tudomá­
sul veszem az elnöki kijelentést és most egyenesen ké­
rem a házat, méltóztassék megengedni, hogy lehető 
rövidséggel kifejtsem azon álláspontomat, melyet e kér­
désben elfoglalok és a mire provokáczió folytán kényte­
len vagyok.

Elnök: Nem tudom megérteni, hogy a képviselő ur 
mit kíván. (Halljuk !)

Barta Ödön: En azt kérem, ne méltóztassanak a 
szólásszabadság korlátozását odáig engedni terjedni, 
hogy én egész beszédemben mint egy verkli örökké a 
2. § t jegyek kénytelen emlegetni ne legyek képes 
megmagyarázni azt, miért tiltakozom én az elicn, hogy 
a kormánynak megadassék az a jog, hogy az autonó­
mia keretén belül eső intézkedését elismerjem, holott 
törvény van, mely azt kívánja.

Elnök: A kérdés az, hogy a t. ház hozzájárul-e 
ahhoz, hogy a képviselő ur az autonómiára vonatkozó 
ezt a nézetét kifejtse úgy, hogy a 2. §-tól eltérjen.

Olay Lajos : Ezt nem tűrjük ! A házszabályokhoz 
kérek szót! Az elnök zsarnokságát nem tűrjük, ily okos 
beszéddel szemben. Micsoda dolog ez! A házszabályok­
hoz ki\ánok szólani. (Folytonos nagy zaj.)

Polcnyi Géza: En is a házszabályokhoz kérek szót! 
Olay Lajos: A házszabályokhoz kiván szólani!

A képviselőház, nagyon jól tudja azt, hogy mi itt 
komolyan vesszük az elnök teendőit. Ha az elnöki te­
kintélyt rontjuk, rontjuk vele együtt a parlamentarizmust 
is, de azt hiszi, a parlamentarizmusnak egy másik fel­
tétlen követelménye, hogy a szólásszabadságot a leg­
kiterjedtebb módon fentartsuk. Legyünk őszinték. Ha 
egy Barta Ödön okosan, szakszerüleg és röviden a 
tárgyhoz szól és jogi szempontból igen fontos érvekkel 
indokolja a maga álláspontját, és az elnök mégis a 
beszédet megakadályozni törekszik: kéri a házat, hogy 
ezt az elnöki erőlködést ne szankeziónálja. Ezt a 
zsarnokságot a szólásszabadság megsértésének tekintené. 
Ismételve kéri a házat a szólásszabadságot megóvni. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Polónyl Géza : Barta Ödön a 2. §-hoz beszédet 
mond s ennek folyamán, miután benne az autonómikus 
jogok sérelmét látja, foglalkozik az autonómiai jogok 
keretével. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Az 
elnök félbeszakítja a szónokot és azt a felfogást látszik 
érvényesíteni akarni, mintha Bartának csak akkor volna 
joga ezen kérdéssel foglalkozni, ha a ház neki erre 
külön engedélyt ad. Ebben van a félreértés. Az elnök 
nyilvánvalóan téved, ha azt hiszi, hogy a házszabályok 
szerint, ha valaki a tárgyhoz szól, barmikor is külön 
engedélyt tartoznék kérui arra, hogy nézetét indokolja. 
(Helyeslés a bal- ts szélső baloldalon.)

A ház a házszabályok értelmében ne tegyen magáévá 
olyan elnöki felfogást, mintha a képviselőnek ilyenre 
szüksége volna, mert a házszabályok értelmében Barta 
Ödönnek feltétlenül joga van beszélni, (Úgy van! a 
bal- és szélsőbaloldalon.) akár van társadalmi szem­
pontból belső érintkezésben az elnök úrral, akár nincs, 
(Derültség a szélső baloldalon.) mint a hogy az elnök 
ur, e tekintetben is szokott különbséget tenni, tegnap­
előtt mondott szavai értelmében. Mi az elnöki székben 
nem a társadalmi összeköttetéseket, hanem a házszabá­

lyok pontos, szigorú végrehajtóját keressük. (Helyeslés a 
bal- és szélső baloldalon.)

Elnök: Méltóztassanak megengedni, hogy én is szól­
hassak néhány szót (Zaj.) Azt hiszem, hogy az igen 
t. képviselő urak — bocsánatot kérek, ha tálán nem to 
lálnám el a kellő kifejezést — szenvedélyesebben fog­
ták fel a kérdést, mint a hogy egyáltalában fel kellett 
volna fogni. (Zaj a baloldalon.)

Olay Lajos: Elnöknek nem szabad ilyen dolgot csi­
nálni. (Zaj.)

Elnök: Ma az igen t. szónok ur többszörösen állott 
elő azzal, ho^y kéri a báz engedélyét (Ni^y zaj a bal­
oldalon. Felkiáltások a szélső baloldalon: Udvariasság­
ból tette!) azt hiszem tehát, hogy én a képviselő ur 
intencziója szerint járok el (Élénk ellenmondások a bal* 
és szélső baloldalon.), ha felteszem a kérdést. (Nagy 
zaj és felkiáltások a szélső baloldalon: Nem szükséges!) 
Méltóztassanak kérem meghallgatni.

Olay Lajos: Nincs rá szükség 1 Hová vezetne ez ? 
(Nagy zaj.)

Elnök: Olay Lajos képviselő urat kérem, ne méltóz­
tassék annyiszor közbeszólani!

Olay Lajos: Zárt ülést kérünk! (Zaj)
Elnök: Két dolog közül egyet. (Nagy zaj a szélső 

baloldalon.) Felteszem a kérdést . . .
Olay Lajos: Nem lehet! Valahányszor ez az 

elnök, mindig bajt csinál ! (Mozgás jobbfelől.)
Elnök : Én azt akartam feltenni, hogy kéri a ház 

engedélyét. (Négy zaj balfelől.)
Olay Lajos: Zárt ülést kérünk! (Zaj.)
Elnök: Tessék tiz tagnak a kérőivel al iirni!
Olay Lajos: Meglesz I Mindig bajt csinál, valahány­

szor elnököl. (Zaj.)
Sághy Gyula: A házszabályokhoz kíván szólani.
Elnök : Olay képviselő urat kérem, hogy valamivel 

kevesebb lármával méltóztassék az aláírásokat gyűjteni.) 
(Derültség.)

Sághy Gyula: A szólásszabadságot akként megszo­
rítani seki sem akarhatja ebben a házban, hogy olyan 
tárgyakat, a melyek a törvényjavaslat tárgyalt szaka­
szával összefüggésben vannak, csak külön házbeli enge­
dői ylyel lehessen fejtegetni. Ezért arra kéri az elnököt 
és a házat, hogy ne tessek iíy veszedelmes preezedenst 
alkotni.

Elnök : Méltóztassék belenyugodni abba, hogy fel­
teszem a kérdést, iiogy a ház megengedi-e Barta kép­
viselő urnák. (Nagy zaj és felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Nincsen rá semmi szükség!)

Gajáry Géza: Hiszen maga kérte az engedelmet! 
(Folytonos nagy zaj.) És meg is adjak szívesen! 
(Több hang a jobboldalon: Megadjuk 1 Csak be­
széljen !)

Elnök: Méltóztassék a képviselő urnák be­
szélni, majd meglátom, hogy van-e szükség arra, 
hogv a hazat megkérdezzem, vagy sem ? (Halljuk í 
Halljuk!)

Barta Ödön: Nagyon rövid idő az, a mit parla­
menti működésemnek nevezhetek, de azt hiszem, nem 
adtam rá okot, hogy ennek a nagy eseménynek én 
legyek a központja. A t. elnök ur figyelmeztetett engem, 
hogy a tárgynál maradjak. En ezelőtt már kétszer be­
szedem szövegében, de mindenesetre oly alakban, hogy 
a t. ház minden tagjának módja volt ez ellen tiltakozni, 
kertem a t. ház czivws engedelmét, hogy okaimat bőveb­
ben is kifejthessem. Ha csak egy tiltakozó hang emel­
kedett volna is, le tudtam volna vonni a konzekvencziat.

Szóló felszólalását azon fonalában, a hol az meg­
szakadt, egy szempont vezérelte és ez az, hogy a tör­
vény konslrukcziója ne álljon ellentétben a törvény 
alapelvéül hirdetett eszmékkel.

Csak két dologra kiván kiterjeszkedui. Az egyik az, 
hogy azt mondják, a zsidóság nem vesz részt a kultu­
rális kérdésekben. Erre nézve az a megjegyzése, hogy 
épen abból a forrásból, a honnan ez felhangzik, és a 
hol az 1848. XX tezikk világos rendelkezéseivel hom­
lokegyenest ellenkező hangok hangzanak fel, a melyek 
azt óhajtják, hogy a felekezetek között különbség teles­
sek a segélyezesben, hangzott fel a vád is, hogy nem 
lehet az iskolába jutni, mert annyi a zsidó gyerek. No- 
hát e két áilitás közül vagy az egyik, vagy a másik 
nem igaz. Ez nyilvánvaló.

Abban igaza van Buzáthnak, hogy az orthodoxia 
ellensége a kultúrának, sőt nálunk a nemzeti állam 
működésének is. Igaz — és nagy baj — hogy az ortho­
dox zsidóság nagy szívóssággal all ellen a magyar kul­
túrának. De legyen igazság s vettessék fel a kérdés: 
mi állja az utjai annak, hogy a gör. katholikusoknáí. a 
magyar lithurgia megvalósuljon ?

Thaly Kalman : A római pápa!
Bartha Ödön: A róm. kath. felekezetűéi szintén 

egy holt nyelv uralkodik. Fiat justicia!
Várossy Gyula: Az applikáczió sántikál.
Bartha Ödön: Mindig ostorozta a maradi-zsidóságot, 

de örömmel latta, hogy az egész felekezetben egyet sem 
talált, a kire a hazaárulás vadját süthették volna.

Neki azon elismerés ellen van kifogása, a melyei; a 
miniszter magának fentart. Ez az a vörös fonál, a mely 
a 2. §-nál megindul és végig húzódik. Ezt elfogadva 
lehetetlenné tétetik ránk nézve az, hogy a későbbi sza­
kaszokban a helyes megváltoztatásokat keresztülvihessiik, 
mert ha megengedjük a második szakaszban azt, hogy 
egy autonom felekezet az ő szentesített törvényes intéz­
kedései körében teU valamely intézkedést, utolsó fórumon 
még a miniszter — nevezzük bár elismerésnek vagy 
masnak — szakczionaljon, akkor az autonómia védel­

mére felhozható minden argumentumra azt a választ 
fogjuk *apni, hogy már a 2. §-ban ezt az elvet elfo­
gadtuk, az ellen beszélni nem lehet. Ez a sérelem, va­
lamint az, hogy egy nevezetlel illetjük azokat, a kik 
lelkészek s azokat, a kik nem azok. Ő csak a kvalifi­
kált egyént tekinti lelkésznek s azért szavazott a javas­
lat ellen általánosságban, mert benne a tudatlanságnak 
a polgárok filléreiből való segélyezését látja.

Hat nincs jogunk követelni, hogy a kormány nyiltan 
süsse rá a hazaárulás bélyegét azokra, a kik megér­
demlik és ne adjon alkalmat komfiinácziókra ? Lehet, 
hogy a görög-keleti szert» egyház tagjai között akadnak 
talán, a kik nyomorult helyzetükben dijért olyat tesz­
nek, a mi az allam érdekeivel ellenkezik, de minek 
értse ezt magára a protenstáns vagy a zsidó felekezet, 
holott köztük ilyen nincs. Ez tehát sérelem!

Nem fog czelt érni a miniszter azzal a javaslattal, 
akár fogja elismerni, a minek elismerését a 2. §-ban 
magúnak feutartja, akár nem. Nem fog czélt érni, mert 
a mely pap 4UO Irton aluli fizetésében a hazaárulás 
jövedelmező mesterségével foglalkozik, az e czimen neki 
esetleg jutó 1U0 írért *rról lemondani nem fog. A 
hazaáruló huta mögött hazavásariónak is kell lenni, a 
ki a kormány bőkezűségével bizonyára ki fogja allani a 
konkurrencziat, mert ez is befolyást akar szerezni, a kor­
mány is. A politikai élet berendezése akkor volna érté­
kes, ha nyillan ismernők ellenségeinket s nem istápol- 
nók az álbaratságot. Az álbarutlól mindig jobban félek, 
mint a nyilt ellenségtől, mert az álbarat orozva támad­
hat, a nyilt ellenség peuig szembeall.

Mikor Tisza Kálmán szintén ellenzéki kenyeret evett, 
(Derültség a szélső halolduion) akkor a kormánynak 
nem ilyen nagy összegű diszkreczionális hatalmáról \olt 
szó, mint ez hanem nyomorult 120.000 frtról. Tisza 
Kálmán egész erejével, a mely nagyon jelentékeny volt 
akkor, mint ellenzéki emberé, szembeszallt azzal a ja­
vaslattal és beszéde végén ezt mondta : (Olvassa) «Nem 
veheti senki rossz néven az ellenzéktől, ha az ily össze­
geket nem szavazza meg, mert még az iránt sincs tel­
jesen biztosítva, hogy azokat nem fordilják-e épen ő 
ellene. (Derültség a szélső baloldalon.) Szerénytelen 
volna, ha ily nagy államíeríiutói nem tanulna.

Magara a 2. §-ra nézve még részletesen a következő 
néhány megjegyzése van.

Különösen a protestáns egyháznál igen számos olyan 
lelkészt egyházközség vau, a melyekben lelkész nem 
működik es pedig azért, mert az lilelő egyházközség a 
«lukma», «kepe» stb. adónemek miatt annyira tönkre­
ment és eladósodott, hogy az egyház vezetősége indít­
tatva érezte magát arra, hogy mig ebbűi az adósságból 
ki nem gazolnak, a lelkész! állast be nem töltik. Ha 
igaz, hogy a lelkészi állások betöltése a nép életének 
helyes irányba vezetése czéijából állami feladat és szük­
ség, akkor nem szabad oz-.Ket az állásosát betöltetlenül 
hagyni. A 2. §. azonban ily irányban intézkedést nem 
tartalmaz, nem tartalmazza azt, hogy ezen állasoknak 
mi a kvuliíinaczioja ?

Azt hiszi, a miniszter is hozzá fog járulni a módosí­
tásokhoz, mert nem hiszi, hogy czélja legyen ennek a 
hézagnak a meghagyása. Az uj lelkészi állasok jövedel­
meire vonatkozólag pedig nagy autonómiai sereimet lát 
azért, mert különösen a protestánsok autonómiája, az 
ágostai feldkezetekuek íz autonómiája törvénybe lévén 
iktatva, annak a törvénynek világos hatályon kivfil he­
lyezése nélkül nem tartja megengedhetőnek, hogy ez a 
törvény homlokegyenest ellentétbe lépjen azzal a tór- 
vénynyel. Ebben meg van mondva, hogy mikupen Keze­
lendő az uj lelkészi állás s a megerősítés joga körül 
van írva, ennélfogva a megerősítés ügyéhez a kormány­
nak sem helyeslő, sem helytelenítő irányban hozzászólni 
nem szabad. Tessék ..zt respektálni, mint törvényt, vagy 
pedig tessék azt hatályon kívül helyezni.

A módosítását tartalmazó szöveg a következőkép 
hangzanek, tudniillik a jelenlegi második szakasz helyett 
ez jönne (olvassa) : «A többi törvényesen bevett vallás­
felekezetek rendszeresített vagy autonóm hatáskörükben 
rendszeresítendő vagy régebben, de esetleg időlegesen 
betöltetlenül hagyott leikeszi állásoknak jövedelme az 
állampénztár terhere addig is, mig az egyházi adózást a 
felekezetek a sajat jogkörükben végleg rendezik, évi 
20U koronára egcsziltetik ki.

A lelkészi minősítés rém lehet kisebb, mint az, a 
melyet e törvény 4. §-a meghatároz.» (Helyeslés a
szélső baloldalon.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

£Elnök: Az ülést újból megnyitom.
I LMóc8y Antal : Bartaval polemizál, a ki a zsidók 
nazafisagát emlegette. Bartha Ödön figyelmébe ajánlja, 
a miniszterelnöknél 12 év e.őtt tisztelgett zsidó küldött­
séget, melynek egyetlen tagja sem tudott magyarul. 
Tálán ma sem tudnak magyarul.

Az még nem hazafiság, ha valaki a hatalommal tart 
és a kormány szekerét tolja, a mint azt a zsidók meg­
teszik. Ha az országot komoly veszedelem fenyegeti, a 
zsidóság cserben fogja hagyni a nemzetet.

Elnök (Csenget) : Figyelmezteti a szónokot, hogy egy 
felekezetiül sem szabad így nyilatkozni.

Mócsy Antal : A mi a szakaszt illeti, a lelkészi 
kvalifikácziót ő is megköveteli. A lelkészeknek legalább 
is olyan kvalifikueziója legyen, mint a tanítóknak. Mó­
dosítást nem nyújt be, mert úgyis leszavazzak. A szakaszt 
nem fogadja el.

Varossy Gyula: Nem ért egyet Mócsyval a lelkészi 
kvalifikáczió dolgában. A zsidóságról szólva kijelenti,

hogy a nemzeti kultúra fejlődésének nagy hátrányára 
szolgál az, hogy a zsidóság német nyelvet használ. OrQ] 
azon, hogy a szekularizáczió eszméjét itt a házban el- 
ítélték, a mit ő a tulajdonjog elleni szentségtörésn^" 
mond. \ szakaszt műn fogadja el.

Elócsy Antal személyes kérdésben válaszol Város- 
Gyulaiak.

Elnök: Kiván még valaki felszólalni?
Buzáth Ferencz: Barta Ödön ha kiváncsi, kik vol 

tak azok a görög-katholikus papok, a kik a munkán 
alakuló gyűlésen jelen voltak, megtudhatja a belü v. 
minisztertől, a kinek a beregmegyei főispán a néppárti 
alakuló gyűlésről kimerítő jelentést küldött.

Visszautasítja Bartának azt a vádját, mintha ő a gór 
kath. papság hazafiságát kétségbe vonta volna. A z5il 
dókról minden felekezetgyülölség nélkül megkövetelné 
azt. hogy szervezettel bírjanak. A szakaszt nem f0*. 
gadja el.

Barta Ödön : Személyes kérdésben válaszol Buzáth- 
nak. Arra volt kiváncsi csupán, kik azok a gün>i 
katholikus papok, a kik pénzért eladják a kormánynak 
a politikai meggyőződésüket. S erre volt oka.

Buzáth Ferencz: Személyes kérdésben kijelenti 
hogy ő azt nem áliitotta, hogy pénzért hagyták el a 
néppártot a papok.

Elnök a vitát bezárja.
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter* 

A beadott módosítások elvetésével kéri a házat az erei 
deli szakaszt elfogadni. (Helyeslés a jobboldalon.)

A ház a módositások mellőzésével a szakaszt szöv» 
gezésében fogadta el.

A 3. §-nal
Kiss Albert: Kéri a házat, 

mondhassa el.
Elnök az ülést bezárja.

hogy beszedet holnap

Budapest, április 85.
A zöldszászok mozgolódása. A képviselőház szász 

képviselő tagjai, kivéve kettőt, tudvalevőleg a helységne. 
vekről szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával kilo 
tek a szabadelvű pártból és azóta minden törvényjaval 
lat tárgyalásánál a nemzetiségi aspiráczióknak szószólók 
Úgy a nemzeti párt, mint a függetlenségi páit tagjai 
a legélesebben perhorreszkálják á képviselők eme nem­
zetiségi pártfoglalását, a mi kitűnt a kongni aja- 
vaslat tárgyalása alkalmával is, mikor JUelzl az 
általa benyújtott határozati javaslatra kívüle méz 
csakis a többi nyolez szász képviselő szavazott. 
Most a szász képviselők azzal a tervvel .foglalkoznak, 
hogy a nemzetiségi párt elnevezéssel külön klubbot és 
pártot alakítsanak. Ehhez azonban a parlamenti gva- 
korlat szerint legalább tiz képviselő szükséges, mert 
csak tiz aláírással lehet névszerinti szavazást kérni és 
csak tíz aláir .ssal ellátott határozati javaslat után illeti 
meg a benyújtót, a zárszó a házszabályok rendelkezése 
szerint. De a mozgolódó zöldszászok számszerűit kiien- 
ezen vannak és a szabadelvű pártban megmaradt kél 
szász a képviselő semmiképen lsem hajlandó a szabad- 
elvű párt kötelekéből kilépni. Az elégedetlen szászok 
most, mint az E. H. Írja, Serbán Miklós román ptr- 
tonkivüli képviselővel tárgyalnak, hogy lépjen be hoz­
zájuk tizediknek s így a pártot megalakíthassák. A 
Serbán-nal folytatott tárgyalások eredményétől függ most 
már a .nemzetiségi párt» megszületése.

Hepgyüléí az önálló vámterület mellett. A
nyíregyházi népgyülés lefolyásáról, tavir ti tudósításunk 
kiegészítéséül, adjuk Kossuth Ferencz beszédét, meíy 
igy hangzott:

Tisztelt polgártársam !
Bár az itteni kormánypárt azt határozta, hogy nem 

vesz részt a gyűlésen, azért mégis igaz marab az," hogy a 
vám- és kereskedelem, a baukkérdés, a melyc-kríek 
megvitatására ide összejöttünk, nem képeznek pariser- 
dést, sőt ellenkezőleg nincs oly kérdés széles e hazánan, 
mely kevésbé lenne alkalmas arra, hogy a polgárságot 
pártokra ossza, mert a kérdés egyszerűen a megélne* 
tés vagy a nyomorúság, a gyarapodás vagy a 
tönkrejutás kérdése. (Hosszas, zajos éljenzés.) Oly 
oktalan embert pedig ujjal kellene mutatni, a ki gya­
rapodni akaró és tönkremenni akaró pártokra akarná 
osztani az országot. (Zajos derültség és éljenzés.) De 
ha mégis vannak e szép városban ilyen emberek, ma­
radjanak ők magukban, alakítsak meg a tönkremenni 
akarok bus hadat. (Zajos éljenzés.)

Mióta visszanyertein hazámat, sok helyen jártam, sok 
emberrel érintkeztem, de olyat még n- m tálaltam, a ki 
jobb szerelte volna, hogy szomszédja parancsoljon házá­
ban, mint maga. (Felkiáltások: Olyan nincs.)

Ha lenne itt olyan ember, álljon elő, hogy lassúk: 
mily. o teremtése az istennek. (Zajos derültség.)

Nincs ily bolond ember Magyarországban, s azért 
mégis, nemzet többsége, mely nem más, mint .1 
egyének összessége, helyesebbnek találja azt, hogy min­
den ügyében a nemzetnek tág tér adassek a szomszéd 
befolyásának, s minden téren tekintettel kelljen lenni a 
szomsz. .] érdekére és akaratara, még akkor is, ha ezek
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Az utcza néptelen volt. Senki sem volt a 
P e o * a ablakaiban látható. A gróf, a helyett, hogy 
belepne, folytatta útját egy korcsma felé, melynek 
czégtábláján nagy belükkel volt olvasható: „A 
louvaini hírnök“-hoz. Itt gyűltek össze rendsze­
rint Álba herczeg testőrjei, palotája tisztjei és 
azok, a kiket ügyeik szólítottak a kormány­
zóhoz.

A hosszú és alacsony terem sötét volt; két 
muskétás, a kik egy testőrt igyekeztek leitatni, 
sörözött és koczkázassal mulatott.

— lit senki sem fog ügyelni reánk, — gon­
dolta Rysoor.

Es miután a korcsmában fölszolgáló izmos 
ariversi leánytól egy korsó sört kért, megkérdezte 
tóié, hogy nem akadna-e valaki, a ki elvinne egy 
fizcneíet a forradalmi törvényszéken található 
spanyol kapitányhoz.

— Igenis, uram, — felelte készségesen a szol­
gáló. E perezben kevés a vendég, ha nincs elle­
nére, én magam elmegyek.

Rysoor elfogadta az ajánlkozást. Egy pár sort 
I t a zsebéből előhúzott papirosra, melynek felét
letépte.

— Idézésem a forradalmi törvényszék elé! —
mondta magában a gróf mosolyogva...............Eh,
ezekben a nyomorúságos időkben úgy ir az em­
ber. a hogy lehet és olyan papirosra, a milyet
talál...............Riguenez kapitány nem fogja sértve
érezni magat e miatt.

Valóban a spanyol tisztnek adott találko­
zót Rysoor a louvaini hírnökhöz czimzett korcs­
mában.

Pár perezczel utóbb Riguenez, a kit a szol­
gáló a törvényszék kapujában talált, belépett a 
korcsmába, udvariasan üdvözölte Rysoort s leült 
az asztalhoz.

A szolgáló eléje is letelt egy korsó sört.
Rysoor erőlködött eltitkolni a főiindulását s 

igy szólt a kapitányhoz, a ki kíváncsian né­
zett reá :

— Meglepi,ette önt, dón Riguenez, hogy az 
idejövetelre és pár pillanatnyi beszélgetésre kér­
tem föl, de ön életemet mentette meg az imént, 
ön, egy spanyol, megmentett engem, ellenségét s 
ezt meg akartam .köszönni. . . .

Riguenez meghajolt, nem tudta, hová akar 
Rysoor eljutni.

— A hála tartozását vállaltam magamra önnel 
szemben — folytatta a gróf — és nem tudom, 
hogy a körülmények megengedik-e majd a lero­
vását, de engedje meg, hogy egy magyarázatot 
kérjek öntől. ...

— Rendelkezésére állok, gróf ur.
Nem tudom milyen oknak tnlajdonitani a 

nagy lelkúséget, mely arra késztette, hogy valljon 
érdekemben a forradalmi törvényszék előtt, mint 
a hogy vallott. . . . Most, a mikor egyedül va­
gyunk, ismerje el, hogy kissé elferdítette a té­
nyeket. . . .

En ? . De hiszen én csak az igazat
mondtam ... a mit láttam és hallottam. . . . 
A gróf ur jól tudja, — szólt élénken Riguenez, a 
ki egyátaljában nem értette, hogy miért beszél 
igy Rysoor.

Bocsánat, kapitány .... még mindig na­
gyon zavart vagyok ... ez a hirtelen elfogatás, 
a szerencsétlen püspök kivégeztetése, a minek 
szemtanúja voltam börtönömből, a kihallgatás, 
melj en átestem . . . mindezek az események ko­
vái) ognak a fejemben . . . összezavarom az idő­
pontokat, össze: egyitern az eseményeket. . . .
Azért is kérem, legyen kissé segítségemre...............
Gondolkozzék! . . . . Emlékezzek vissza ... ön 
ittas volt . . . oh, bocsánat, de önmaga áliitotta 
a törvényszék előtt.

" Ét sem tagadom el; az uj polgármester
akkor este kiralyilag csinálta a dolgokat................
Mil)en pompás borai vannak az önök polgár- 
mestereinek a városháza pinezéiben, — monda 
vigun Riguenez és csettentett a nyelvével a za­
matos hatósági borokra való visszaemlékezés 
közben, a mely borokat a burgundi herczegek 
hozattak Francziaorsag legjobb szőlőhegyeiről, 
azóta pedig a tanácsbirák szaporítottak az újabb 
termésekből.

— Azután meg éjszaka volt, — folytatta 
Rysoor, sötétben az ember ezer mindenféle dol­
got vél látni . . . reggel pedig már nem emléke­
zik reájuk . , . csak képzeli . . . csak hiszi, hogy 
látott, hogy hallott.

— Igazan, kedves gróf, ön csodálkozásba ejt 
a föltevéseivel, — szólt Riguenez és a legjobb 
kedvvel egy hajtásra kiürítette a korsóját; da- 
czara az éjszakának, daczára a városházán elve­
zett nagyszerű lakomának, tökéletesen emlékezem, 
esküszöm önnek.

— Néha valóságnak veszszük a csak képzele­

tünkben átélt esemenyeket. . . . így én magam 
is, a ki most önnel beszélek, nem vagyok egészen 
bizonyos arról, hogy kiléptem akkor éjjel abból 
a szobából, a melyet ön említett.

— A hálószobájából ? . . . Pedig elég rosszul 
fogadott és hamarább lehaladtatott a lépcsőkön, 
mint a hogy följöttem raj tus. Összevissza ütőget- 
tem magamat, mialatt lehengeredtem; emlékeze­
tem hiányában itt volna a vallam, hogy eszembe 
juttassa a kalandot.

— De az a nő, a ki, mint ön mondja, gyer­
tyával jött megvilágítani a jelenetet .... bizo­
nyos, hogy látott egy nőt?

Rysoor remegő hanggal intézte ezt a kérdést.
— Oh! — kiáltott föl nevetve Riguenez, hát 

mókázni akar velem, gróf ur? . . . . Mondom 
önnek, hogy láttam a grúfnét, mint a hogy most 
önt látom .... még fülemben csengnek hozzá 
intézett szavai : „Nem verekszünk részeg ember­
rel.“ Azután még ilyen valamit tett hozza : „Nincs 
semmi haj . . . térjen vissza, grófné!*

— Én ezt mondtam?
— Igen ... ön ... és a grófné kissé vissza­

húzódott. ... A gyertyája megvilágított engem, 
mig az őn arczát homályban hagyta. . . . Ekkor 
mertük össze a kardunkat. . . . Mindez egészen 
tiszta, világos . . . emlékezik most már?

— Úgy van . . . emlékezem .... köszönöm 
kapitány, — szólt Rysoor, a ki nagyon elkomo- 
rodott.

— így hát rendben vagyunk s nem tartunk 
többé haragot egymásra? .... Most pedig, ha 
nincs ellenére, ürítsünk még egy korsót. . . .

Rysoor nem válaszolt.
A szolgaló előhozott két újabb korsó sört s 

Riguenez köszönet gyanánt fesztelenül magá­
hoz vonta, csattanós csókot ezuppantott üde 
arczára.

A leány gyorsan visszahúzta magát, piros volt, 
mint a pipacs.

Kapitány ur, — monda haragosan, tartsa 
meg ezt a modort annak a háromezer mihaszna 
leánynak, a kiket Álba herczeg Csehországból, 
Olaszországból és Lengyelországból hozatott a 
szerelem dolgában nem igen válogatós spanyol 
katonai szórakoztatására. Mi flandriai leányok a 
saját vérünkbelieknek, a sajat íajunkbelieknek, a 
hazafiaknak tartogatjuk a csókjainkat.

— Oh, oh, kincsem, te haragszol ? . . . Hát a 
lázadókból szereztél magadnak szeretőt ?

— Tizet is elfogadnék kőzülök, kapitány ur, 
ha az a tiz vállalkoznék a másvilágra küldeni

tizet az önök fajtájából, — felelte a bátor hon­
leány és miután egy szeretetreméltó mosolyt in­
tézett Rysoorhoz, a ki azonban sokkal inkább el 
volt mélyedve, semhogy észrevette volna, milyen 
különbséget tesz a fiatal leány szive a hozzá ha­
sonló jó flamandok és hazájának a spanyol ka­
pitányhoz hasonló ellenségei közt . . . nyugodtan 
tért vissza a söntésbe, a hol a kiöblítendő kor­
sók és a megsikálandó zinkpoharak várták meg­
jelenését.

— Mindenki gyűlöl minket ebben az ország­
ban, fiatalok és öregek .... leányok és legé­
nyek ! — mormogta Riguenez. Szerencsére, vi­
gasztalásunkra megmaradnak a városhaza pompás 
borai és a louvaini hírnök kitűnő sőre.

És a korsóját fölemelve, barátságos koczintás 
végett a Rysooréhoz közelítette, a ki szórakozot­
tan érintette hozzá a magaét.

— De legalább nem neheztel reám? — szólt 
Riguenez ivas után. És hozzátette : Igaz, hogy 
van a keze?

— A kezem ? — kérdezte Rysoor, mintegy 
álomból ébredve.

— Önök flamandok, erősek a szenvedésben. 
Azonban kegyetlenül megvágta a kardom, a mi­
kor kiragadta kezemből.

— Én? ... Mit akar ezzel mondani?
Hiszen jól tudja . . . egyébiránt elmondtam 

már a törvényszéken. Ön fölkiáltott a lépcsőn... 
és én a földön taialtam meg a kardomat, a 
mikor ön letaszított . . . egészen véres volt . 
az ön vérétől.

És Riguenez Rysoor balkezére mutatott, melyet 
szürke keztyü takart.

Ez a keze volt. ... Nem érez többé semmi 
fájdalmat ?

Semmit . . . legalább a kezemen, — felelte 
Rysoor egy sóhajtással.

Két-három nap alatt meggyógyul.
— 1 alán, — szólt Rysoor arezfintoritáshoz

hasonló mosolylyal, csakis a szív sebei nem gyó­
gyulnak meg soha. J

Me°. kellett volna mutatnia sebesült kezét a 
törvényszék tagjainak, a kik kételkedni látszottak; 
ez elvitazhatatlan bizonyítékot képezett.

— Csakugyan ! Szerencsére, nem volt reá 
szükség j uz ön szavn elég volt.

— Ugyan, .... elég volt............... Egyébiránt
szükség esetén előhívathatták volna Rysoor "róf- 
nét is. 1 °

— Az ő tanúskodása csak kiegészítette volna 
az cnst, — monda Rysoor, uralkodva magán.

De megbocsát, kapitány, a korsóink üresek és én 
sietek megnyugtatni az enyémekel.

(Folytatása következik.)

Élő vagy halott ? Capus írja a Figaro- 
ban a következő gúnyolódó karczolaíot;

Egy rokon (az orvoshoz, a ki a beteg szobájá­
ból jön): No, doktor ur ?

Az orvos: Hajh, hajh . . .
A rokon: Meghalt?
Az orvos: A szívverés megállt
A rokon: Tehát vége!? . . .
Az orvos: Talán.
A rokon: Kérem, doktor ur, nyiltan beszélhet 

. . . erős vagyok. Él vagy meghalt?
Az orvos: Tiz év előtt ilyen esetben azt mond­

tam volna önnek, hogy meghalt. Akkoriban, ua 
egy embernek megszűnt a szívverése és arezut 
a fakó sáppadt szin lepte el, azt mondtuk, hogy 
meghalt.

A rokon: És ma ?
Az orvos: Ma sokkal óvatosabbaknak kell 

lennünk. Az újságírók folyton eleven eltemetett 
emberekről Írnak, szvnzácziós eseteket mesélnek 
és az orvos helyzete nagyon kényes.

A rokon: De végre is, most megmondhatja az 
igazságot? Utolsót lehelt a szerencsétlen?

Az orvos: Lehelt egyet és azt hiszem, hogy az 
utolsó volt, de nem állítok semmit. . . Ismétlem, 
nem állítok semmit.

A rokon: Gondolja, hogy még él?
Az orvos: Dehogy is gondolom!
A rokon: Tálán tetszhalálban van?
Az orvos: Az nem bizonyos.
A rokon: Vagy csak alszik ?
Az orvos : Minden lehetséges.
A rokon: Az ördögbe is! Hát mit csináljunk?
Az orvos: Várjunk. Ha rokona csakugyan meg­

halt, előbb-utóbb majd mégis észreveszszúk.
A rokon: Szóval, őn azt tanácsolja, hogy ne 

temettessem el.
Az orvos: Látja, legjobb volna, ha a követ­

kezőkép cselekednék: Temetesse el és hagyja 
nyugodtan körülbelül a jövő hét végéig. Akkor 
ássak fel a sírját, nyissak fel a koporsót, ha sze­
rencsétlen rokona nem ad eleijeit, hat biztos 
lehet, hogy meghalt.

A rokon: Vagyis ön mégis azt Ítéli, hogy 
meghalt.

Az orvos: Igen, ez az én Ítéletem , . • Csak­
hogy van ám semmitőszék is.
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homlokegyenest ellenkeznek a mi érdekeinkkel és ész­
tem akaratunkkal. Ez a többség közös konyhát 
jiar tartani az osztrákkal, a melyben kettőnek főz- 
„fk, de egy eszi meg a javát, az osztrák, mi 
pajig éhen nyomorítunk. (Zajos helyeslés és éljenzés.) 
f Hazánk vámterületileg össze van kapcsolva Ausztriá­
val. mi földmivelők vagyunk, ők iparos ok ; mi jó nyers­
termékeket adunk el nekik olcsó pénzért, ők rossz ipar- 
ejAkekrt adnak el nekünk drága pénzért (Zajos fel­
kiáltások : Igaz!) és minthogy ők a mi vevőink és ők 
Jetén az erősebbek, ők intézik a közösségben saját 
érdekeik szerint a vám- és kereskedelmi ügyeket, úgy 
intézkednek, hogy ők mentöl olcsóbban juthassanak a 
mi termékeinkhez és mentői drágábban varrják az ő 
termékeiket nyakunkba.

Innen vau az, hogy évenkint fOO millió forint 
iparcikkeket keU beözönleni hagynunk, a melynek 
ST' 0 u Ausztriából jön és az óriási összegből a 4U 
miliió forint iparhaszonnak, a 180 millió forint munka­
bérnek szintén 81°/0-a Ausztriába megy. (Nagy mozgás.) 
Jlig tehat a magyar munkás nyomorog, a magyar fo­
gyasztó-terület ISO millió forint munkabért fizet 
évenkint az idegen munkásoknak. (Megújuló 
mozg-s és felkiáltások: Gyalázat.)

Innen van az is, hogy a gyenge gyermekkorban levő 
ipar nem bír fellendülni és Így a nemzet állandóan 
meg van fosztva az emberi kereset egyik főágától: az 
ipartól, melylyel pótolhatná a földmiveles fogyatkozásait, 
melyek a tengerentúlt verseny folytan mindig nagyobb 
mérveket öltenek. (Zajos helyesles.)

De innen van az is, hogy földművelésünk megtartani 
kénytelen hiányos irányát, a melynek következménye 
csak egy lehet: a földmivelő nép teljes tönkrejutása.

Nagyon jól tudják önök, a kik földműveléssel foglal­
koznak. hogy a búzának ara évről-évre csökken és pedig 
oly mértékben, hegy ma-holnap a földuiivelőnek nem 
lesz betevő falatja s ezzel szemben azt látjuk, hogy az 
adu folytonosan növekedik, úgy, hogy ma háromszoros 
adót űzet a nép mint régen. Pedig azt hiszem, hogy 
nem gazdagodott meg háromszorosan. (Felkiáltások: 
Nem tudunk élni!)

Önök nem is tudják, hogy Magyarországnak ma 
21Uö millió frt adóssága van. Úgy, hogy minden 
újszülött IdO frt adóssággal születik. S mégis, da­
cáéra ennek, önök oly képviselőt választottak, a ki 
Bűidért helyesli és pártolja. (Felkiáltások: Nem fogjuk 
tűnne 1)

Végül ajanlja, hogy kérelmezzek az országgyűlésnél 
az ónálló vám és nemzeti bank behozatalát. (Lel­
kes éljenzés.)

Délután nagy bankett volt a Korona szállóban, mely 
alkalommal számos felkvszüntöben eltették a kép-

Yendéglosölt a képvíselcházban. Ma nyújtotta be
Horváth Adóm országgyűlési képviselő a képviselőház­
ira a magyarországi vendéglősök kérvényét, melyben 
az italmérési engedély korlátozását és az italmérésnek 
sz.. a képzettséghez kötését kérvényezik. A memorandumot 
ötezer vendéglős irta ala.

Kereskedelmi és ipari hitelszövetkezetek.
A képviselőhöz igazságügyi bizottsága Fabiny Teofil 
elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a gazda­
sági és ipari hitelszövetkezetekről szóló törvényjavaslat­
nak. illetőleg a közgyűlésről rendelkező harmadik feje­
zetnek (25—29. JsS-oki részletes tárgyalását. A fejezet 
szakaszait minden érdemleges módosítás nélkül el­
fogadta a bizottság s áttért az igazgatóságról s felügyelő- 
bizotts igról rendelkező negyedik fejezetre. (30—3S. §S-ok.) 
A 3ü-k g-nál, mely szerint <a szövetkezet igazgatósága 
itgaiatb három személyből áll, kik közül legalább 
egynek a szövetkezet tagj.inak kell lennie», hosszabb 
vitat idézett elő azon indítvány, hogy az igazgatóság 
tagja: csakis szövetkezeti tagok lehessenek. A bizottság 
ez indítvány mellőzesével akként állapította meg 
a szóban forgó rendelkezést, hogv «a szövet­
kezet igazgatósága legalább három személyből 
all, a kik közül legalább egy harmadnak a szö­
vetkezet tagjának kell lennie.» A szakasz azon ren­
delkezésébe. mely szerint «az igazgatóság tagjai csak 
o.y magyar honpolgárok lehetnek slb.», beigtattatott az 
«am tudó» k.tejezés. A 33-ik (y. azon rendelkezéseben, 
nicy szerint a mérleg felállításánál a szövetkezet va- 
gyona azon összegben veendő fel, mely a mérleg készí­
tésékor az egyes tárgyak értékének megfelel, «a mérleg 
készítésékor» szavak «az üzleti év utolsó napján» sza­
vazza! cseréltettek fel. A fejezet többi szakaszai érdem­
leges módosítás nélkül elfogadtatván, tárgyalás alá ke­
rült a feloszlásra vonatkozó ötödik fejezet (39—44. 
Sg-ok I. A 40-ik §. után a bizottság elhatározta egy uj 
‘szakaszban oly rendelkezés felvételét, mely szerint az 
alapszabályokban intézkedni keli az iránt, hogy felosz­
lás esetén "a tartalékalapból mennyi fordittassék a köz­
ség'::.i szegényalap javára, ha pedig az alapszabályok 
ez iránt nem "intézkednek, a tartalékalap egy negyede a 
községbeli szegényalap javára fordítandó. A fejezet sza­
kaszait érdemlegesebb módosítás nt-ikül fogadta ei a 
bizottság, valamint a vegyes intézkedéseket magában 
foglaló hatodik fejezetet is, (45 —46. §§-ok, a 40. §. 
oly módosításával, hogy azon rendelkezésből, mely 
szerint «felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, iiogy ama 
szövetkezetek javára, melyek a központi szövetke­
zet megalakulásától számított két even belül a 
központi szövetkezetbe belépnek, a jelen szakaszban 
megállapított mentességeket e szövetkezeteknek a jelen 
térvény életbelepte előtti időből függőben tartott adó- 
és illeték tartozásaira is kiterjeszthesse», a miniszternek 
adancó felhatalmazás töröltetett s a mentességek kiter­
jeszt esc rendelkező formában mondatott ki. E szakasz 
tárgyalása alkalmából jelentésébe felveendőnek hatá­
rozta a bizottság azon óhajtás kifejezését, hogy a porto- 
m-ntesség a szövetkezeteknek a központhoz intézendő 
1:.eleire es küldeményeire is kiterjesztessék.

Ezzel a tárgyalás folytatása holnap délelőtt 10 órára 
tűzetett ki s az ülés véget ért.

ítéletem Csak-

A háború.
A mai nap folyamán alig történt valami neve­

zetes. A hatalmak is mindössze csak kereske 
deimi hajúikat igyekeztek megvédelmezni. Minden 
európai állam kimondta ugyan a semlegességét, 
de azért aligha fogja ezt megtartani, hanem 6 is 
Spanyolország ellen fog működni. Ennek a maga 
tartásnak kettős czéljai vannak. Az egyik az, 
hogy megnyerje az Egyesült-Államokat a kelet- 
ázsiai politikájának támogatására, a második pe­
dig, hogy egy esetleges spanyol vereség az ölébe 
poítyantsa a filippini szigeteket. A filippini szige­
tek angol kézben egészen más jelentőségűek vol 
nának, mint a minők most spanyol kézben, s 
Anglia a mostani kelet-ázsiai hajóhadával egész 
Ázsia fölött uralkodhatnék. Tekintettel azonban, 
hogy a filippini szigetek értéke negyven millió 
iont, elég jó ár ez a semlegességért. Arra, hogy 
Anglia fegyverrel avatkozzék a háborúba, gon­
dolni sem lehet, de sok olyan erkölcsi és anyagi 
eszköz van, a mivel anélkül, hogy a semlegessé­
get nyíltan megszegné, árthat Spanyolországnak,

A hadüzenet.
Washington, ápr. 25.

Ma délelőtt 11 órára ülésre hívták egybe a 
szenátus külügyi bizottságát, hogy a hadüzenetet 
előzetes tanácskozás tárgyává tegye. A ma tar­
tott külön kabinettanácsban Sherman külügymi­
niszter azonnali elbocsátását kérte. A külügymi­
niszteri tárczát Day-nek ajánlották fel, kétséges 
azonban, hogy elfogadta-e azt. Day hazautazott 
Cantonba és a „World- szerint elutazása előtt 
lemondott. Az a hir van elterjedve, hogy a kabi­
netben Mac Kinley elnöknek a háború tekinteté­
ben követett politikája miatt szakadás támadt és

hogy a tengerészeti- és a hadügyminiszter nem­
sokára vissza fognak lépni.

A kongresszus a hadüzenetet valószinüleg vita 
nélkül elfogadja. Sherman külügyminiszter tegnap 
úgy nyilatkozott, hogy úgy most, mint a közel 
jövőben azt várja, hogy Kuba szigetén a fölkelök 
tegyenek ki magukért a harezban. A kormány 
addig nem szándékozik milicziát és njonezokat 
Kubára küldeni, a mig azok meg nem szokják a 
háborúskodás fáradalmait. A külügyminiszter azt 
hiszi, hogy Sampson ellentengernagy hajóhada 
igyekezni fog összeköttetésbe jutni Gomez fölkelő 
vezér csapataival, hogy együttesen működhessenek 
a spanyolok ellen. Kijelentette továbbá a külügy­
miniszter, hogy a kormány fegyvereket és lősze­
reket szándékozik a fölkelőkhöz juttatni, hogy 
különféle ezredeket szervezhessenek és az egész 
kubai tölkelö-hadsereg kellően föl legyen szerelve 
a harezra.

A blokád.
Washington, április 25.

Sampson commondore eddig nem jelenthette 
Washingtonba, hogy a blokádot megkezdette, de 
reméli, hogy ma keresztül fogja vinni. Egyelőre 
csak Havannára és a vele közvetlen vasutössze- 
költctésbe levő helyekre fogják szorítani a blo­
kádot. A haójraj megoszlott, Nashville és Machias 
keletre mentek, Amphitrite, Puritan, Cincinnati 
és Castine nyugatra eveztek, ez utóbbiak állítólag 
Portorico blokádjára indultak. Hir szerint az 
amerikaik Kubán a Marians öbölbe kiakarnak 
kötni. A Havanna bombázásáról vasárnap elter­
jedt hir oka az volt, hogy a spanyolok a havannai 
erődökből néhány lövést tettek, midőn észre vet­
ték, hogy a Neicyorl; hajórnjnak fényjeleket 
ad a Chadwick; a Ncuyork kapitánya épen 
aludt, midőn jelentették neki, hogy a spa­
nyolok tüzelni kezdetlek. A kapitány nyu­
godtan tovább folytatta a jeladást; aztán föl­
ment a íödéizelre, hogy az érdekes látványnak 
tanúja legyen. Az amerikai tengerésztisztek tré- 
fálózva mondták :

- A spanyolok nem tudnak tüzjáték nélkül 
elaludni!

Az amerikaiak kaczaglak a lövéseken, mert ha­
jóik öt mértföldnyire voltak a parttól s igy a go­
lyók nem tehettek bennük kárt. Csakhamar meg 
is szűnt a lövöldözés és éjfélkor a lámpákat is 
eloltották. De azért a havannaiak sem ijedtek meg 
az amerikai hajók megjelenése miatt. Délután 
háromnegyed ötkor a szemafor jelezte, hogy egy 
flotta közeledik kelet felől.

A zászlót még nem tudták felismerni. Erre ki­
váncsiak óriás tömege felrohant az erődök séta­
tereire, sokan a háztetőkre mentek fel, hogy a 
tengeri látványt élvezzék. Hat órakor jelezte a 
szemafor, hogy a hajóraj amerikai zászló alatt 
vitorlázik. Ekkor a jelzőállomáson felvonták a 
vörös lobogót és egyidejűleg a Castillo del Morro- 
rol és később a Castillo de la Cabaua-ról meg­
szólaltak az intő lövések.

A lövések hangjára a csapatok azonnal össze­
gyűltek a kaszárnyákban. A lakosság az utczá- 
kon torlódott össze és csakhamar ellepte a partokat, 
de félelem sehol sem látszott. Blanco tábornok 
is hallotta a lövéseket. Palotájában csakhamar 
élénk sürgés-forgás támadt. Tábornokok, főtisztek 
jöttek jelentést tenni. Blanco tábornok vezérkara 
kíséretében elhagyta palotáját, megvizsgálta az 
erődöket és azután emelkedett helyről messze- 
látóval nézte az amerikai hajóhad közeledését. 
Este az összes nyilvános helyiségek, kávéházak, 
klubbok tömve voltak, mindenütt a helyzetről 
vitatkoztak. Nagyon bíznak Havanna erődítései­
ben. Tizenegy óra éjjel az összes házak kapui 
még nyitva voltak. Az emberek az erkélyeken 
vagy a kapuk előtt beszélgettek. A part mentén 
szünet nélkül spanyol hajók czirkálnak. A spa­
nyolok szerint 50.000 fegyveres van Havanná­
ban. Arolas katonai parancsnok egy polgári bi­
zottság alakítását rendelte el, mely a bombázás­
kor esetleg kitörő pánik esetén sommásan Ítéljen 
minden gonosztevő felett.

A Keywestben visszamaradt Terror monitort 
lepecsételt parancscsal Kubára küldték. Washing­
tonban az első tengeri ütközetet nem Kuba előtt, 
hanem a Fülöp-szigetek körül várják. Az ameri­
kaiaknak ott csak kisebb hajórajuk van ugyan, 
de mégis remélik, hogy a számban nagyobb spa­
nyol hajórajt legyőzhetik. Azon vannak, hogy a 
döntő mérkőzés minél hamarabb megtörténjék és 

:y az összes hajókat az amerikai vizekre kon-
czentrálhassák.

Ez időpont sem a Paris-ról, sem az Oregenról 
nem érkezett semmi hir. Madridban több spanyol 
királyi postahajó sorsán aggódnak. Ezek: a Mant- 
serrat, mely e hó 10-én hagyta el Cadicot, az 
Alfonzo XII., mely Portoricoból indult e hó 
20-án, a 3Iaria Christine, mely e hó 20-án eve­
zett ki Havannából, az Alfonzo XIII., mely Ca- 
dixból e hó 20-án indult. A spanyol tengerészet- 
ügyi miniszter egy óráig tanácskozott tegnap a 
régenskirálynővel; ezután 27 tengernagyot hosszú 
ideig tartó haditanácsra hivott össze, melynek 
végeztével az összes kikötőkbe és flottaállomá­
sokra sürgönyileg küldtek instrukeziókat.

Tampán a csapatok konczentrálása lassan, de 
biztosan halad. Bebizonyult, hogy a chicamauga-i 
tábort is Tampába helyezik át, mert Tampát 
szemelték ki Kuba megszállásának alapjául. A 
hadsereg Kubára való szállításának ideje igen 
bizonytalan még, az is hírlik, hogy szárazföldi 
hadat csak az esős évszak végével, tehát őszszel 
fognak Kubára küldeni. Addig csak blokirozni 
fogják a szigetet. Tény az, hogy Miles fővezér és 
Alger hadügyminiszter erősen megkülőnböztek, 
mert az utóbbbi, Lee tanácsára, a szárazföldi 
haderőnek, ha kisebb részletekben is, azonnali 
partra szállítását, mig a fővezér veszedelmesnek 
tartja ezt és csak 50.000 teljesen felszerelt és 
jól begyakorolt emberből álló hadsereg élén akar 
bevonulni Havannába. Azonkívül igen fél, hogy 
a láz erősen megtizedeli majd hadseregét. 
Washingtonban már Álger lemondásáról beszélnek.

A helyzet Puerto-Rico szigetén.
San-Jioan, ápr. 25.

A szigeten az izgatottság egyre nő. Az élelmi­
szerek árai rohamosan emelkednek. A hatóságok 
intézkedtek, hogy a lakosságot megakadályozzák a 
sziget elhagyásában. A helyzet a szigeten válságos 
s kikiáltották az ostromállapotot.

A puertoricoi franczia konzul kérelmére a 
„Rigault de Genoully“ franczia czirkálóhajó pa­
rancsot kapott, hogy a puertoricoi vizekre el­

induljon.
Sampson ellentengernagy intézkedéseket tett 

San Juan de Puerto-Rico ostromzár alá vételére.

Az amerikaiak szárazföldi akcziója.
Newyork, ápr. 25.

Wade tábornok ma átvette a fővezérle­
tet a tompái csapatok felett. A csapatokat 
2 dandárra osztotta. Illinoisban 40.000 és 
Nebráskaban 10.000 önkéntes ajánlotta fel 
szolgálatát. Ellenben a richmondi polgár­
őrség egyetlen egy század kivételével meg­
tagadta a szolgálatot az ország határain 
túl. Egyesek szerint az amerikaiaknak nem 
lesz könnyű dolguk Havannával. Havanna 
jól meg van erősítve, a partvonal jól meg 
van védve és a havannai helyőrségek há­
ború esetén 60.000 rendes és 40.000 ön­
kéntes katonából állnak. Hadiszerekben a 
készletek nagyok és élelmiszerekkel a csa­
patok bőven 2 hónapra el vannak látva. 
(N. Fr. Pr.)

Shermann államtitkár.
London, ápr. 25.

Shermann ellenségei lemondását fokozódó 
gyengeelméjűségének tulajdonítják, és azt be­
szélik, hogy Shermann, mikor szombaton 
báró Hengelmüller osztrák-magyar követtel 
beszélgetett és a háború szóba került, azt 
mondta, hogy hiszen nem lesz háború. 
Meg fogják engedni a hatalmaknak, hogy 
az ügyet barátságos módon rendezzék. Mac 
Kinley, mikor ezt vele tudatták, állítólag 
nagyon izgatott lett és Shermann azonnali 
lemondását követelte, mert Shermann eset­
leges további indiszkrécziói következtében 
nemzetközi bonyodalmaktól tartottt. Sher­
mann utódja, Day, Mac Kinley személyes 
barátja és földije. Day azonban csak ideig­
lenesen viseli a hivatalt, Shermann végle­
ges utódja Hay ezredes londoni követ lesz. 
Shermann egyidőre elhalasztotta lemondá­
sát. (N. Fr. Pr.)

A spanyol flotta akcziója.
Washington, ápr. 25.

Az a hir terjedt el, hogy a spanyol flotta a 
zöldiek szigetekről elindult és azonnal kiküldtek 
egy gőzöst kémkedésre. De egy ma reggel Saint- 
Vinccnnosban feladott távirat jelenti, hogy a 
spanyol flotta még ott horgonyzik, de még ma 
elindul.

De az amerikaiak legközelebbi hadi mozgalmai 
fölött is még bizonytalanság uralkodik.

A New-York ma két óra hosszat a partok 
mellett czirkált, de a spanyolok ignorállák. Az 
escadre kisebb prizekkel űzi el idejét és már 
100 spanyol alattvalót szállított be Keywestbe 
fogolyként. De a jogászok tanácsára a prizeket 
Ismét vissza fogják adni, mert a hadat még nem 
üzenték meg. A Cherrera nevű spanyol gőzös az 
éjjel Havannából állítólag sikeresen áttörte a blo­
kádot és Sagna felé van útban. Egy amerikai 
hadihajó állítólag elfogott egy spanyolparti hajót- 
(N. Fr. Pr.)

A kalózkodás.
Madrid, ápr. 25.

A félhivatalos „Epoca“ értesülése szerint az 
angol kabinet tudatta a spanyol kormánynyal, 
hogy nem fogja tűrni, hogy a spanyolok angol 
lobogóval vitorlázó hajókat megvizsgáljanak.

A hivatalos lapban közölt dekrétumnak még egy 
záró czikkelye is van, a mely szerint a nem 
észak-amerikai hajók kapitányai, tulajdonosai és 
tisztiéi, a mely hajókat Spanyolország ellen vég­
hez vitt hadi műveletek miatt fognak el, közön­
séges tengeri rablóknak tekintik s a törvény egész 
szigorával sújtják, ha a legénység kétharmadrésze 
nem észak-amerikaiakból all, még akkor is, ha a 
hajóknak az Egyesült-Államok kormányától pá­

tensük van.
A Cutliarina spanyol gőzhajót Havannától 12 

mértföldnyire a Detroit amerikai pánczéloshajó 
elfogta s Keywestbe vontatta. Úgyszintén a Wt7- 
mington és a Porter amerikai hadihajók elfogtak 
egy-egy schoónért; az egyik szénnel és fával, a 
másik pedig rummal és czukorral volt megrakva. 
Ezt a két hajót is Keywestbe vontatták.

A spanyol kormány a legrövidebb idő alatt 
1500—2000 kalózhajói fog fölszerelni, hogy a 
kölcsönt visszaadja. A „Winona“ amerikai hadi- 
gyorshajó lefoglalta a „Saturnina“ spanyol gőz­
hajót.

Havannából jelentik, hogy marquis Arguil két 
millió dollárt bocsátott Blanco tábornok rendel­
kezésére. Blanco tábornok megengedte, hogy 
mindazok az amerikai hajók, melyek még a 
havannai kikötőkben vannak, akadálytalanul el­
utazhassanak.

Newyork, ápr. 25.
Hallomás szerint a kongresszus Mac 

Kinley javaslata ellenére a kalózkodás 
opportunitását fontolóra veszi.

Tüntetések Spanyolországban.
Madrid, április 25.

A tegnapi valencziai manifesztáczióról a követ­
kezőket jelentik: Több, mint százezer ember, 
gazdag és szegény, osztály- és pártkülőnbség nél­
kül vett abban részt. A tömeg számtalan zászlót 
vitt, melyek közül egynéhány a X. és XD. szá­
zadból származik. Ezeket elöl vitték. A menetben 
sok ilyen feliratú táblát is lehetett látni: Háború 
a végletekig kímélet nélkül, éljen a kalózkodás, 
ne vásároljatok az angoloktól. Egy közkutnak 
üres tartánya szolgált a tömegnek perselyül a 
háborúra szolgáló adakozásokra. (N. Fr. Pr.)

Olaszország semlegessége.
Róma, ápr. 25.

Visconti-Venosta külügyminiszter Santini kér­
désére adott válaszában kijelentette, hogy béke 
idejében a magánszemélyek elvitázhalatlan joga. 
hogy idegen kormánynak hadihajókat engedjen 
át. Argentinia és Chile a határmegállapitások 
tárgyában tanácskozásokat folytatnak, a melyeket 
mindkét állam békésen óhajt megoldani. A két 
kormány között normális a viszony. Nincs te­
hát ok arra, hogy oly ténynyel szabjanak 
szembe, a mely nemzetközi szempontból tör­
vényszerű volt, minthogy ezt a kérdést technikai 
és politikai szempontból legalább Olaszország 
részéről a kamarában alaposan megvitatták 
és elintézték. A mi Spanyolországot és az 
amerikai Egyesült-Államokat illeti, a dolog 
itt ■— fájdalom — egész máskép áll, az ellensé­
geskedést megkezdettnek lehet tekinteni. A hadi­
állapot kezdetétől az idegen államoknak a nem­
zetközi jog szerint való semlegesség szabályaihoz 
kellene alkalmazkodniok. Felesleges hozzá tennie, 
hogy az olasz kormány a semleges hatalom min­
den kötességét, „Garibaldi“ hajót illetőleg is pon­
tosan telsejileni fogja. A kamara igazolta Grispi 
megválasztását, a ki letette a fogadalmat.

Róma, ápr. 25.
A hivatalos lap közli Olaszország semlegessé­

gének kihirdetését a spanpol-amerikai háborúban.

A tanácsadók.
Paris, ápr. 25.

Chaudordy volt madridi követ a „Galois“-ban 
Spanyolországnak azt a tanácsot adja, hogy pénz­
ügyi helyzetére való tekintettel kerülje a háborút. 
Minthogy az amerikaiak a kubaiaknak adott fegy­
verszünet ellenére is folytatják a fegyverkezést, 
adják a spanyolok Kubát az európai nagyhatal­
maknak, hívják vissza Kubán lévő csapataikat és 
hivatalnokaikat s várják be nyugodtan a kevésbbé 
komor jövőt. Kuba igy az európai nagyhatalmak 
oltalma alá kerülne s független lenne, a mit állí­
tólag az Egyesült-Államok is akartak. Majd aztán 
megválik, vájjon Amerika őszinte volt-e.

VIDÉK.
* A vissza utasított rapprezentanza. Fiú­

méból jelentik táviratban: A rapprezentanza tag­
jai legutóbbi értekezletükön Mayländer indítvá­
nyára elhatározták, hogy báró Bánffy Dezsőhöz 
audiencziára mennek s az audienczia kieszközlé­
sére a kormányzót kérik fel. Ma jártak e czélból 
a kormányzónál Milcsetich helyettes podeszta ve­
zetése alatt. Milcsetich előadván a kérelmet, gróf 
Szupáry László felmutatta Bánffy miniszterelnök 
sürgönyét, mely igy szól:

Gróf Szapáry László kormányzó Fiume.
Bárkit szívesen fogadok bármikor, de sem a 

magyar állam, sem a kormány nem tárgyalhat 
a rupprczentunzával s nem szabathat magának 
feltételeket. Bánffy.
A sürgöny felolvasása után a kormányzó a 

maga részéről megjegyezte, hogy a miniszterelnök 
sürgönyén ő sem csodálkozott, mert ezt úgy neki, 
mint az indítvány tevőjének, de az ország előtt 
is|kijelentette s nyilatkozata a magyar állam­
eszme, az alkotmányos organizmus direkt követ­
kezménye. Különben a kormányzó elég sokszor 
tudomására adta ugyanezt az indítványozónak 
(Maylándernek). A kormányzó ezután terített asz­
talhoz hívta a küldöttséget és többekre leiköszön­
tőt mondott.

* A demokrata-párt szervezése. Az országos de­
mokrata-párt tegnap Újpesten tartott alakuló gyűlést, 
Benkovics Imre elnöklete alatt. A központ nevében 
Vázsonyi Vilmos fejtegette a demokráczia elveit. Be­
széde után dr. Fuchs Ignácz községi képviselő javas­
latára a jelenlevők megalakították az újpesti demokrata 
kört. Ideiglenes elnökök lettek : Benkovics Imre és 
dr. Pápai Henrik, pénztáros Silbermann J., ellenőr 
Földes Károly, jegyző Siisz Izidor. Dr. Vázsonyit 
tiszteletbeli elnöknek választották.

* A Kárpát-egyesület fürdőügyi összejövetele. 
Az erdélvrészi Kárpát-egyesület első fürdőügyi össze­
jövetelét, mint Kolozsvárról táviratozzak, ma befejezték. 
Vasárnap volt a nagygyűlés, melyen Heppes 
Miklós táblai tanácselnök és Purjesz Zsigmond 
egyetemi tanár elnököltek. A belügyminisztert 
Raisz Gedeon osztálytanácsos, a füldmivelésügyit 
Rodiczky Jenő igazgató, az országos balneologiai 
egyesületet Szabó Dénes egyetemi tanár, Kolozsvár 
városát Albach polgármester, Tordát Velits polgár- 
mester, Kolozsmegyct Csiszár főjegyző és Hunyad- 
megyét gróf Kun István képviselték. Az erdélyi fürdő- 
ulajdonosok közül buszán képviseltették magukat. 
Heppes elnök az erdélyi fürdők közgazdasági jelentősé­
gét fejtegette. Végül üdvözölte a miniszteri kiküldötteket. 
Raisz a belügyminiszter nevében biztosítja az egyesü 
letet a miniszter rokonszenvéről, Rodiczky pedig i 
földmivelési miniszter nevében. Mind a két miniszter 
meleg érdeklődéssel kiséri az egyesület tevékenységét. 
Az előadások sorozatát Purjesz Zsigmond kezdte, a ki 
az ásványvizek hatásáról szólt általában. Utána 
zentai, kovásznál, bikfalvi és maros-újvári fürdőorvosok 
értekeztek, végül Bankó Vilmos mutatta be vetített 
képekben az erdélyi fürdőket és kirándulóhelyeket.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t, előózetöinleet, 
a kiknek előfizetése április 30-án lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................... 20 írt — kr
Negyedévre.................................... 5 „ — „
Egy hóra.................................... 1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,Divat 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
diiak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. József Ágoston föherczeg 
és Auguszta főherczegnő tegnap Bécsbe érkeztek. 
— Ottó föherczeg pénteken reggel Sopronba uta­
zott a futtatásokra s onnan tegnap ismét vissza­
tért Bécsbe. — Luitpold régensherczeg a legszo­
rosabb inkognitóban Kissingenbe érkezik, a ki­
rályné látogatására. — Dr. báró Gautsch tegnap 
Karlsbadba utazott kúrára. — Lipót bajor her 
czeg Bécsbe érkezett és Neubergbe, Stájerországba 
utazott vadászaira. — A görög király gróf 
Muraviev orosz külügyminiszternek a Megváltó 
rend nagykeresztjét adományozta.

— A király Kixxiutjenben. Királyunk — 
mint Kissingenből táviratozzak — gróf Hohenems 
néven ma délelőtt 10 óra 40 perczkor különvo- 
naton inkognito oda érkezett Erzsébet királyné 
látogatasura és három napig marad ott.

— Bmasientelés. A belvárosi főplébánia-templom 
ban ma délelőtt volt az évenkint szokásos buzaszente- 
lés. Reggel nyolez órakor Kirner Károly belvárosi 
apátplébános ünnepi misét mondott, a mely után elvé­
gezte a buzaszeni 'és szertartását. A belvárosi egyetemi 
templomba való epi körmenet azonban a rossz időre 
való tekintetből elmaradt.

— Bérmálás a fővárosban. Vaszary Kolos 
bíboros herczegprimás leiratban értesítette a fő­
városi lelkészkedő papságot, hogy az idei pün­
kösd tájékán a fővárosnak több plébániatemplo­
mában ki fogja osztani a bérmálás szentségét. A 
belvárosi plébániatemplom jelentkezésre már fel­
szólította híveit. Azok a bérmálandók, a kik nem 
járnak iskolába, május elsejéig délelöttőnkint _ a 
Lipót-utcza 7. szám alatti plébániahivatalban je­
gyeztethetik elő magukat. De csakis azok, a kik 
a IV. kerületben laknak. Más kerületbeli lakosok 
csak illetékes plébániájukon jelentkezhetnek, ha 
erre vonatkozólag az illető plébániahivatal részé­
ről a felhívás megjelenik.

— Egy iskolaigazgató Jubileuma. A IX-ik kerü­
leti mester-utezai községi iskola igazgatója. Fetter 
György ma ünnepelte harminezéves tanítói pályájának 
, ubileumát. Ez alkalommal a tantestület nevében Millay 
Ede tanár üdvözölte, az iskolaszék szerencsekivanatait 
pedig annak elnöke, Eindy Kálmán kir. tanácsos 
szép beszédben tolmácsolta. Még több növendék is üd­
vözölte a jubilánst, a ki meghatottan mondott köszö­
netét.

— Baross Gábor szobra. A Saross-szobor végre­
hajtó bizottsága, tegnap Szécsi Antal szobrász műter­
mében ülést tartott s ez alkalommal azokkal az utolsó 
kérdésekkel foglalkozott, a melyek leszámolással áll­
nak kapcsolatban s a leleplezési ünnepet készítik elő. 
Az ülésen, melyen a betegség miatt távolmaradt báró 
Podmaniczky Frigyes helyett Brázay Kálmán alelnök 
elnökölt, jelen voltak: Gerléczy Károly, Rákosi Jenő, 
Szterényi József (jegyző), Vadnay Károly, Gelléri Mór, 
Fadrusz János, Lotz Károly, Czigler Alajos, Elek Pál, 
Ráth Károly, dr. Nagy Sándor és Szávay Gyula. Elha­
tározta a bizottság, hogy a gyűjtés eredményéről s a 
leleplezés programmjáról részletes jelentést, illetve elő­
terjesztést ad a százas nagybizottságnak, mely május 
hő 9-én tart ülést.

A meghívások rendjének és számának előkészítésére 
Ráth Károly kir. tanácsos elnöklete alatt bizottságot 
küldött ki a gyűlés, a gyűjtés eredményének megvizs­
gálásával pedig Gelléri Mór kir. tanácsos iparegyesü­
leti igazgatót és Szávay Gyula kamarai titkárt bízta 
meg. Végűi bírálat alá vette a művész által bemuta­
tott teljes nagyságú agyagmintát a szobor egyik mellék­
alakjáról a kereskedelmet ábrázolva. Az erőteljes, len­
dületes alakot dicsérettel halmozták el s némi kevésbé 
lényeges korrektül- kk 1 öntés alá bocsájtották. A másik 
alak, mely az ipart ábrázolja, nagyjában szintén kész 
s két-három bét alatt öntés alá kerülhet. Mint­
hogy az öntés mintegy nyolez hetet vesz igénybe, a 
leleplezési ünnep az idei tavaszról már leszorul s ősz­
szel lesz, valószinüleg október 10-én.

— A drezdai ünnep. Tegnap délelőtt, mint 
Drezdából írják, a kalholikus udvari templomban 
Te Deumot tartottak, a melyen az uralkodók és a 
többi fejedelmi egyéniségek is részt vettek. Dél­
után 5 órakor János György herczegnél családi 
ebéd volt, ugyancsak az uralkodók és a többi 
fejedelmi vendégek részvételével. Az ünnepsége­
ket tegnap este fényes udvari bál végezte be, a 
királyi palotában. A város fényesen ki volt vilá­
gítva. Este negyed 11 órakor Luitpold bajor 
regensherczeg elutazott, királyunk pedig éjjel 
12 óra 30 perczkor hagyta el a szász fővárost.

Királyunk pohárköszöntője, a melyet az április 
23-iki diszebéden mondott, igy szólt:

«Boldog vagyok, hogy résztvehelek ennek a kettős 
ünnepnek a megüiésén, a mely e fényes és nagy­
tekintélyű körön kívül is számtalan szivet tölt el 
ugyanoly benső érzéssel és ugyanoly forró jókíván­
ságokkal a mindenektől tisztelt jubiláns iránt. A mi 
ismételten a legfényesebb módon kifejezést nyert a 
legmagasabb helyen; a mi hódolatot, szeretetet, hű 
ragaszkodást és hálás odaadást ez a két nagyjelentő­
ségű emlékünnep megnyilatkozásra juttatott: azt 
bátorkodik most egybefoglalni, mint mindnyájunk 
szivéből fakadó óhajtást, a drága ifjúkori barátnak, 
vele sok kötelékkel egybefüzött, egyivásu kortársa. 
Tartsa meg a Mindenható az ünnepelt uralkodónak 
eddig oly gazdagon megáldott életét megujhodol1 
erővel még sokáig és kegyelme vezérelje őt a sors 
minden forgandóságának közepette, hogy részese le­
gyen újabb, áldott örömünnepeknek. Ő felsége, Albert, 
Szászország királya éljen, éljen, éljen!»
Albert szász király a felköszöntöre következőleg 

válaszolt:
«Szívből jövő köszönetét mondva felségednek a ke­

gyes baráti szavakért, a melyeket a mi ünnepünk al­
kalmából kegyeskedett hozzám intézni, egybefoglalom 
ezzel köszünetemet mindazok iránt, a kik e napokban 
hozzám ellátogattak és résztvettek abban az örömben, 
a mely eltöltőbe házamat; köszönetét mondok első 
sorban ő felségének, a német császárnak, a ki minden 
eseménynél, a mi minket illet, legyen az akár szo­
morú, akár komoly vagy örvendetes esemény, abban 
az örömben részesít bennünket, hogy itt, körünkben 
láthatjuk. Poharamat emelem felségednek és mindazon 
fejedelmeknek és fejedelmi küldötteknek az egészsé­
gére, a kik itt megjelentek. Még egyszer egybefogla­
lom köszönetemet és poharamat vendégeimért ürítem 
Éljenek ! Éljenek ! Éljenek!»

— Aranymisés püspök. Paláslhy Pál, sa- 
reptai föhzentelt püspök, esztergomi kanonok, 
ősmert egyházi iró és történész, ez évben fogja 
megünnepelni első szent miséjének ötvenedik év­
fordulóját. Az agg főpap primicziáját 1848 junius 
10-én tartotla. Az agg főpap csaladja ősi fészkén, 
az Ipolyságon levő Paláston díszes nagy templo­
mot épittelett s ennek felavatásával kapcsolatban 
tartja junius 10-én jubiláris miséjét.

— A vajda emlékezete. Szerencsen a múlt esz­
tendőben egy véres verekedés alkalmával a csendőrök 
leszúrták Kolompár János czigányvajdáL A vajdának 
nagy volt a tekintélye a népe közt s a szerencsi czigá- 
nyok még most is siratják, sőt igen különös módon 
meg is ülik hetenkint az emlékezetét. Ilyenkor kivonul­
nak a vajda sírjához, muzsikálnak neki s végül egy liter 
pálinkát öntenek a sírjára a — lelkiüdveért.

— A Lipót föherczeg állapota. A nagy 
beleg Lipót főherczeget, a kiről tegnap már az a 
távirat érkezett, hogy állapota nagyon válságos, 
tegnap meglátogatta Rainer föherczeg, a ki az 
egész délutánt hörnsteini kastélyban töltötte. A 
beteg állapotának rosszabbra fordultáról értesítet­
ték Ernő főherczeget is, a ki jelenleg Arcoban 
van. Dr. Maytr udvari plébános, a ki Lipót fő- 
berczeggel már évek óta szívélyes baráti viszony­
ban van, tegnap szintén a hörnstsini kastélyba 
utazott. A beteg főherczeget már a halotti szent­
séggel is ellátták.

— Vasúti szerencsétlenség. Galicziából vasúti 
szerencsétlenség hírét hozza a táviró. Libiaz állomáson, 
tegnap este, 8 óra 43 perczkor este a 15. számú bécsi 
személyvonat a 410. számú tehervonatiak a mely Érá­
kéból jött, összeütközött. Két személykocsi felfordult és 
egy waggon kisiklott. Hübner vonatvezető szörnyet 
halt, egy utas pedig súlyosan megsérült s azonkivü 
három utas könnyebb sérüléseket szenvedett. A közle­
kedés nem akadt fenn.
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— Dóczy Lajos Szófiában. Dóczy Lajos, a 
közős külügyminisztérium osztályfőnöke, konstan­
tinápolyi útja alkalmával meglátogatta Szófiát, 
Bulgária fővárosát, a hol 24 órát töltött. A vasúti 
állomáson megjelentek fogadására: báró Kote 
diplomácziai ügyvivő és Kacsevics volt bolgár 
miniszter, később bécsi diplomácziai ügyvivő. 
Dóczy látogatást tett Szófiában Sztoilov miniszter- 
elnöknél. kivel egy óráig értekezett.

— Hódolat a pápának. A bécsi Cursalonban 
'.estnap az osi'r U: katolikus világ- legkimagaslóbb alakjai 
hódolati űrnapéi -ek rendeztek XIII. Leo pápa jubileuma 
alkalmából. Az ünnepélyen jelen voltak Gruscha bi" 
bornok herczegérsek, Taliani pápai nunczius, Schnei­
der és Jephic püspökök, gróf Falkenhayn Gyula, 
herczeg Tf'indisch-Grätz, herczeg Lichtenstein 
Alajos, gróf Schönborn Frigyes stb. A megjelenteket 
herczeg Clary Carlos üdvözölte. Hosszab beszédet mon" 
dott gróf Schöuborn dicsérve a pápa kiváló államférfi üi 
tulajdonságait, végül pedig Gruscha bibornok a pápai 
áldást adta a jelenlévőkre.

— Beteg képviselők. Gróf Károlyi Sándor 
országgyűlési képviselő, a ki hosszabb idő óta 
gyengélkedik, Velenczéből Tirolba utazott üdülés 
végett. — ileszlény Lajos súlyos betegen fekszik 
Budapesten.

— Öngyilkos szerelmesek. Tragikus szerelmi 
dráma történt tegnap este Becsben : egy fiatal szerelmes 
pár, mert nem lehetett egymásé, a halálban keresett 
enyhülést. A féfi egy Happel József nevű fiatalember^ 
a ki beleszeretett apja gazdasszonyába, a 21 éves 
Lueharcli Karolinába. Mert az apa sohasem egyezett 
volna bele, hogy fia a leányt nőül vegye, elhatározták, 
hogy öngyilkosságot követnek el. Szobát béreltek egy 
szállodában és ott a férfi átvágta a nyakát, a leány 
pedig lugkőoldatot ivott. A liu már meghalt a leány 
pedig most vivődik a halállal.

— Öngyilkos a diákok. Becsben most szinte egy 
időben két di-k vált meg önként az életétől. Mindkettő 
meghalni ment Becsbe- Az egyik Münchenből jött szom­
baton este, egy vendéglőbe szállt, Conrad Ferencz 
müncheni tanulónak mondta magái. Alig ment a szo­
bájába, két lövés hallatszott onnan. Reátörték az ajtót 
és ott találtak az ágyon vértócsában a szerencsétlen 
fiatal embert, a ki halántékon lőtte magát. Beszállót.ik 
a kórházba, a hol tegnap reggel meghalt. Semmiféle 
irományt nem talaltak nala, a miből kilétéről lehetett 
volna következtetni. — A másik öngyilkos egy IS—19 
eves troppaui diák : Bochumi! Besarik, a ki szintén 
egv becsi fogadóban lőtte agyon magát ugyan sak 
szombaton este. 1 forint 9 krajezár volt az összes pénz, 
a mit nála találtak.

— Öngyilkosság a hajón. Nagy rémületet okozott 
a napokban Zimony mellett a Pataj gőzös fedélzetén 
az utasok közt egy úri ember, a ki előbb idegesen sé­
tált a fedélzeten, azután pedig hirtelen a korláthoz sza­
ladt s beleugrott a Dunába'. A nyomozás megállapította 
hogy az öngyilkos Vuics szerb miniszter testvére volt 
a ki nagyfokú idegbajban szenvedett.

Rövid hírek. Pancsován Ságh Anna. 15 
éves árvaleány, elkeseredve az emberek rossz bá­
násmódja miatt, kiment édes apja és anyja sir­
haimához s miután ott kisírta bánatát, felakasz­
totta magát. — Bedén ismeretien ókból kigyulladt 
egy pajta s a nagy szélben a tűz csakhamar át­
csapott a szomszédos házakra es minden erőfe­
szítés daczára harminez ház lett a veszedelmes elem 
martalékává. — Bólénkén megmérgezte magát 
rioos Jozseiné Kovács Juliana fiatal decsi asszony. 
Tétlenek okát meg csak nem is sejlik. — Alsó- 
Betreheni község határában irtózatos jégvihar 
pusztított. Hét centiméter magasságban borította 
el a jég a mezőt s tönkre tett mindent. — Bács- 
Barncskán felakasztotta magát Csorián András 
jómódú tőldmives, a miatt való szégyenében, mert 
a felesége, a kivel alig egy hónapja esküdött meg, 
megverte. — Szabadkun a pályaudvaron tegnap­
előtt két hírhedt utazo-zsebmetszőt fogott el a 
rendőrség. Krautbar Mihályt és Ringenhaupt Adolfot.
A jó madarak épen egy pénztarczát akartak el- 
1 -pni.

= Vasárnapi krónika. Hurovitz Dávid mázoló 
tegnap a kenyérmezö-uteza és ujvásártér sarkán neki- 
tamadt Seidner Izsák bukovinai születésű 37 éves 
mázolónak, a ki feleségevei nyugodtan ballagott a gya­
logjárón. A kotekedesból szóvaiius lett, s Horovitz úgy 
v igta fejbe Seidnert, hogy menten összerogyott. Horo- 
viíz megszökött. A súlyosan sebesültet beszállították a 
Rókus-kúrhazba. — A Márton-utcza 6. sz. alatt levő 
pálinkamérésben Lenesük Ferencz tót napszámos ősz- 
szeveszett társaival, de vesztére, mert azok összeszur­
káltak. — A Wesselényi- es Klauzál-utcza sarkán ma 
ejjel Cselükéi Sándor és Méter Gyula 32. gyalog­
ezredben katonák nagy zeneoonat csaptak, a mit a 
rendeli figyelmeztetés dac-zára sem hagytak abba, ha­
nem olda.fegyvereiket előhúzva az üzletek ajtóik kezd­
ték verdesni. Persze óriási tömeg verődött a zenebo­
nára össze, mig Végre a duhajkodó bakákat a rendőr- 
s-ere kísérték, igazolásuk után szabadon bocsátot­
ták őket.

= Az építkezési szerencsétlenségek ellen A
legutóbbi időben tömegesen előfordult építkezési szeren­
csétlenlégek következtében az építő munkások köreben 
mozgalom indult meg, melynek czélja az, hogy Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszternél es Vörös államtitkárnál 
lépéseket tegyenek az iránt, hogy a munkások be­
vonáséival munka-ellenőrző bizottságot vagy felügyelőket 
neiezzen ki, a kiknek kötelessége lenne az építkezési 
munkálatokat szigorúan ellenőrizni s esetleges mulasztás 
vagy hanyagság alkalmával azonnal intézkedni. Arra 
is kérik a kereskedelmi minisztert, hogy a budapesti 
építő-munkások által annak idején kidolgozott munka­
rendet hagyja jóvá, s utasítsa az építőmestereket, hogy 
ezen hozzájuk áttett műnk-rendet terjeszszék fel a 
minisztériumhoz. A kérések előterjesztése végett már 
legközelebb küldöttséget m nesztenek a kormányhoz.

= Öngyilkos csípés-. Kémet Adolf 22 éves czii 
p-sz ma délután 6 órako hasba lőtte magát. A men­
tők a súlyosan sérültet a Rókusba szállították.

- Felsült zsebznetrzö. Spielmann Miksa buda- 
pesti illetőségű 19 éves horganyedző tegnap a város­
ligeti Varieté-színház előtt a tolongásban ellopta 
Hirschler Jakab mozdonyvezetőnek óráját. Ez azonban 
észrevette s rögtön elfogta a zsebtolvajt. Átadta egy 
rendőrnek, ki bevitte a VI. kerületi kapitányságra.

== Képlopás Oráczban. A gráczi rendőrség táv­
iratilag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy e 
hó 21-én ismeretlen tettes az ottani mütárlatból ellopta 
Daelen Eduárd düsseldorfi festőnek 180 márka értékű 
képét. A rendőrség megindította a nyomozást.

= Tűz a gyennekmenhelyben. A tüzoltó-utcza 
9. sz. alatt levő fehérkereszt-egyesület tetőzete ma reggel 
egy rossz kémény következtében kigyuladt. A kivonult 
tüzérség azonban hamarosan elejét vette minden komo­
lyabb veszedelemnek. A kár jelentéktelen.

= Elfogott tolvaj. Diskarics János tót napszá- 
mos azzal foglalatoskodott, hogy az épülő házak állvá­
nyairól ellopta a vaskapcsokat. Hosszabb ideje űzte ezt 
a veszedelmes mesterséget, de a napokban rajtavesztett 
mert a rendőrség letartóztatta. J
= Tűz. Horovitz Bertalannak gyár-uteza 20. szám 

alatt levő asztalos műhelyében ma este uyolez órakor 
tűz támadt, melyet a házmester vett észre. Értesítette 
róla a tüzérséget, mely hamarosan elfojtotta. Az oltás­
nál egy tűzoltó megsebesült.

színház és művészet.
— Bihari nagy képe. Bihari nagy képét: Zsig 

mond király találkozása Ulászló lengyel királylyal, a 
képzőművészeti tanács 27-én, holnapután fogja átverni* 
Nagyvárad részére. Az átvétel természetesen csak jel 
képi és jogi átvétel lesz a megrendelési szerződés értei 
méhen — a kép a kiállítás befejezéséig azért a kiállítás 
díszeként itt megmarad.

— A vígszínház premiere je. A Mozgó fény 
képek czimü uj vígjáték bemutatóját nem szombaton, 
hanem április 30-ikun, pénteken, tartják meg a víg­
színházban. A darab jelmezes főpróbája csütörtökön dél­
előtt lesz.

— Hangverseny. Az országos magyar királyi 
zeneakademia olvasóköre ma este Erkel Ferencz 
siremléke-alapjának javára a zeneakadémia dísztermében 
hangversenyt rendezett. Az intézet néhány növendéké­
nek szerzeményeit mutatták be, amelyek között komoly 
értékes munka alig akadt. Szegő Sándor vonós-hatosá­
val nyitották meg a hangversenyt; a második és har­
madik tételt játszották. Gyenge munka, minden originá­
lis tartalom nélkül. Ugyanennek a szerzőnek sokkal 
jobbak a dalai, amelyekben van melódia és érzés. 
Dienzl Oszkár több szerzeményével szerepelt. Hallot­
tunk tőle egy zongoradarabot és bárom dalt. Zongora- 
darabja szép tehetségről ttsz tanúságot. Csiky Jenő 
dalai is dicséretet érdemelnek. Van bennük hangulat és 
kidolgozásuk alapos, gondos. Schönivald Albert, Ratzek 
Richard is szerepeltek egy-egy sikerültebb munkával. A 
közreműködők közül Lichtenstein Dórát kell első 
sorban említenünk, a ki dalait Ízléssel és lehe­
letszerű finomsággal énekelte, Scheer Paula 
a jobbak közül való, de hangja csakis az operelte 
számára alkalmas. Egyénisége és mimikája is e térre 
utalják őt. Hiermayer Sarolta ügyes zongorázónak 
bizonyult. Sok temperamentummal játszott. A dalszer­
zőkhöz még van egy szavunk. Az egyes dalokhoz 
ugyanis nagyon bosszú bevezetést és még hosszabb utó­
játékot írnak. Ez egy nagyon szerencsétlen idea, mert 
ha az énekesnő bevégeztc dalát, a zongora utójátéka 
csak árt a hangulatnak, különösen ha az a néhány 
taktus hosszú és unalmas. Egyes ma hallott daloknál 
például, a mikor az énekesnő már régen végzett s a 
zongor.i csak akkor kezd tiz taktus hosszú magyaráza­
tokat kifejezni. Schumann, Schuberth és Brahms- 
nak nem kellett zongora-aquarellt csinálniok, mert a 
ki a dalt nem érti, annak a zongora hiába magyaráz !

(e. á.)
Sztrogoff Mihály. Csepreghy Ferencz látványos 

színmüve, Sztrogoff Mihály utazása Moszkvától Irkuczig, 
lesz a magyar színház legközelebbi újdonsága. Ebb.-n 
fog fellépni május 3 lkától fogva esténkint Miss L**ie 
Fuller, a hires szerpentin tánezosnő. A látványosság 
május 3-án kerül színre fölemelt helyárakkal.

— A magyar királyi operaházban csütörtökön a 
jelzett <Otello» helyett «A zsidó nő» kerül előadásra, 
Vasquez, Larizza és Aey Dáviddal a főszerepekben.

Szombaton Mignont adják, a mely alkalommal 
Tokáts fogja először Lothario szerepét énekelni.

Válság a nemzeti színház nyug 
dijintézetécen.

Előttünk fekszik az a jelentés, a melyet a nem­
zeti színház nyudijintézetének kormányzó választ­
mánya terjesztette az e hó 27-én megtartott évi 
közgyűlés elé.

Ebben a jelentésben oly megdöbbentő adato­
kat találunk, a kötelezettségek és jogok olv hihe­
tetlenül aránytalan megosztását olvassuk kibélúle, 
hogy a nemzeti színház nyugdíjintézetének nyo­
morultul el kell pusztulnia a pénzügyi válság 
folytan, ha csak lehetőleg gyors, erélyes és igaz­
ságos intézkedés meg nem állítja a romlást és 
pusztulást. A választmány nem nézte tétlenül ezt 
a prekarius helyzetet és évek óta minden köz­
gyűlésen figyelmeztette az intézetet a veszede­
lemre, a mely fenyegeti. Intézkedés mind a mellett 
nem történt, a tagok sokáig tétlenül maradtak, a 
mig most, a mikor a veszedelem imtninens, végre 
cselekvésre határoztak el magokat, a mely lalan 
megóvja azoknak a jövőjét, a kik jelentékeny 
pénzáldozatokkal teremtették meg az intézetet.

Mindjárt bevezetésképpen álljon itt a következő 
jellemző statisztika:

= A hol silány mag miatt rosszul kelt a répavetés 
oda pótvetésül legmelegebben ajánlhatjuk a Mauthner- 
f£U impregnált esiUag-jegyü répamagot.

1. Az 1S97. évben a
drámai tagok nyug­
dija és segélye . . .
ezzel szemben a drámai 
személyzet 6%-os illet­
ményekben ....

Kiadási többlet
2. Az 1897. évben az 

operai tagok részére 
kifizetett nyugdijak és 
segélyek összege . . . 
ezzel szemben az operai 
személyzet 6%-os illet­
ményekben . . . • .

Kiadási

16.ÍS2 frt 25 krt tett k^

14.3G0 frt 10 krt fizetett be. 
2.122 írt 15 kr.

50.160 frt 25 krt tett ki,

7.983 frt 75 krt fizetett be.

nem kapnak szájuk izére való szerződést — 10—12 évi 
szolgálat után, nem törődve az intézet humánus csiél- 
jaival, azonnal munkaképtelenség ürügye alatt az 
intézetre rontanak. így szerződtette a m. kir. operaház 
Hajós Z-igrnond tenoristát. Hajós Zsigmond ez­
előtt hat évvel, csupán 10 évi szolgálatidé után 
azon a réven, hogy hangját örökre elvesztette, 
nyugdíjaztatását kérte s mivel munkaképtelenségét 
alapszabályszerűen orvosi bizonyítványokkal igazolta, az 
intézet kénytelen volt öt 1500 forint évi nyugdíjjal 
nyugdijjazni. S Íme hat év után az operának még 
egy tenoristára lévén szüksége, fellép s oly kitűnő 
briliáns hanggal énekel, mint nyugalomba vonulása 
előtt. Szerződtették. De a nyugdíjintézet e teljes erejé­
ben és legjobb férfikorában levő egészséges, munkaképes 
embert hat évig kitartotta. Ha idő múltán nem 
kap — mondjuk — ambicziójának megfelelő szerző­
dést, ismét azzal fog előállani, hogy hangját elvesztette, 
munkaképtelen. És az intézet kénytelen lesz őt is, a 
többit is nyugdíjazni, mert miután Nádayné nyugdíj- 
jog. sultsága az alapszabályok mellőzésével megállapilta- 
tott, a nyugdíjintézet, mely csakis az alapszabályokra 
támaszkodhatnék, pert egyáltalán nem folytathat. (Ez 
az eset azóta bekövetkezett. Szerk.)

Hajós Zsigmond esete világosan bizonyltja, hogy az 
orvosi tudomány meg nem állapíthatja azt, vájjon va­
laki képes-e énekelni, vagy sem. Pedig Hajós az alap­
szabályoknak megfelelőiig, rendes Időben adott orvosi 
bizonyítványt. Nádayné fennforgó esete még Hajósénál 
is különösebb, mert Nádayné évek elteltével visszame­
nőleg akarja munkaképtelenségéi bizonyítgatni s ennek 
révén a rendes folyó nyugdiján kívül egyszerre még 
6000 irtot az intézet pénztárából kiemelni.

A nemzeti színház drámai személyzetének keservesen 
összerakott nyugdijbefizetéseit eddig is az operaház 
tisztelt művészei és művésznői vitték el.

*
Ezek adatok, a melyeket megczáfolni nem le­

het. Mit tehetnek ezzel szemben a nemzeti szín­
ház tagjai, a mikor latjak, hogy az 6 keservesen 
megtakarított pénzűket az operaház parazita! 
emésztik föl ? A nemzeti színház valóságos Jejíis- 
tehene az operának. Minél többet fizet a nemzeti 
színház, annal többet emészt az opera. S hogy 
ez rövid idő múlva inzo/evneziára fog vezetni, az 
Kétségtelen, ha csak a kormány kötelességszerüleg 
közbe nem lép és igazságot nem tesz.

A nemzeti színház tagjai közt ennek folytán 
valóságos forrongás támadt, a mely az intézet 
nyugalmát is fenyegeti.

Elhatároztak, hogy tömegesen cs testületileg 
kilépnek az intézetből és atailjak a 47 esztendeig 
gyűjtött vagyont minden jövedelmével együtt az 
operaháznak. He ezt az operahas tagjai nem en­
gedik, mert ha a nemzeti színház tagjai nem fizet­
nek tovább tagdíjakat, az operaház nyugdíjasai 
nem kaphatnak nyugdijat és nem élósküUhetnuk 
tovább a nemzeti színház zsírján.

A kilépés megmenthetné még a nemzeti szin­
usz tagjainak nyugdíjigényét. A számítás egyszerű. 
Mindazok, a Ilik mar nyugdijat kapnak, az ope­
ránál maradnak, A nemzeti színház tagjai ez év­
től kezdve (minthogy a fizetések már nagyobbak) 
évenkint 18.U00 forintot fizetnek be 6%-os illetmé­
nyekben. Ez tíz év alatt 1S0.00U forint. Ha ezt a nagy 
összeget nem az operaház tagjai emésztik löl jo­
gosulatlanul, az egész összeg megmarad a nemzeti 
zinháznuk, s a tagok jövője az öregség és munka- 

képtelenség idejében biztosítva van.
A nemzeti színház tagjai lehat semmi egyebet 

nem kivannak a kormánytól, csak azt, hogy tegye 
lehetővé nekiK a nyugdíjintézetből kilépni és en­
nek fejeben odaadjak egész vagyonukat. A kilépést 
ez idő szerint a szerződések erre vonatkozó paaz- 
zusai teszik lehetetlenné. (t.)

többlet 42.176 frt 50 kr.
Mit jelent ez ? Semmi mást, csak azt, hogy a nem­

zeti színház nyugdíjazott tagjai minden évben 16.482 
frt 25 krt kapnak nyugdíj és segély fejében, fizet­
nek pedig a rendes tagok minden évben 14.360 forint 
10 krt. Az operaházi tagok pedig fizetnek évenkint 
összesen 7.983 frt 75 krt, de igénybe vesznek 
50.160 frt 25 krt a nyugdíjintézettől. Minthogy 
pedig az operaházban azonnal nyugdíjba küldik az 
embereket, mihelyt az intendáns uraknak tetszik, ez az 
arány évrol évre növekedik. Úgy hogy el fog követ­
kezni egy idő. a mikor az operaházi tagok semmit 
sem fognak befizetni, ellenben több mint ötven­
ezer forintot vesznek igénybe minden évben.

Ezt pedig a nemzeti színház tagjainak kell megfizet­
niük, csak azért, hogy az operaházi tagoknak legyen, 
nekik pedig ne legyen, ha majd nyugdíjigényeiket kell 
kielégíteni.

A különös a dologban az, hogy ezt magok az inté. 
zeti tagok is tudják. Egy szintén előttünk fekvő jelen­
tésből veszszük át a kővetkező érdekes részleteket :

A nemzeti színház tagjai 47 esztendővel ezelőtt saját 
filléreikből alapították a nyugdíjintézetet, a melyből ed­
dig munkaképtelen és elaggott társaiknak nyújthattak 
annyit, a mennyivel azokat a nélkülözésektől megóvhat­
tak, de a folyton szaporodó terhek miatt az intézet oda 
jutott, hogy tagjainak folytonos áldozata és legmaga- 
gasabb önmegadóztatása daczára a tönkrejutás fényé- 
géb. A néhány évvel ezelőtt kitört válság bomlasztó 
csapását csakis akként lehetett ideiglenesen elhá­
rítani, hogy a működő tagok összes járandósá­
gaik után az alapszabályszerü 4% helyett 6% nyug- 
dijszázálék befizetését ajánlották fel önkéntesen, mit 
tőlük le is vonnak. Ez oly áldozat, mely a hihetetlen- 
seggel határos: megfosztják magukat a szükségestől, 
csakhogy a nyugdijak és segélyek pontosan fizethetők 
legyenek!

Es mi emészti fel ez összegeket ? Az operai tagok­
nak mesterséges utón előidézett erőszakos, idő 
előtti nyugalomba vonulása. Mig a nemzeti szín­
ház drámai személyzete közt nem akad egyetlen egy 
tag sem, ki az alapszabályokban meghatározott 35 év 
■ ott nyugalomba térne, addig az operai tagok — ha

SPORT.
— Temesvárctt országos kerékpár-verseny lesz a 

vidéki hírlapírók országos szövetségének közgyűlése al- 
" almából május hó 8-án, rendezi a «Velucitas» kerék­
pár-egyesület.

A versenysorrend a következő :
I Megnyitó verseny. 2U00 méter. Elsőnek nagy 

ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz­
érem.

II. Vendégek versenye. 3000 méter. Elsőnek a
\ elocitas» 1. K. E. tiszleletdija és egy nagy ezüst-,

másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.
III. Kezdők versenye. 2000 meter. Nyitva oly ke­

rékpárosoknak. kik versenypályán első dijat még nem 
nyertek. Elsőnek és másodiknak egy-egy ezüst-, harma­
diknak bronz-érem.

IV. Futam Temesvár sz. kir. város bajnoksá­
gáért. Nyitva a Temesváron legalább egy év óta tar­
tózkodó kerékpárosoknak. Győző Temesvár szab. ki.:, 
város törvényiialósága által felajánlott karkötőt kapja, 
«Temesvár bajnoka» czimél és egy arany-érmet. Kö­
teles azonban felhívásra a karkötőt évenkint háromszer 
védeni.

I. futam 2000 méter, 6 kör.
v. Főverseny. (Nyílt.) 5000 méter. 15 kör. Elsőnek 

a temesvári sajtó áltál felajánlott tiszteletdij és nagy 
ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz­
érem.

VI. II. futam Temesvár sz. kir. város bajnok­
ságáért. 1000 méter. 3 kör.

VII. Temesvár polgárságának dija. 5000 m. 
Elsőnek a polgárság tiszteletdíja és nagy ezüst, — ma- 
souiknak kis ezüst, -— harmadiknak bronz-érem.

Vili. Verseny a hölgyek dijáért. 3000 m. Részt­
vehetnek benne a délmagyarorszagi kerékpárosok. Első­
nek Temesvár hölgyeinek a tiszteletdija es nagy ezüst, 
— másodiknak kis ezüst, — harmadiknak bronzérem.

IX. Döntő futam Temesvár város bajnoksá­
gáért. 1000 m.

X. Vigasz verseny. 1000 m. Elsőnek ezüst, — má­
sodiknak bronz érem.

A versenyeken a «Magyar kerékpáros szövetség» ver­
senyszabályai az irányadók.

A bécsi nyolezadik versenynap.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Daczára annak, bogy a holnapi programmon nincsenek 
nagy díjazású versenyek, azért elég jó lovak fognak 
szerepelni.

A handicapban (2000 kor. 1000 m.) Ma Belle 
(52 kgr ), Túri-Tan (53‘/2), Kisasszony (60), Theop iil 
(6072) « *Tladó (55) indulnak. A verseny köztük lóg

ismét meglepetésteldőlni, ha csak a Szemere-istálló 
nem okoz.

fc Turi-Tari—Ma BeVe—Riadó.
A víztorony versenyben (4000 kor. 2400 ni.) 

tavalyi formája után Palnatocki biztosan bent lesz a 
végküzdeleinben.

Dreher-istállo—Buda—Patnatocki.
III. Bálvány-Handicap (5000 kor. 1800 m.) Hipp- 

Hipp Hurrah aligha indul tegnapi győzelme után. — 
Csintalan a negyedik napi eladó versenyben szépen 
nyert kópé nagy esélylyel indul, bár e táv neki nem 
megfelelő, Brigand az allamdijban szenvedett vereséget 
tan egy győzelemmel felejteti el.

„ . Csintalan—Kópé— Brigand.
IV. Uóliath-verseny (4000 kor. 1200 m.)

Gábor—Jablanica—Prosa.
V. Gátverseny (3000 kor. 2400 m.) A társaságban 

Termidor a legjobb mellette, Sarajevo, Glühlicht és Jura 
szerepelhetnek.

Termidor—Glühlicht—Jura.
VI. Eladó akadályverseng. (2000 kor. 5600 m) 

A la°d volni itt a jelöltünk, de aligha log startolni.

Tegnapi versenyét tán még nem pihente ki. Az alagiak 
közül Milliket-nek van nagyobb esélye Bumeöbnél.

Mi llikat --Mester.
VII. Jpril-verseny. (2üq0 kor., 1300 m.) A Dreher- 

istálló győzelmében bízunk, Wagner és Ano valószínű­
leg helyneve lesznek.

Dreher-ist,— Wagner—Ano.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A korzó villamos vasútja. A nagy körúti vil­

lamos vasút teljes kiépítése tudvalevőleg az eskü-téri 
állomásnak az akadémia előtt levő végponttal való össze­
köttetés után lesz teljesen befejezve. Ezen aránylag rö­
vid útvonalnak kiépítése tekintettel arra, hogy a korzó 
közbeesik, igen nagy nehézséget okoz, a mennyiben az 
úttesten nem lehetvén a vonalat vezetni, a városi 
villamos vasúttársaság a rakparton emelendő viadukton 
szándékozik a vonalat vezetni és igy létesítené a közön­
ség által már óhajtva várt összeköttetést. A tanács annak 
idején, a mikor a vasúttársaság az ajánlatot benyújtotta, 
a terveket a mérnöki hivatalhoz tette át és egyúttal véle­
ményt kért arra nézve is, vájjon nem lenne-e czélszerü 
a tervezett összeköttetést a föld alatt létesíteni. A mérnöki 
hivatal ma terjesztette be a tanácshoz jelentését a duna- 
parti villamos vasút építése tárgyában. A mérnöki hi­
vatal első sorban kijelenti, hogy a tanács által felvetett 
földalatti összeköttetés műszakilag nem kivihetetlen, 
azonban arra az esetre, ha a vasutat tényleg létesíte­
nék, a korzó sétányának a Duna felöli oldalán 
levő fáit ki kellene vágatni. Ugyanis a vasútnak a 
gyűjtőcsatornával közös alagutban kellene lenni és az 
alagút készítése által a fáknak az egyik oldalon nem 
lenne meg a fen maradáshoz okvetlen szükséges talaja. 
Nagy nehézséget okozna az eskütéri földalatti ál­
lomásról a föld alá való vezető ut elkészítése, vala­
mint az akadémiánál ismét a föld alól a földszi- 
nére való felvezető ut megoldása. A mérnöki hivatal 
szerint ezt úgy lehelne megoldani, ho.-y az uj eskü téri 
hid alatt a kocsiút magasságában leteendő vágányok 
kőpart alsó síkjára jutnak és a régi posta-uteza irányá­
ban az emeletes partfalon át a korzó alá kerülnek, 
Innen kezdve közös alagutban a főgyűjtő-csatornával 
haladna a vasút az Eötvös-térig, a hol a vasút folyt 
tólag az akadémia délnyugati sarkáig alagutban 
haladna és ott a földszintire jutva 3°/(|os viadukton s 
Széclienyi-utcza előtt érné el a mai összeköttetést. Meg­
jegyzi a mérnöki hivatal, hogy a jelenlegi földalatti 
vasúttal az esetleg építendő vasút nem lenne 
összeköttetésbe hozható a gyűjtő-csatorna közbeesése 
folytán. Mindezen dolgok olyan nehézségekkel járnak, 
hogy a mérnöki hivatal a földalatti összeköttetés esz­
méjének elejtésével azt proponálja a tanácsnak, hogy a 
viadukton vezetendő vasút tervezetét fogadja el kivitelre, 
annál is inkább, mivel az egyetlen felmerült kifogás, 
a melyet a vasút ellen felhoztak, hogy a korzó 
jellegét veszélyeztetné, elesik az által, hogy a tervek 
szerint a viadukt több méternyire a korzó járdájának 
szélétől lesz elhelyezve és igy senkinek útjában nem 
leend, senkit semmiben zavarni nem fog. A tanács kö­
zelebbi ülésén fog foglalkozni a vasút kérdésével.
^ — A közoktatásügyi bizottság ma délután Szabó 

Károly tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. Előadók 
gróf Festetlek Géza tanácsjegyző, dr. Déri és dr. 
Csupor fogalmazók voltak. A napirend elolt Tenczer 
Pál intézett interpellácziót az elnökhöz uz érsek-ulezai 
elemi iskola előtti térnek zajtalan burkolattal való ellá­
tása tárgyúban. Tenczer kifogásolta azt, hogy most, a 
mikor a nagymező-utezában. közvetlenül az iskola mel­
lett aszfalt burkolási munkákat végeznék, elmulasztot­
ták az asztalt burkolást az iskola előtt létesíteni, pedig 
erre a nyugodt és zavartalan tanítás érdekében nagy 
szükség van. Kéri az elnököt, hogy a szükséges 
lépéseket e t irgyban tegye meg. A bizottság he­
lyesléssel fogadta T.nczer interpelláczióját a mely­
nek érdeméhez Likits Vendel is felszólalt s 
körte az elnök intézkedését arra nézve is, hogy az 
érsek-utezai iskola közeiében levő tarsaskocsi állomást, 
a hol egyúttal nagy számmal állanak a vezetek lovak 
is, onnuu elhelyezzék, mivel a gyermekek testi épségét 
veszélyezteti ez a szomszédság. Szabó Karoly tauucsos 
megígérte, hogy minőkét irányban megteszi a szükséges 
intézkedéseket.

A napirendre áttérve, a bizottság hozzáj irult Hahótiiy 
Sándor és Fillinger Karoiy igazgatóknak a IV. kt rüi ti 
telső leányiskolánál, illetve a 11. kerületi felső kereske­
delmi iskolánál szervezendő tanszékre vonatkozó elő­
terjesztéséhez.

Hosszú vita keletkezett Felsmunn József igaz­
gatónak a Vili. kerületi reáliskolánál egyik tanszék 
átszervezése tárgyában tett előterjesztésére- Az igaz­
gató alaposan indokolt és szóval is előadott előter­
jesztésében. főleg az iskola érdekeit hangoztatva, arra 
kérte a bizottságot, hogy a tanszék szervezésénél kap­
csolják egybe az ábrázoló mértan és a mennyiségtan 
tanszékét, ellenben fíahóthy Sándor, Lad Karoly, 
Lengyel Sándor a rajzoló geometriát a szabadkézi 
rajzzal egy tanár által óhajtjuk előadatni. A szavazás­
nál az igazgatónak az iskola érdekében telt előterjesz­
tését leszavaztak a tobt i igazgatók, a mi arra birlu az 
elnöklő tanácsost, hogy külön véleményt jelentsen be.

Az V. kér. polg. leányiskolában dr. Gyulay Béla 
igazgató háztartási tanlolyamot óhajtván berendez- 
telni, a tanács engedélyét kéri. Az ügyosztály 
Vajdasfy Ernő i-azgatót véleményadásra hivta fel 
és Vaj da Ily jelentésében a tanfolyamnak létesítése 
ellen nyilatkozik, mivel az oktatás menetét meg­
zavarná, különben is már van a fővárosban egy egye­
sület, a mely háztartási tanlolyamot rendezett be. Dr. 
Verédy Károly tanfelügyelő szólalt fel dr. Gyulay Béla 
előterjesztése mellett. Utal arra, hogy az évekkel ezelőtt 
felvetett női kereskedelmi tanfolyam eszméjét ép igy fo­
gadták illetékes helyen és ime az eredmény, hogy az 
igen áldásos következményekíel jár. A budai női tan 
műhely létesítése hasonló er* dménynyel járt. Ilyennek 
tartja ő a háztartási tanfolyamot, a melynek igen üd­
vös következményei lesznek. Feltétlenül óhajtja ennek 
behozatalát, mint a polgári iskolai oktatás egyik svakor-
lói. cU..I.;t \ lx.-__«»_ : I - I - , . °-

kérdés tanulmányozására ál­lati oldalát. A bizottság 
bizottságot küldött ki.

Több tankönyvbirálat elintézése után az elnök 
Beck Dénesnek a múlt gyűlésen a Hpóttéri iskola 
előtti tér zajtalan burkolata tárgyában tett inlerpellá- 
cziójára válaszolt, tudatván, hogy a tanács a tér vég­
leges rendezéséig szükségtelennek tartja az uj búr- 
kolást.

-- Adókivetés. Az adókivető bizottságok kedden, e 
hónap 26-án a következő III. oszt. kereseti adó javasla­
tokat tárgyalják: Az 1. kerületben a tabáni 1309 — 
2205 és a 8017-8199. hr. számig, a IV. kerületben a 
230—280 hr. számig, az V. kerületben 689—099 hr. 
számig, a VI. kerületben 3650-3676 hr. számig, a 
VII. kerületben a külön meghívottakét, a Vili. kerület­
ben az 5801 5828 hr. számig és a külön meghívot­
takét. a IX. kerületben (a ferenczvárosi) 8852—8925 
helyrajzi számig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar országi hírlapírók nyugdíj-intézete

tegnapi rendes évi közgyűlésén az igazgatóságba a 
következőket választották meg : Cziklay ' Lajost (uj), 
Gelléri Mórt. Schiller Zsigmoudot (uj), Sturm Al­
bertet és Szatmári Mórt (uj); a felügyelő-bizottságba : 
Fái Bélát (uj), György Aladárt (uj), Lendvay 
Sándort, Peisner Ignáczot és Szőcs Pált (uj).

A Kisfaludy-tarsasag szerdán, e hó 27-ikén 
délután 5 órakor az akadémia kistermében rendes havi 
ülést tart. Az ülés tárgysorozata a következő: 1. Somló 
Sándor rendes tag székfoglalója : A Szerelem czimü 
pályanyertes tragédia első felvonása. 2. Hegedűs István 
rendes tag • Kisded hajlék, költemény. 3. olyai Adolf 
rendes tag : Gyermeki levelek. 4. Vikár Béla ven- 
dég: Részlet a Kalevalából (A Lemmin-Käjnen 
epizód). 5. Folyó ügyek.

— A magyar tudományos akadémia ma d-lután 
báró Eötvös Loránd elnöklete alatt összes ülést tai tott. 
Az ülés első része Gneist Rudolf emlékének volt szen. 
t- lve. Concha Győző levelező tag olvasott emlékbeszé­
det a nagy német tudósról és politikusról, a kinél nem 
volt hivatottabb történetírója a parlamentarizmus kéz- 
deleinek. Cencha nagy szeretettel és érdekes részlete, 
zéssel vázolta Gneist életét és pályáját, mely ritka har­
móniát mutat. Egyike volt azoknak, a kik a tudomáyos 
buvárlatot és a tényleges politikát egyesítették maguk, 
ban. Gneist 1816-ban született. Alig 23 éves korában a 
berlini egyetem magántanára lett. A büntető- és alkot- 
mányjogból tartott előadásai nagy hatást értek el, hall. 
gatói nagy lelkesedéssel hallgatták őt úgy, hogy 25 éves 
korában kinevezték rendkívüli tanárnak. Irodalmi muo- 
kássága 1841 és 1858 közé esik, a mikor a berlini 
egyetem rendes tanára lett. 1857-ben jelent meg hires 
munkája az angol alkotmányról. Concha hossza­
sabban ismerteti Gneislnek e müvét és ismerteti Gneist 
elméletét, a mely — Stem Lőrincz hatásától eltekintve — 
egészében eredetiségével tűnik ki. Gneist államelmé­
letének az a sarkpontja, hogy a nemzetek szabadsági- 
hoz nem elég, ha a polgároknak rész jut a törvény, 
hozásban. E szabadságnak mélyebb eredete van. Függ 
a közigazgatásnak, az igazságszolgáltatásnak bérén- 
dezésétől, a polgároknak ezekhez való viszonyától, t 
fejedelem állásától stb. A polgároknak a törvényhozás­
ban való részvétele csak akkor vezethet szabadsághoz, 
ha a közigazgatás, igazságszolgáltatás vezetése helyes. 
De minthogy idővel e tevékenységek változásnak vannak 
alávetve, az egymást követő irányokkal szemben szikla­
ként kell állania a nemzet lejének, a változó pártok 
mellett egy á.iandó államtanács által fel világosítandó 
királynak. Ez alaptételből folynak egyéb következtetései, 
a melyekkel Concha részletesebben foglalkozik. Ismerteti 
azután Gneist hatását az irodalomra, s végül felemlíti 
azokat az elismeréseket, kitüntetéseket, a mikkel az ősz 
tudóst élte alkonyán mindenfelől elhalmozták. Az akadémia 
1874-ben vitte ei neki koszorúját. A felolvasást me.tapsoh 
lak. Ezután Szily Kálmán főtitkár előadta a folyó ügyeket 
Az akadémiához érkezett meghívók bejelentése után is­
merteti az immár megalakult állandó szótári bizottság 
szervezetét és tevékenységének körét. Hosszabb vitát 
idézett föl az 1. és 11. osztály jelentése a Uh osztálynak 
a nagyjutalomra vonatkozó javaslata dolgában. A ül. 
osztály ugyanis a jutalomra vonatkozó évkörnek kitér 
jesztesét körte s ehhez az 1. osztály is hozzájárult 
Minthogy azonban egy és más kérdésben eltérő nezetek 
merültek fel, a teljes ülés ilj. Szinnyei József, báré 
Eötvös Lóránt és Gyulai Pál felszólása után abban 
állapodott meg, hogy az ügyet egy albizottságnak adja 
ki. A főtitkár végül az akadémiához érkezett ajándéko­
kat sorolta föl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A várnai ne^gyüles utó játéka. Két év előtt, 

midőn a néppárt az országos szervezkedés czéljából az 
ország minden vidékén népgyülést tartott, Várnán is 
összetoborozták a hívőket, hogy a néppárt programmjál 
megismertessék velők. A helyi hatóság, nyilvánvalóan t 
kormány rendeletéből nagyszabású óvintézkedéseket tett, 
sőt a szuigabiró annyira ment a lojális buzgalom terén, 
hogy a népgyülés elnöKenek, gróf Zichy Nándornak 
hala mögé két csendőrt állított. E kelletlen fegyveres 
védelem ellen persze élénken tiltakoztak a jelenlevő 
vezér férfiak és követelték a csendőrök eltávolítását. A 
kiküldött Hada Ignácz szoigabiró a vezérlérüak tilta­
kozásában hatóság elleni erőszakot látott es ily czimen 
Eljelentette Zmeskál Zoitán és Rakovszky István 
orsz. képviselőket, továbbá Benyács István, Torday 
József, Kardos Géza, Hlavkay József és dr. Kubi- 
ezu János zsolnai lakosokat. A pozsonyi törvényszék és 
vele egyetértőig a pozsonyi Ítélőtábla igazoltnak látták 
a feljelentést és a nevezetteket hatóság elleni erőszak és 
becsületsértés miatt vád alá loelyezte. A tabla egy­
úttal elrendelte, hogy a vád alá helyezésről az igazság­
ügyminiszternek (Rakovszky István kamarási mél­
tóságára való tekintettel) jelentés tétessék.

— Bérezi kapitány párbaja. Emlékezetben lesz 
még az a parbaj, melyet nemrég vívott Bérezi Béla 
rendőrkapitány és dr. Schaffer József ügyvéd. A pár- 
bajozók ellen a kir. ügyészség megindítván a bűnvádi 
eljárást, Czekélius Marczel vizsgálóbíró ma hallgatta 
ki a feleket, különösen Berczit kérdezve ki az eset rész­
letei felől. Első ízben a párbajt tudvalevőleg abbahagy­
ták, mert a rendőrség közbelépett. Másnap meg nem 
folytatták, mert Kovács F. Sándor ugyanakkor meg­
jelent röpirata olyan természetű vádakkal illette Berciit, 
hogy Schaffer a lovagias elégtételt megtagadta. Az ügy 
ezen részlete felől ma még kihallgatta a biró dr. KenedX 
Gézát is, a ki akkor Scháffernek segédje volt.

— A pap és az anyakönyvvezetö. A «Krestyán» 
czimü tót újság tavaly éles czikket irt Kopperniczky 
József újbányái anyakönyvvezető ellen, a többek közt a 
következőket Írván róla:

«Igaz a példabeszéd, hogy ha jó dolga van a sza­
márnak, a jégre megy tánczolni. Koperniczky anya­
könyvvezető olyan nagy ur, mióta hivatalt kapott, hogy 
ha valaki hivatalába m°gy: ordít, ugrál és döf, 
mint a tehén. A törvényeket arczul üti, minket pedig 
nyúz a harminczadik bőrig : egy diszpenzáczióért 
3—8 Irtot szed, holott csak egy forintot lenne szabad. 
Olyan gazdálkodás folyik nálunk, hogy a mi pénz 
befolyik, szétosztjuk az urak maguk közt, a 
hajdúk bérét pedig kénytelenek kölcsönkérni az Iuziktől... 
Majd felemlít a czikk egy esetet s azzal végzi, hogy az 
elöljárók a népet megint megcsalni akarják 150 
frttal.

A belügyminiszter felhatalmazása alapján a főügyész­
ség sajtópört indított a czikk miatt, a melynek szerző­
jéül a mai sajtóesküdtszéki tárgyaláson Missouth An­
tal volt domováczi róni. kath. káplán jelentkezett. A 
tárgyaláson Zsitvay Leó elnökölt; a közvádat dr. Böhm 
Alajos kir. alügyész képviselte, a vádlottat dr. Szemei 
dán Sándor ügyvéd védte.

Az altalános kérdések után tiz tanút hallgattak ki, a 
kikkel a vádlott azt akarta igazolni, hogy a czikkben 
foglaltak a valóságnak megfelelnek. A tanuk azonban 
ép az ellenkezőjét vallották. A kir. ügyész ennek foly­
tán rágalmazás miatt kérte a vádlott elitéltetését.

Az esküdtek vétkesnek mondták a vádlottat, mire a 
bíróság Missouthot 4.OO forint pénzbírságra, nem 
fizetés esetén 4O napi fogházra Ítélte.

— Szoczialisták monstre pőre. Csak három nap 
előtt fejezték be a 65 kislétai szoczialista föld míves pő­
rének tárgyalását és ma már ismét egy valódi monstre- 
per tárgyalását kezdette meg a nyíregyházi törvényszék. 
Nyolczvanhal vádlott és mintegy 50 tanú van beidézve.
A vádlottak Kárász községből valók, a mely Várkonyi- 
nak egyik fő fesz ke és a szabolcsi munkásmozgalom köz­
pontja. A kir. ügyész azzal vádolja a kárásziakat, hogy 
január 27-én, mikor a szoczialista-mozgalora erősen ter­
jedni kezdett és a csendőrök négy vezert elfogtak, tö­
megesen a járásbiróaág elé vonultak és az elfogottakat 
mindenáron ki akartak szabadítani. Több Ízben betör­
tek a járásbíróság épületébe és csak a csendőrség tá­
madása folytán hagytak abba az erőszakosságot. Ható­
ság elleni erőszak és izgatás büntette miatt vannak vád 
alatt. Egy másik csapat szoczialista ügyet a törvényszék má­
sodik tanácsa szintén ma kezdte tárgyalni. Ebben 64 vád­
lott szerepel. Mitidunyian mándokiak. Mikor vezérüket 
el akarták fogni a csendőrök, erőszakoskodni kezdtek 
és valóságos zendülést csináltak a faluban. Mindkét 
pörben makacsul tagadnak a vádlottak és semmit sem 
akarnak beismerni. ítélet holnapra várható.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Karikás Lajos fővárosi vendéglős e 

hó 28-un délután 4 órakor vezeti oltárhoz a Kálvin-téri 
templomban Horváth Rózsikat, Horváth József tataié- 
rárosi építész és szállodatulajdonos leányát
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EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 26:
GYÁSZROVAT.

Frommer Zslgmond, a Gizella-malomnak volt pénz­
tárosa, hosszas szenvedés után ma reggel >/28 órakor 
mezbalt. Az elhunyt az utóbbi években igazgatója volt 
a Somossy-orfeumnak. Halálát feleségén kívül hét apró 
gyermeke siratja.

Gregortns Gogoi archimandrite temetése. Ma
délután 4 órakor temették el Gregorius Gozos archi- 
mandritát, a pesti görög keleti és macedonolab hitközség 
plébánosát a Petőfi-téri görög keleti templomból. A ra- 
vatal a gyászba vont templom közepén volt felállítva, 
délszaki növények és lobogó kandeláberek közepette. Á 
ravatalt szebbnél szebb koszorúk borították. A templom­
ban az egész pesti görög keleti vallása közönség meg­
jelent. Pontban 4 órakor kezdte meg a temetési szer­
tartást Bogdanovics Luczián szent-endrei gör. keleti 
püspök 6 pap segédlete mellett. Közel egy óráig tartott 
a gyászszertartás a keleti rítus szerint, melynek vécével 
négy lovas; gyászkocsin vitték ki az elhunyt árchimandri- 
tat a kerepesi-ut melletti temetőbe a gyászoló közönség 
élénk részvéte mellett. " c

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. 25. A .Reichsanzeiger* Írja : A 

közösen megállapított szertartás szerint Henrik 
herczeget megérkezésekor a pekingi pályaudvaron 
a csungli-jamen és a királyi herczegek fogadják 
és azután a követségre kísérik. Másnap a herczeg 
meglátogatja a cs,iszárt nyári tartózkodási helyén 
Wan-Schauchanhan. A császár feláll, a herczeg 
a császár mellé a díszhelyre ül. A herczeg láto­
gatása után a császár azonnal viszonozza a láto­
gatást. A volt régens-császarné kifejezte azon 
óhajtását, hogy ő is fogadni akarja a herczeget 
és megparancsolta, hogy mutassák meg a herczeg- 
nek a palota valamennyi helyiségeit, a melyekbe 
eddig tilos volt az európaiaknak belépniök.

Romv ápr. 25. A képviselőház mai ülésén Visconti- 
Venosta külügyminiszter Carlo di Rudini kérdésére ki­
jelentette, hogy a Khinával fennálló viszony, valamint a 
Khinával folytatott kereskedelem mai állapota mellett 
nem volna eléggé megokolt, ha Olaszország is ugyan­
oly politikai akcziót indítana, mint más, első sorban 
érdekelt hatalmak.

IDEÁLJA a hölgyeknek a szép, halvány.
arisztokratikus arezszin, mint az igazi 

szépség tanujele. Az apró ránezok, bör- 
v horzsolások és arezvörösség teljes hiánya, 

ellenben szép és üde arezszin nyerése biztosan 
elérhető a Simon.féle erőmé, rizspor és 
szappan combinál! használatával. Csak a gyári 
jegyre és névaláírásra: J. Simon, Paris kell 
ügyelni. 32035

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX-, Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmanyait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 3138'

részletfizetésre is

Május 1-től

T ársaskocsi-közlekedés
erencz József-tér i Matoni-féie

és 5

Kalvintér 33517!

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, ápr. 25. A temesvári kereskedelmi- és 

iparkamarához ma érkezett a kereskedelmi miniszter 
rendelete, a mely tudatja, hogy a kamara kereskedelmi 
osztályába Pancsován megejtett választást, beadott fe- 
lebbezés folytán megsemmisítette. Két kamarai mandá­
tumra ennélfogva uj választás lesz. A miniszter rende­
lete Pancsován annál nagyobb feltűnést fog kelteni, 
mert épen ezt a választást kemény harcz előzte meg.

Bécfl, ápr. 25. A lemberg-czernowitzi vasút igazgató 
tanácsa jóváhagyta az 1897. évi mérleget, a mely 
1.125.881 frtnyi nyereséggel zárul és azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy mint előző évben 13 frtnyi, vagyis 
részvényenkint 6V2 frt és minden részvételi jegy után 3 
frtnyi osztalékot osszanak szét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A déli vasút pénzügyi akczlój*. A déli vasút 

fa az osztrák kormány között már véglegesen létrejött 
a déli vasút pénzügyi akcziójára vonatkozó egyezmény, 
a melyet már az ez év május 26-án tartandó rendes köz­
gyűlés elé fognak terjeszteni. E megállapodás lényege 
a következő: A déli vasút meghatalmazást ad az 5°/0-os 
elsőbbségek konverziójára. A konverzió oly módon 
történik, hogy az 5%-os kötvények 3%-sokká bélyegez­
tetnek le és a konverzionáiis prémium fejében egy uj 
3%-os kölcsön kötvényeivel egészittetnek ki. Ennek az 
ej kiegészítő kölcsönnek az összege 35 millió márka. A 
A konverzió-nyereségben az osztrák állam 30 százalék­
kal részesedik. Az uj beruházási kölcsönből egyelőre 
20 millió frt kibocsátására kap a déli vasút meghatal­
mazást. A kormány az egyezményben kötelezte magát, 
hogy a beruházási kölcsön további részösszegeinek kibo­
csátásától sem tagadja meg az engedélyt, ha az igazga­
tóság kimutatja, hogy a beruházási szükséglet tényleg 
fennáll. Végül beleegyezett az osztrák kormány az alap­
szabályok olyan megváltoztatásába, hogy a részvények 
programmszerü toriéiz’ését az igazgatóság nemcsak ki­
sorsolás, hanem tőzsdei visszavásárlások utján is telje­
sítheti. A május 26-iki közgyűlés napirendjének a ren­
des tárgyakon kívül még a következő pontjai vannak : 
Javaslat az 1869. évi 5°/e-os külön-kölcsön kötvényeinek 
konvertálása (lebélyegzése), az ezen czélra, valamint a 
befektetési szükséglet fedezésére szükséges uj kölcsönök 
felvétele és az ezzel ősszelüggőleg, egyetértőén szabályo­
zott ügyek tárgyában a magas cs. kir. államigazgatással 
kötött egyezmény jóváhagyása, valamint az igazgatóta­
nácsnak a beruházási szükséglet fedezése végett felveendő 
Uj kölcsön sukezessziv kibocsátására leendő felhatalma­
zása iránt; az alapszabályok 47., 48. és 49. czikkének 
módosítása iránti javaslat, a társaság részvénytőkéjének 
törlesztését, esetleg még egyéb, ezzel összefüggő alap- 
szabályszerű határozmányokat illetőleg.

I Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
to- kir. miniszter dr. Bariba Sándor budapesti lakos­
nak. a m. kir. államvasutak Baranya-Szent-Lőrincz ál­
lomásától Siklósig vezetendő szabványos; gróf Zichy 
Andor upori lakosnak és érdektársainak, a m. kir. ál­
lamvasutak Szerencs állomásától, esetleg Mád-Zombor 
ö- nevű megállóhelyétől Hidas Németig vezetendő kes­
keny nyomtávú, gőzmozdonyu helyi erdekü vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta; végül 
Horovitz Sámuel kolozsvári építési vállalkozónak, a in. 
kir. államvasutak Beszterczebánya állomásától Hermán­
kig vezetendő rendes nyomtávú, esetleg keskenyvágányu, 
gőzmozdonyu. vagy villamos Üzemű helyi érdekű vasút­
vonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét a le­
járattól számítandó további egy év tartamára meghosz-
■zabbi tolta.

» Legolcsóbb utazás Rohltsoh• fürdőhelyre. Az
utazó közönség figyelmeztetik, hogy Budapestről— 
Rohitschra legolcsóbb&n Zábráb—Krapinán át lehet 
utazni, mely útirányon át Budapest keleti pályaudvar 
állomásról Krapinára és vissza, 60 napig érvényes 
menettérti jegyek adatnak ki következő árakon: Gyors­
vonattal I. oszt. 22 frt 20 kr, II. oszt. 16 frt 40 kr. 
Szeméjyvonattal I. oszt. 19 frt, II. oszt. 14 frt, III. oszt. 
9 frt 50 kr. Rohitsch-fürdőbe való utazásra azonkívül 
Budapest— Dombóvár—Zágráb— Krapina— Pöltschach— 
Prügerhof — Kanizsa — Székesfehérvár — Budapesten át 
szóló körutazási jegyek állíthatók össze, melyek árai az 
I. osztályban 47 marka 10 fillér (28 frt 44 kr), a II. 
osztályban 33 márka 50 fillér (20 frt 10 kr) és a III 
osztályban 21 márka 10 fillér (12 frt 66 kr)-ba kerül­
nek és melyek 45 napig érvényesek és a gyorsvonatok 
használatára is jogosítanak. A fent említett menettérti­
jegyek Budapest keleti pályaudvar állomáson és a városi 
menetjegyirodában (Hungária-szálloda), a körutazási 
jegyek pedig ugyancsak a városi menetjegy-irodában, 
valamint a Cook-féle utazási irodában kaphatók. Külö­
nösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a legkényelmesebb 
vonatcsatlakozás is áll fenn, a mennyiben a Budapest­
ről 7 óra 15 perczkor reggel induló gyorsvonat hasz­
nálata esetén az utas ugyanazon napon 6 óra 21 
perczkor este érkezik Krapinára, illetve ha 5 óra 
22 perczkor reggel indul Krapináról, akkor 8 óra 
35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy. hogy Zágráb­
ban meghálni nem kell. Krapináról Rohitschra vagy 
vissza, egy négyüléses kocsi, mely a krapinai állomás­
főnöknél is megrendelhető, 6 frtba kerül. Bővebb fel­
világosítás a budapesti városi menetjegy-irodában (Hun­
gária szálloda) kapható.

% Az Első ős. kir. szab. Dunagözhajózási tár­
sulat közhírré teszi, hogy miután a budapest—orsovai 
személyszállító hajók közvetlenül bemennek a Tiszába 
Ti télig, a helyi összeköttetés (úgy a személy-, mint az 
áruforgalomra nézve) Till és Zalánkemény között el­
marad. Utasok Zalánkeményen egyáltalában nem vétet­
nek fel többé, áruk azonban szállításra elvállaltalak 
és a menetrend szerint közlekedő csavarosokkal lesznek 
Zalankeményre elszállítva.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A hitelszövetkezeti törvényjavaslat az Orszá­

gos magyar gazdasági egyesületben. A bitelszö. 
vetkezetkezeti törvényjavaslat folytatólagos tárgyalásánál 
az 0. M. G. É. a törvényjavaslaton a következő módo­
sításokat fogadta el: A törvényben törvényes garancziát 
óhajt arra nézve felvenni, hogy azon szövetkezeteknek 
függőben tartott adó- és illeték tartozásai, a melyek 
pénzügyminiszteri rendelet utján részesítettek e ked­
vezményben, törültessenek, akár belépnek a hitelszövet­
kezeti központba, akár nem. A központi hitelszövetkezet 
megalakulásához szükségesnek tartja a szakosztály, 
hogy egy bizonyos számú tag a felvételre jelentkezzék, 
hogy igy maguknak a szövetkezeteknek is az alapsza­
bályok megalakulásánál befolyás biztosittassék. A köz­
pont vezetésénél a szakosztály túlságos nagynak tartja az 
allami ingerencziát, mely különben autonóm intézmény 
szabad fejlődésére gátlólag hathat és azért úgy módo­
sítja az erre vonatkozó szakaszt, hogy az elnököt a 
pénzügyminiszter előterjesztésére a király nevezi ki és 
hogy ezenkívül a pénz-, kereskedelemi- és földmivelés- 
ügyi miniszterek egy-egy tagot nevezhessenek ki a 
15 tagból álló igazgatóságba, mig ennek a sa­
ját kebeléből választandó elnökét szintén a pénzügy- 
miniszter erősiti meg, úgy, hogy a 15 igazgatósági tag 
közül maximálisatattag kinevezése, illetőleg megválasz­
tása függne a kormánytól és nem mint eddig kilenczé. 
Kívánatosnak tartja a szakosztály, hogy a községi szövet­
kezetek és a központ közötti kerületi szövetségesekből és 
nem hivatalnokokból álló képviselőségek alakitassanak, 
miután a szövetkezeti ügy nagyobb térfoglalása esetén 
a központ nem lesz képes minden egyes hitelszövetkezet 
hitelképességét alaposan elbírálni. A kormánybiztos veto 
jogát az igazgatósággal szemben a szakosztály csakis a 
74. §. által előirt szakasz korlátozásával kívánja el­
fogadni. A 74. §., a mely a másczélu gazdasági és 
ipari szövetkezetek felvételéről szól, olykép módosítja a 
szakosztály, hogy törvény utján a pénzügyminiszter fel- 
hutalmaztassék, hogy az értékesítési és fogyasztási szö­
vetkezeteknek, a nélkül, hogy ezek a központi hitel- 
szövetkezetbe belépnének, ugyanazon kedvezményeket ad­
hassa meg, mint a milyeneket, a hitelszövetkezet tagjai 
leveznek.

IPARÜGYEK.

A magyar vidéki malomipar- 
egye ,ület közgyűlése.

A magyar vidéki malomipar-egyesület vasárnap dél­
után tartotta első rendes közgyűlését, hatvani Deutsch 
Károly elnöklete alatt Szolnokon a vármegyeház nagy, 
termében.

A közgyűlésen részt vettek : Hatvány-Deutsch Ká­
roly, báró Harkányi Károly, gróf Szapáry György, 
.Mayer Emil, Back Alfréd, Back Bernát, Kubics 
Jacques, Schrecker S. L., Lichtenstein József, Kép- 
pich Emil, Markbreit Sándor, Kubics Gusztávj 
Feymann László, Gindrich József, König Lajos, 
Back Rudolf, Szilassy István, Lewitter Miksa,
Herzka Mór, Adler Ignácz, Skultéty Ede, Déry 
Izidor, Bárkány Leó, Seidler Lipót, Mllitzcr Gyula, 
Fürst Ödön, Balányi Dezső és mások ; továbbá 
mint meghívott vendégek : Bagossy Károly alis­
pán (Szolnok), Tarnay alispán (Miskolcz), Kiss Fe- 
rencz orsz..képviselő, Őrley Béla törvényszéki elnök, 
Kovách Lajos főmérnök, Lippich Gusztáv gazd.
egyesületi alelnök, Zückler Adolf és Bacher Emil,
igazgatók, Bosányi Endre, Kulinyi Zsigmond, Fe­
kete Ignáez és Kovács Albert titkárok stb.

Az elnök a közgyűlést megnyitván, üdvözölte a vidék 
malomiparosokat és Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye 
megjelent hatósági képviselőit, majd rövid beszédben 
vázolta az egyesület czéljait és feladatát.

Ezután felolvasták az egyesület 1897. évi működésé­
ről szóló jelentést, a mely több vonásokban tárgyalja a 
malomiparra kihatással volt közgazdasági eseményeit a 
lefolyt évnek, kifejti az ezek által szükségessé vált moz­
galmasabb tevékenység főbb eredményeit és az egyesü­
let részéről az ipar érdekében elért eredményeket. A 
Hentest ép úgy, mint az egyesület múlt évi zárszáma­
dását és idei költségvetését a közgyűlés jóváhagyólag 
tudomásul vette.

Három előadás következett ezután Lippich Gusztáv, 
a jász-nagy-k un-szolnok megyei gazdasági egyesületek 
alelnöke A Tiszavidék búzatermelése és a malom­
ipar czlmmel olvasott föl hosszasabban. Előadásában 
igen szellemesen tárgyalta a malomipar befolyá­
sát a mezőgazdaságra és statisztikai adatokkal 
bizonyította be, hogy a magyar búza minősége 
nemcsak hegy nem romlott, de ellenkezőleg javult, sőt 
hogy a Tiszavidék, melynek búzája évtizedekkel ezelőtt 
epen nem volt az ország legjobb minőségű búzája, most 
úgyszólván hévmérője a búzaárnak, a mennyiben a 
Tiszavidék állítja elő a legaczélosabb és legsúlyosabb 
buzakvalitásokat, melyeknek ára az összes búzák árára 
irányító befolyással bir. A nagyérdekü előadást a köz­
gyűlés nagy tetszéssel fogadta és az elnök a gyűlés ne­
vében köszönetét fejezte ki érte Lippichnek. Ezután 
Mayer Emil, a debreczeni István-gőzmalom igazgatója 
és az egyesület alelnöke Közös üzleti politika a 
felvidéki malmok körzetében czimmel olvasott föl. 
Végül Bosányi Iván, egyesületi titkár előadása követ­
kezett Az önálló magyar vámterület és a malom­
iparról.

Az előadó az országos iparegyesület által megtartott 
ir»b 1 á-kelből indult ki, mely az ipar állásfoglalását,

illetőleg kívánságait és igényeit ismerteti arra az esetre 
ba Ausztriával való vámszövetségünk megnyitása lehe­
tetlenné válnék. Az előadó kifejti, hogy az Ausztriával 
való vámszővelség első sorban a malomipart és ezzel 
kapcsolatban gabnatermelésünket érdekli, a mennyiben 
liszt- és buzakivitelünk az Ausztriába való összes kivi­
telünk értékének legnagyobb tényezője, a miből követ­
kezik, hogy ha a vámszövetség megszakadna, a Magyar- 
ország részéről követendő kereskedelmi politikában, 
tehát az önálló vámterület vámtarifájában az első és 
vezéreszme a malomipar érdekeinek megvédelmezésére 
kell, hogy irányuljon és hogy egy oly uj gabona- és 
lisztkereskedelmi politikát inaugurálnia, mely az Ausztriá­
val való vámszővetségért kellő kárpótlást nyújtson. Igen 
érdekesen fejti ki ezután az előadó azokat a kilátásokat, 
a melyek az önálló vámterület létesítése esetében úgy 
Ausztriával, mint a többi állammal szemben gabona- és 
lisztkivitelünkre vonatkozólag fennállanak és ama néze­
tének ad kifefezést, hogy helyzetünk nem lesz oly sötét 
és vigasztalan, mint azt osztrák részről állítják és hogy 
inkább mi lehetnénk a helyzet urai, ha. mindazon 
intézkedések megtétetnének, a melyek a malom­
ipar istápolására szükségesek. Felsorolja ezután 
mindazon vámpolitikai momentumokat, melyek vám- 
háború esetén iparunk megvédelmezésére alkalma­
sak volnának és előadását azzal fejezi be, hogy a kor 
mány és a közvélemény egyaránt át lesznek hatva 
attól a tudattól, hogy hazánk közgazdaságában a ma­
lomipar és a vele kapcsolatos gabnatermehis érdekei 
dominálnak, következcskép ez érdekeket illeti meg 
döntő befolyás az önálló vámterület kereskedelmi poli 

tikájának átalakulásában is és igy remélni lehet, hogy 
az a kétségkívül nagy rázkódtatás, melyet a vámszö­
vetség megszüntetése a malomiparban is létrehozna, 
rövid átmenet után elviselhető lesz, sőt következetes és 
erőteljes gabona- és malomipari politika mellett a hely­
zet javulása sem lehetetlen. Az elnök ezután megkü 
szőnie a megjelentek érdeklődését és megköszönte az 
alispánnak, hogy a nagytermet a gyűlés czéljaira áten­
gedte, mire a közgyűlés véget ért. Este a Hungária- 
gőzmalom igazgatósága a vendégek tiszteletére fényes 
bankettet rendezett, a melyen éjfélutánig voltak együtt 
a malmosok. Fel köszön tőt mondott: báró Harkányi 
Károly, Hatvani Deutsch Károly, Mayer E nil, Őrley 
törvényszéki elnök, Bosányi titkár, stb.

SORSOLÁS.
— A magyar Jelzáloghitelbank 3%-c» nyere 

ménykötvényelnek mai 14-ik kisorsolása, alkalmával 
nyert 100.000 koronát 103 sorsz. 13 sz.; 4000 koro­
nát 2614 sorsz. 17 sz.; 2000 koronát 384 sorsz. 86 
sz., 1129 sorsz. 88 sz. és 2957 sorsz. 99 sz.; 400 ko­
ronát nyertek: 52 sorsz. 17 sz., 414 sorsz. 82 sz., 504 
sorsz. 25 sz., 574 sorsz. 52 sz., 1004 sorsz. 70 sz. 
1059 sorsz. 100 sz., 1499 sorsz. 37 sz., 1705 sorsz 
22 sz., 1885 sorsz. 8 sz., 2159 sorsz. 6 sz., 2233 sorsz. 
63 sz., 2379 sorsz. 90 sz., 2766 sorsz. 80 sz., 2791 
sorsz. 3 sz. és 3420 sorsz. 8 sz. — A 220 koronás 
dijak húzásán az 1975 sorozatszámot és a törlesz­
tési húzáson a 806 és 3204 sorozatszámokat húztak 
ki. A kifizetés 1898 julius 25-ikétól kezdve történik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
” A pénzpiaciról. A spanyol amerikai háború 

megkezdése az európai jegybankokat is harezba állította. 
Mindegyik félti aranykészletét Amerikától, mely mindent 
elkövet, hogy a háborúhoz annyi aranyat szerezzen be 
Európából, a mennyit csak lehet. A jegybankok tehát 
nemcsak azon igyekeznek, hogy saját aranykészletüket 
lehetőleg megvédjék, hanem bogy azt esetleg egymás 
rovására erősítsék. Már a múlt hétre várták az angol 
bank újabb kamatlábfelemelését, a melyet aztán nyom­
ban követett volna a német birodalmi bank is. Aj 
osztrák-magyar bank is készülődött már e rendsza­
bályra, sőt már azt is elhatározott dolognak tartották, 
bogy a franczia bank is megváltoztatja 2 százalékos 
kamatlábát, melyhez már oly hosszú idő óta jó és rossz 
időkben változatlanul ragaszkodik. Mindezek a kamat, 
lábfelemelések egyelőre még nem következtek be, de 
szinte kétségtelen, hogy már nem késhetnek sokáig 
Egyelőre az angol bank kamatmentes előlegekkel igyek­
szik aranyat szerezni. Londonban főleg Németországra 
számítanak, mert most válik esedékessé az uj klímái 
kölcsön Németországra eső része és azt remélik 
hogy ily módon sikerül elérniük, hogy ezeket 
az összegeket a németek aranyban fogják remit- 
tálni. Egyelőre el is érték azt, hogy a Lon­
donra szóló devisek árfolyama Berlinre már 
annyira kedvezőtlen, hogy az aranykivitel Berlinből 
Londonba előnyös. A franczia bank pedig ismét fel 
emelte az arany-prémiumot 7 per nullra. Ez a prémium 
még február elsején 2l/.J%-°s volt és azóta emelkedett 
fokozatosan 4’/2, 6 majd 7%-osra. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között a német birodalmi bank sem 
maradhat tétlen, melynek szintén nagy oka van arany- 
készletét félteni és az osztrák-magyar bank sem marad­
hat meg sokáig mostani politikája mellett, hogy tudni­
illik folytonos arany- és devise-eladásokkal igyekszik a 
valutaárfolyamokat ránk nézve kedvező színvonalon 
tartani, mert ily módon talán sikerül az ázsiót ideig-óráig 
elkerülni, de az aranykészletét, a melyet oly nehezen 
szerzett, részben elveszti és a legközelebbi idő éppen 
nem lesz alkalmas arra, hogy azt újra kiegészíthesse. 
Ezek a dolgok természetesen rendkívül aggódó és 
tartózkodó hangulatot teremtettek a nemzetközi pénz- 
piaczokon. A kamatlábak mindenütt emelkedők. 
Londonban a nyílt piaczon alig van üzlet és a leg­
jobb váltókat sem lehet 4%-on alul elhelyezni, de igy 
is csak a kamatlábfelemelés záradékával. Berlinben 
a magánkamatláb 33/4®/o ultimopénz 4—4V2%. Bécsben 
nagyon szilárd a pénzpiacz irányzata, az elsőrendű 
váltók kamatlába 3,s/is%- Budapesten a kamatlábak 
általában Vi%"al drágultak. Malomváltókat a: jegyban­
kon kívül egyáltalában nem lehet elhelyezni Böcsből ér­
kező pénzajánlatok is olyan drágák, hogy azokat itt 
egyáltalában nem lehet használni.

** Az ultimoszabályozá* az értéktőzsdén a 
szükebb pénzviszonyok következtében valamivel maga­
sabb díjtételek mellett folyt le, mint a legutóbbi prolon- 
gácziónál, de azért simán ment végbe. A díjtételek egy 
fél hónapra részvényenkint a következők voltak : ma­
gyar hitelrészvények 45—60 kr, magyar leszámítoló- és 
pénzváltébankért 20—35 kr, magyar jelzálogliitelbankért 
40—50 kr, magyar ipar- és kereskedelmi bankért 5 — 
10 kr, rima-murányi vasmürészvényért 45—50 kr, 
budapesti közúti vaspálya-részvényért 80—100 kr, villa­
mos városi vasúiért 75—100 kr, mind report. Járadé­
kokat simán prolongáltak. Egy egész hónapra fizetnek 
osztrák hitelrészvényért 30—50 kr reportot, osztrák • 
magyar államvasutért 75—90 kr reportot, déli vasúiért 
15—35 kr deporlot.

** Magyar általános kőszénbánya réiizvénytir- 
snlat. Az igazgatóság szombati ülésében a felügyelő 
bizottsággal együtt megállapította az 1897. évre vonat­
kozó mérleget és elhatározta, hogy a közgyűlésnek 
ajánlani fogja, hogy 87.000 frt leírás és 23.355 02 frt 
tartalék levonása után 5 frt — 5 százalék osztalék 
fizettessék a részvényeseknek, a fenmaradó 10,227-92 
frtnyi összeg pedig vezettessék uj számlára.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Matucsek József kereskedő Kolozsvár, Zagoiján Antal 
könyvkereskedő Laibach, Gorcz János kereskedő Eszék, 
Turnowszky Natália kereskedőnő Becs, Lesinszky 
Szaniszló kereskedőezég Przerayil, Kraust Soma keres­
kedő Krst’kéí”

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 25. —

Gabonatőzsde.
Kezdetben úgyszólván alig volt buzakinálat, de az 

élénken nyilvánult kereslet később kimerítőbb kínálatot 
idézett elő. Izgatott hangulat mellett az üzlet forgalma 
alatt a malmok valóságos kapkodást fejtettek ki és igy 
az emelkedő követelésekkel az árak folytatólagosan szi­
lárdultak. Elkelt ma mintegy 40.000 métermázsa búza, 
kezdetben 20, később 30—35, végül l/2 írttal magasabb 
árak mellett. A legmagasabb árként készbuzában 14.75 
frt szerepel, melyet 75 és néhány tized kilós búzáért 
fizettek. Prima 80 kilós búza tehát, noha ebben nem 
volt forgalom, 15 írtnál többet ér meg. A búza emel­
kedő ármozgalmát a többi czikk is követte, az árak 
árpa kivételével minden mellékczikkben 10—15 krral 
magasabb nívóra jutottak. A forgalom azonban a nor­
mális szűk keretben maradt és csupán zabban fejlődött 
élénkebb kínálat. Jegyzünk rozsért paritásban 9.50— 
9 60, helyben 9.70 frtot, zabért 7.57V2—7-70 irtot, 
árpáért 6.40—6.60 frtot, tengeriért 5.90—6.05 frtot.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77*5 k. 14.50 írton, 
1500 mm. 79 k., 500 mm. 77 k., 1150 mm. 76*5 k., 
1350 mm. 76 k., 800 mm. 75‘5 k. és 1800 mm. 75 k. 
14.60 frton, 700 mm. 75 k. 14.35 írton, 1800 mm. 
74-5 k. 14.40 frton, 100 mm. 74*3 k. 14.15 frton, 100 
mm. 74 k. 13.90 frton, 200 mm. 73 6 k. 13.90 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 360 mm. 76 k. 14.25 frton, 200 mm. 
76 k. 14 25 frton, 250 mm. 73.5 k. és 60 mm. 75 k. 
13.90 forinton, mind három hónapra.

Bácskai: 2100 mm. 755 k. 14.75 írton, 200 mm. 
76 k. 14.35 forinton, mind három hónapra.

Bánsági: 1000 mm. 753 k. 14.45 frton, három 
hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 76 k. 14.30 frton, 
három hónapra.

Romániai: 500 mm. 73 k. 11.75 frton, 3360 mm. 
72*5 k. 11.60 frton, 3600 mm. 71 k. 11.20 frton, tran­
zitó, mind három hónapra.

Bulgáriai: 2800 mm. 73*5 k. 11.15 frton, 3300 
mm. 71 *2 k. 11.50 forinton, tranzitó, mind három hó­
napra.

Oroszországi : 4000 mm. 75 5 k. 12.50 frton, 2000 
mm. 74 k. 12.10 frton, tranzitó, három hónapra.

Raktáráru : 1200 mm. 74 5 k. 13.95 rton, három 
hónapra.

Zab: 100 mm. 7.70 frton, 300 mm. 7.65 frton, 100 
mm. 7.60 frton, 200 mm. 7.57 y2 frton, készpénzen.

Hivatalos effekti v-árak:
Bnss bánsági uj ... .,

írttól írtig
....... 74—80 klg.

„ tiszavidéki uj ... . ....... 74—79 , 13.7i-14.55
pestvidéki uj .............. 71—79 „ 13.70—14.50

— fehérm. uj ....... . ... 74—79 „ 13 75—14.45
— bácskai uj ... . ....... 74-80 „ -----
— román uj ... „....... 71-77 „ -.---------

szerb uj ... .
— bolgár uj ... . .. .. 70—77 ”--------- -

Rose elsőrendű uj ... .,....... 70 72 „ 9.40 5.50
— másodr. aj ... .,....... ............. „ 9.35-9.40

takarmány uj ... . .. ... 60—62 „ 6.75—7.—
égetni való uj ... . ....... 62-64 „ 7.----- 7.50
sörfőzdéi ui ... .,

Zab — uj ... .,....... 39—41 ” 7.4C—7.70
Tengeri bánsági ó . ....... —.— „ 5.7C—5.75

másnemű ó ... .
Repcse káposzta uj .......

bánsági uj ...
Köles ó .......

Határidőüzlet. Az európai piaczokon heves hausse- 
mozgalom folyik, elleniben Amerikában az irányzat 
gyengébb. A Unió kereskedelmi kikötői bár távol esnek 
a megindult háború színterétől, mindazonáltal a spa­
nyol-amerikai ellenségeskedés folytán az export zavarta­
lanul nem fejlődött. A lisztexport Amerikában a szená­
tus határozata folytán betiltható és igy sem gabona, 
sem lisztkivitele Amerikának a közel jövőben alig lehet. 
Ez a körülmény nagyon deprimálja a farmereket és az 
ottani kereskedőket is, Európában pedig ugyancsak ez 
ok miatt mindenütt lázas izgatottság uralkodik. A szok­
vány és készárupiacz forgalma nálunk is rendkívül iz­
gatott képet nyújtott. Az árak rohamosan szöktek fel 
minden czikkben, különösen horribilis a tavasziak emel­
kedése, melyek ma fedeztettek le. A tavaszi határidőnek 
ugyanis ma volt az utolsó szállítási napja és igy az 
engagementokat részben fedezésekkel, részben felmondá­
sokkal kellett lebonyolítani. A kontremin oly árakon 
volt kénytelen fedezni, a milyenre még gondolni sem 
mert senki. A tavaszi ügyletek tehát jóformán le van­
nak bonyolítva, most a május—júniusi búzában kezdőd­
nek az izgalmas napok. Ez már-már előre vetette ár­
nyékát és e határidő teljes 40 krral szökött fel. Tavaszi 
búza felmondatott 45.000 métermázsával, fedeztetett 
)4.20, 14.15, 14.35, 14.40, 14.50 írttal. Tavaszi rozs­
ból szállításra került 9500 métermázsa, a további enga­
gements 9.65, 9.70 írttal fedezték. Tavaszi zab 6000 
métermázsa szállítás mellett 7.60, 7.70, 7.75 írttal fe­
deztetett. Őszi búza, tengeri és őszi rozs szintén jelenté­
kenyen részesedtek a mai hausseban. Őszi búza és őszi 
rozsban, különösen a vetési hírek halottak sziláiditólag. 
Az érdeklődés és a forgalom e czikkekben felette moz­
galmas volt. A készárunak drágulása is nagyon kedve­
zően befolyásolta az áralakulást. Május—júniusi és jú­
liusi tengeri a fedezések és véleményvásárlások mellett 
18 krral javult. Különösen nagy fedezési kereslet volt 
észlelhető e czikkre Románia részéről. Zabot nagyon 
olcsónak tartják, ezt tehát jobbára a véleményvásárlás 
emeli árában. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 250.000 mm. 

13.60, 13.65, 13.68, 13.70, 13.73, 13.74, 13 75, 13.77, 
13.76, 13.75, 13.74, 13.72, 13.70, 13.75, 13.78, 13.83,
13.90, 13.94, 13.96, 13.98, 13.99, 13.95, 13.97, 13.96, 
13.94 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 400.000 mm. 
10.58, 10.59, 10.55, 10.62, 10.63, 10.65, 10.62, 10.61,
10.62, 10.65, 10.67, 10.64, 10.60, 10.65, 10.66, 10.68,
10.70, 10.71, 10.73, 10.66, 10.67, 10.64, 10.66, 10.65,
10.64 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 70.000 mm. 
8.20, 8.23, 8.25, 8.26 8.27, 8.28, 8.30, 8.32, 8.31,8.30 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 100.000 mm. 
5.79, 5.80, 5.81, 5.83, 5.82, 5.83, 5.84, 5.8b, 5.87,
5.90, 5.92, 5.91, 5.93, 5.96, 5.95, 5.94, 5.93, 5.92 
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 mm.
5.91, 5.92, 5.93, 5.95, 5.94, 5.95, 5.96, 5.97, 5.99, 
6.02, 6.04, 6.05, 6.07, 6.06, 6.05, 6.04 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 25.000 mm. 
6.—, 6.05, 6.08 forinton.

Hivatalosan felmondatott 45.000 mm. szokvány- 
búza, 9500 mm. szokványrozs és 6000 mm. szok­
ványzab április 30-iki átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyhuló tendencziával nyílt meg, köz­

vetlenül a zárlat előtt azonban rapid javulás állott be.
A délelőtt jegyzett árak jobbára visszatértek, tengeri 
pedig folytatta emelkedését. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 80.000 mm, 
13.94, 13.90, 13.88, 13.85, 13.86, 13.90, 13.91, 13.92, 
13 94, 13.91, 13.92, 13.93 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 125.000 mm.
10.64. 10.62, 10.61, 1060, 10.59, 10.63, 10.62, 10.65, 
lO.éfi, 10.67. 10.71, 10.72, 10.73. 10.69, 10.68, 10.66,
10.65, 10.66, 10.68, 10.70, 10.69 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 5.92,
5.90. 5.91, 5.93, 5.94, 5.97, b.96, 5.97 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
6.04, 6.02, 6.03, 6.06, 6.07, 6.09, 6.08, 6.09 forinton. 

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Szokványbuza tavaszra ......................  frt 14.25 —14 55

„ május—júniusra...................... frt 13.90—13.92
„ szeptemberre... .....................frt 10.67—10./0

Szokványrozs tavaszra ................................. frt 9.-9.40
„ szeptemberre............................frt 8.$7— 8.20

Tengeri május—júniusra......... .............. .. frt 593— 5.9>
julius—augusztusra.......................... frt 6.C4— 6.06

Szokványzab tavaszra.............. ........... .. ... frt 7.45— 7.55
„ szeptemberre ..........................frt 6.03— €.06

Káposztarepcze augusztusra...  ................. irt 12.90—13.—

5
—

Délutáni j or _r£,I on,.

Az irányzat délután nem volt egységes, az árfluktuá- 
cziólt vehemensen jötteb. A realizálások nagy terjede­
lemben jelentkeztek, de az irányzat még sem lanyhul­
hatott el hosszasabban, mert az élénken megindult vá­
sárlások ellensúlyozták az eladásokat. Az üzlet szilárdan, 
minden czikkben újabb emelkedéssel záródott. — Köt­
tetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 100.000 ram, 
13.95, 13.96, 13.97, 14.-, 14.01, 14.02, 13.99, 14.-, 
13.98, 13.97, 13.98, 13.99, 13.98, 13.99, 14.— forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 200.000 mm. 
10.67, 10.68, 10.70, 10.72, 10.73, 10.75, 10.74, 10.73, 
10.72, 10.70, 10.71, 10.73, 10.70, 10.69, 10.68, 10.71, 
10.72, 10.76, 10.71 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
8.30, 8.32 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 60.000 mm. 5.96, 
5.97, 5.98, 5.96, 5.98, 5.97, 5.96, 5.95 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra.....................  frt 14.—. 14.0Í

„ szeptemberre............................frt ,0.7£ —tc'í2
Szokványrozs szeptemberre ............................ frt 8.32— 8.83
Tengeri május—júniusra................................. frt 5 85— 6.67

„ julius—augusztusra............................frt 6.07— 6.03
Szokvanyzab szeptemberre ............................frt 6.06— 6.10
Káposztarepeze augusztusra........................... frt 12.90—13 —

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett üzletté- 

len volt.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig szilárdnak bizonyult. 

Az első ágyulövések már eldördültek. A spekulácziő 
azonban úgy nálunk, mint a nyugoti piaczokon is nyu­
godtan fogadta a hajó elkobzásokról szóló híreket. Fe­
dezések kerültek napirendre, melyekhez kisebb mérték­
ben véleményvásárlások is csatlakoztak. A két hitel­
részvény a nemzetközi vasutak, a jelzáioghitelbank, a 
rimamurányi vasmű emelkedő jegyzéseken egyaránt 
élénk kereslet tárgyát képezik. A helyi piaczon pedig 
a kőszénbányák, a waggonköicsönzők s a városi vasutak 
vásároltattak drágábban. Valuták és érczváltók nem 
változtak lényegesen.

Előtőzede.
A háborús hírek daczára a vaspiacz szilárd maga* 

tartása barátságossá tette az előtőzsde hangulatát. Az 
ultimo prolongáczió simán folyik. Az üzérkedési értéke­
ken kívül, melyek közül főleg az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényei részesültek nagyobb figyelemben, élénk 
forgalom fejlődött ki a városi vasutakban s a kő­
szénbányákban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
349.------349.70-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs.
247.—-247.50-ig, osztrák-magyar államvasut 342.50— 
343.90-ig, Drasche-részvények 905.—907.—ig, salgó­
tarjáni kőszénbánya 610-614-ig, közúti vasút 377 — 
380-ig, budapesti villamos városi vasút 268—368.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 349.70—349.80, magyar hitelbank 370.75— 
371.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50— 
250.75, magyar jelzáioghitelbank 247.75—248.—, osz­
trák-magyar államvasut 343.75—344.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat tovább haladt a megszi­

lárdulás után. Magasabb Berlin újabb árelőnyökhöz 
juttatta a nemzetközi értékeket. Magyar bankok emel­
kedők. A helyi piaczon Dräsche és salgótarjáni kőszén­
bánya részvényei keresettebbek. — Köttettek: Osz-trák hi­
telrészvény 350.----- 350 40-ig, magyar hitelbank 370.50
—371.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
249.75- 250 25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
101.5U—101.75-ig„ magyar jelzáloghitei bank II. kib. 
-48. 248.25-ig, osztrák-magyar államvasut 343 25—
343.75- ig, déli vasút 73.---- 73.25-ig, rimamurányi
vasmű 250.----- 250.75-ig, magyar koronajáradék 99.—
—99.05-ig, magyar aranyjáradék 122.10—122.15-ig, 
közúti vasút 379.75— 381.—ig, budapesti villamos 
városi vasút 268.50—268.76-ig. — Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 
1391—3392, Dräsche 910—912, salgótarjáni kőszén­
bánya 614—615, Franklin 240 -242, nemzetközi wag- 
gonkölcsönző 567—568.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 350 30—350.40-ig, magyar hitelbank 370.50 —
370.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.-- 
—250.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 
— lül.75, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.75 
—249.—ig, osztrák-magyar államvasut 343.50—343.75-ig,
déli vasút 73.----- 73.25-ig, rimamurányi vasmű 250.25
—250.50-ig, magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig,
magyar aranyjáradék 122.10—122.15-ig, közúti vasút
380.----- 380.25-ig, budapesti villamos városi vasút
268.50—268 75-ig.

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 frt, nyolez napra 6—7 forint, május hó vé­
gére 12.------14.— forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat nyugodt. A csökkenő for­

galom daczára mindvégig a nap legmagasabb jegyzései 
maradtak érvényben. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
350.15—350.60, magyar hitelbank 370.50—370.75-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.------250.25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 248.75—249-ig, osztrák­
magyar államvasut 343.50—343.75-ig, déli vasút 73.— 
73.25-ig, rimamurányi vasmű 250.25—250.75-ig, magyar
koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar aranyjáradék
122 10--122.15-ig, közúti vasút 380.----- 380.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 268.50—268.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 350.30 
—350.40, magyar hitelbank 370.50—370 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 250.------250.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50- 101.75-ig, 
magyar jelzáloghitelbank ÍI. kib. 248.75—249.—, 
osztrak-magyar államvasut 343.50—34 75, tiéli vasút
73.------73 25, nmamurányi vacmii 250 25—250.50,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany­
járadék 122 10—122.15, közúti vasul 380.----- 380.25,
budapesti villamos városi vasút 268,50—268.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 23. A) Hízott sertés-árak : I. Magyai 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páionkint 400 kilogrammon 
(elüli súlyban) 57—58 kr. 2. Öreg közép (páronrint 300 
—400 kilogramm súlyban) 56 —57 kr. 3. Fiatal netiéz 
(páronkint 320 kilogrammos felüli súlyban) 60 -61 kr.
4. Fiatal közép (páronkmt 251—320 iigr. sulynan) 59
— 59V2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban>58 V2—59 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. í 1. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan)
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 hit*grammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58,/2--'-59. 15. Közép /páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 5S — 581ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
57 — 58 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbtm értendők, őzokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 ldgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi április 23. napján volt 
készlet 32.136 drb., ápr. 24. napján felhajtatott 1808, 
ápr. 24. napján elszállittatott 232 drb, április 25. 
napjára maradt készletben 3.3712 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: Változatlan.

B) Sovány sertés árak: a debreczeni 1898. április 
24-ik napján tartott ^sáron. Hizlalni való sertés:
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EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRIUS 26.
1. Magyar elsőrendű süldő (11—20 hónapos korban^ 
54—59 kr. 2. Magyar elsőrendű kétéves (20 — 30 hó 
napos korban) 45—50 kr. 3. Magyar elsőrendű öreg 
(30 hónapon felöli korban) 40—45 kr.

C) Nevelni való sertés: 7. Malacz (4—11 hónapos
korban) —. - kr.

Megjegyzés. A sovány és nevelni váló sertések fent jegy­
zett árai súly szerint és pedig egy klgr. súlyra krajczárokban 
értendők. A sertések vételárából 4% a vevő javára levonandó.

8. Felhajtás 11.500 db. 9. Eladatott 7211 db. 10. 
Az üzlet irányzata: élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözide.

Béce, április 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde ismét meglehetősen szilárd irányt követett, de 
a forgalom gyönge volt. A spekuláczió, főleg az állam- 
vasúti és az alpesi bányarészvényeket favorizálta és 
ezekben az értékekben meglehetősen élénk forgalom 
vált. A sorompóban szintén kielégítő kereslet volt helyi 
értékekben és ezeknek árfolyamai jelentékenyen emelked- 
tek. Járadékok üzletieknek. Valuták változatlanok.11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 349.50, 
magyar hitelrészvény 369.75. Länderbank 922. .^osz­
trák-magyar államvasut 343.25, elbavölgyi vasul 255.—, 
déli vasút 73.—, Tramway-részvény 498.—, alpesi 
bánya-részvény 155.25, rimamurányi vasmű 248.75, 
prágai vasipar 733.—, májusi járadék 101.35, magyar 
koronajáradék 99.—, török sorsjegy 56.20, német biro­
dalmi márka 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, az 

üzlet csendes. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
349.62, magyar hitelbank 370.—, Länderbank 222.50, 
union-bank 294.50, anglo-bank 155.—, bank-egyesület 
059.—. Tramwav-részvények 498.—, osztrák-magyar 
allamvasút 343.25", déli vasút 73.—, elbavölgyi vasút 
255.—, észak-nyugati vasút 241.50, dohány-rész­
vény 124.50, alpesi bánya-részvény 155.30, rima-murányi 
vasmű 249.—, prágai vasipar .733.—, májusi járadék 
101.35, magyar koronajáradék 99.—, török sorsjegy
56.25, német birodalmi márka 58.90.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény
349.75. magyar hitelbank 370.—, anglo-bank 155.—, union 
bank 294.75, Länderbank 224.—. bankegyesület 259.25, 
osztrák-magyar államvasut 343.25. déli vasút >3. , 
elbavölgyi vasút 255.—, Dunagőzhajózási részvények 
4Í4.—, alpesi bányarészvények 156.80, májusi járadék 
101.80, osztrák koronajáradék 101.50, török sorsjegy 
56.40, magyar koronajáradék 59.10, német birodalmi 
: -áika 58.90, fegyvergyár 311.—. Tartott.

Becs, ápr. 25. (Magyar értékek, zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 120.40, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy
139.25, magvar vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.30, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 249 50, magyar kereskedelmi bank 
1385, magyar koronájára.]. 99.10, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 96.90, magyar hitelbank-részvények 
370.—, magyar nyereroény-k.-sors|egy 160 50, íassv 
ederbergi vasut-r. 189.50, rima-murányi vasmű 249.75.

Becs, ápr. 25. (Osztrák értélcek zárlata.) 4-2%-os 
apir-járadek 101.95, 4’,',-os osztrák aranyjáradék

121.15, I860, sorsjegy 142 75, osztrák hitelsorsiegy
204.75, angol-osztrák bank 155.25, bécsi Bankverein
a59.—, osztrák-magyar bank 914.—, déli vasút rész­
vény 73.—, dunagőzhajózási társulat 444.—, dohánv- 
reszveny 124.—, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.S7, 4-2%-os ezüstjáradék 101 90, osztrák 
koronaiáradék 101.4;-. 1864. sorsjegy 195.50, osztrák
hitelintézeti részvény 3 49 7 5, unioo-bankrészvény 294.75, 
osztrák Länderbank £2 í 50, osztrák-magyar államvasut
343.25, elbavölgyi vasút 254.—, alpesi részvények 157.—, 
20 frankos arany 9.567?, londoni váltóár 120,95, 
bécsi Tramway 499.—. Igen szilárd.

Délutáni magánforgalom.

Béos. április 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt; Osztrák hitelrészvény 348.08, 
magyar hitelbank 310.—, angol-osztrák bank 15u 25, 
bankegyesület 259.—, union-bank 295.—. Lüuder- 
bank 224.75, osztrák-magyar államvasut 343.12, déli 
vasút 73.—, elbavölgyi vasút 254.50. északnyugati vasút 
241.50, török dohányrészvény 124.50, nroamurányi 
vasmű 249 25, alpesi bányarészvények 156 50, májusi 
járadék 101.95, magyar koronajaradék 99.10, török 
sorsjegy 56.60. német "birodalmi márka készpénzen 58.90. 
ultimon 58.91.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóoe, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A haussemozgalom ma is nagyon jelentékeny eredmé­
nyeket ért el. Az az aggodalom, hogy a háború meg­
szünteti az amerikai gabonakivitelt, és másrészt pedig a 
készáru mindjobban érezhető hiánya voltak az emelke­
dés okai. — Köttetett: búza tavaszra 14.0b, 14.25
írton, május—júniusra 13.73, 13.85 írton, őszre 10.70, 
10.80 irton, rozs tavaszra 9.95, 10.15 írton, rozs
őszre 8.40, 8.50 írton, zab tavaszra 7.70, 7.74 írton, 
május—júniusra 7.68, 7.71 írton, tengeri május—
uniusra 6.12, 6.27 frton.

Délután búza május— júniusra ismét emelkedett 30 
krajczárral. Rozs és tengeri is nagyon szilárdak. — 
— Köttetett: búza tavaszra 14.35, 14.79 írton, rozs
tavaszra 10.25, 10.28 frton, rozs őszre 8.60 frton, 
ter.geri május—júniusra 6.30, 6.31, 6.30 frton, julius— 
augusztusra 6.42, 6.45 frton.

Szez üzletiden. Kész kontingentált szesz jegyez 20.30— 
20.50 írton.

vissza. A 3°/o-05 francziajjáradék 7 centime árfolyam­
veszteséggel zárult, raig a másik kettő 42 és 35 centime­
mal javult. Magasabban jegyeztek még olasz járadék 5’ 
magyar aranyjáradék 75, portugál járadék 40 centime 
emelkedéssel. Orosz értékek szilárdak. Török értékek 
javult árfolyamok mellett keresettek voltak. B járadék 
41.90, C 24, D 20.85. Bankértékek szilárdak. Länder­
bank 10 frankkal emelkedett. Vasúti értékek keresettek 
és emelkedtek. Déli vasút 17, északi 10, Orleans-vasút 
20, nyugoti vasút 12 frankkal, Rio rézhaussera szilárd. 
A zárlat kedvező volt.

$ óra 40 perczTcor záródnak : 3,/2°/o*os Í^ra"
dék 105.32, törleszthet járadék 100.85, magyar arany- 
járadék 102.—, osztrák aranyjáradék 101.50, olasz 
járadék 91.65, osztrák-magyar államvasut 735.—, 
osztrák foldhitelrészvény 1260, osztrák Länderbank 
475, alpesi kányatársaság 340, török dohányrészvény 
269.50, Banque de Paris 878, ottoman bank 527.50. 
Határozatlan.

London, április 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol consol
iooy4.

London, április 25. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
100V2, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 2515/16, 23/4 L-oi 
angol consol 1105/16, uj spanyol járadék 343/8, olasz 
járadék 94'/4, 4°/0-os rúpia 617/8, Canada Pacific- 
vasut 78%. Magán kamatláb 315/16. Szilárd.

Külföldi értékesedé* strikt«
u árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ulUnióra értendők, e szerint meUékelt paritás is készpénzre fíjfy med,óra, 
illetőleg ultinSóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-mei, 
az ultimora ü-val vannak megjelölve. Magitól értetődik, hogy a fenti át- 
szam:«sokhoz meg a transakczió-költségek. továbbá a m^10' “ “ ^mo- 
árfblvamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapeeti protoMiteziO-tWiei 
is némításba veendők. A *-fal jelölt értekek a budapestii > oeo
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka vista—68 nt 90 tx.

100 trank vista =47 frt .0 kr

április 25. ^Ar- Bnda-
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Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

FÁBIS
fruiiik 3%-os járadék — * •

V ^Vs'/e'P9 * — —
0*trák-magyar állgnrasut — - 
Oastrák déli vasút — — — 
•Osstrék fbldhitel-rcscvtínyiánaaág 
Trancna törleszthet járadék — 
Magyar 4*^-os aranyjáradék — .

•OsztrAk Under back — — — • 
Török deh áiiTény — —
* Basque de Paris— — — — - 
•Alpári bányarészréoy — —• — 
Osztrák aranyjáradék— — — ■

BEBLUT.
Oestrik 4-r/,-os papirjáradék —

. á i9 ,-os eztütiiiradék — .
, 4* ,-os aranyjáradék —

Magyar 4*,-oe aranyjáradék — — 
, V ,-od korona járadék — 

•Kbaröign vasút— — — — — 
Osztrák bitelrészvény — — —
Oaetrak-magyar államvasut — — 
Osztrák deli vasút —
•Károly-Laios vasat — —
Kassa- odernergi vasút —
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piacira— — — —

fbaskfubt.
Osztrák á-y/g-oe pepirjáradék — 

e 4-*Vos ezüst;aradék — - 
. 4* »-0' aranyjaradék —

Magyar *• ,-os aranyjáradék — - 
„ 4%-os korona járadék —

Oaztrak hitelrenzvény—. — — - 
Osztrák-magyar bank — — — 
Osztrák- magyar allamvasut — — 
•Karoly-Lajos vasút — — — 
Osztrák déli vasút — — — - 
Váltó bécsi piaczr«— — — — 
ünienbank — — — — — - 
•Villamosság: részvény — — — 
•Alpesi káeyatáisaság — — -
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107.50,
109.20.

’ KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde kezdetben gyenge irányzatú, a spekulá­
czió tartózkodó volt. Később nagy vásárlások folytak a 
kőszénbánya- és vasiparrészvónyekben. A varsó-bécsi 
vasút részvényei szintén jelentékenyen emelkedtek. — 
Jegyeznek; Osztrák hitelrészvény 219.12, Disconto- 
Commandit 192.75, darmstadti bank 157,75, Deutsche 
Bank 193.10, drezdai bank 156.87, Handelsgesellschaft 
158.12, nemzeti bank 142.75, osztrák-magyar állam­
vasut 145.87, osztrák déli vasút 31.87, bustiehradi 
vasút 406.—. Gotthard vasút 143.75, svájezi északkeleti 
vasút 98.70. Olasz vasutak : meridíonál vasút 131.60, 
középtengeri vasút 93.87.“ Német vasutak szilárdak. 
Oiasz járadék 91.25, török sorsjegy 111.—, mexikói 
94.87. Bányaértékek nagyon szilárdak. Laura-kohó 
186.25, dortmundi 97.10, bochumi 212.25, gelsen- 
kircheni 180.62, harpeni 181.75, Hibernia 189. 
Trust 182.—, északnémei Lloyd-részvénvek 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
Magánkamatláb 3“/s°/0.

Berlin, április 25. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 219.10. osztrák-magyar államvasut 145.90, osz­
trák déli vasút 31.90. Szilárd.

Frankfurt, április 25. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadék 102.60, osztrák hitelrészvény 296.87, osztrák- 
magyar államvasut 295.—, osztrák déli vasút 64%. 
Szilárd.

Hamburg, ápiilis 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.85, osztrák aranyjáradék 102. —. oszlrás ezüstjára­
dék 85.50, osztrák hiteirészvéuy 296.75, osztrák-magyar 
államvasut 137.—, osztrák déli vasút 151.50, olasz 
járadék 91.50. Szilárd.

Paris, április 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd hangulatban nyílt meg, 
minden téren nagy vásárlási kedv nyilvánult, mely ré­
szint a polit kai iielvzet kedvezőbb megítélésének, ré­
szint pedig annak volt tulajdonítható, hogy a lontre- 
rnine által elért nagy nyereségeket realizálni iparkod­
tak. Mindenekelőtt a spanyol járadéknak volt ebből haszna, 
mely 35*/4-re emelkedett. Franczia járadékok közül a 
3%-os 102.15-re emelkedett De e hangulat nem volt 
tartós, a vásárlások befejeztével nagy csend állt be, 
melynek hatása alatt a spanyol járadék 34%-ra esett

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ápr. 25. Jt'yersczukor készáru Aussigban 

12.55, májusra 12.57'/,, finomított készáru Prágában 
36 V, frt.

Hamburg, ápr. 25. flyersezukor áprilisra 9.35, 
májusra 9.42, júniusra 9.52, júliusra 9.60, augusz­
tusra 9.67, október—deczemberre 9.62 márka 50 
kilógrammnkint.

Hamburg, ápr." 25. Káré májusra 28%, júliusra 
29, szeptemberre 29%, deczemberre 30fillér fontonkint.

Paris, április 25. Búza,liszt szilárd, olaj tartott, szesz 
nyugodt. Idő : szép.

KIlfSMl a re tőzsdék * ériét«.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista — 58 Irt 90 kr 

100 írc vista =47 frt 70 tr.

Április 25. Ar-

pAbis.
Búza folyó hóra _ • —

— májusra — — —
— jolius—augusztusra
— májustól 4 hóra __

Liszt folyó hóra— — —
— májusra__— — .
— julius—augusztusra
— májustól 4 hóra __

Olaj folyó hóra — — -
— májusra __ — —
— májustól 4 hóra __
— 4 utolsó hóra__ —

Blatt folyó hóra __ — .
— májusra — __ — .
— májustól « hóra __
— 4 utolsó hóra. —

BÉRLIK,

Zab

Olaj S — Z
Been helyben — — __

Olaj — - - -T" -T

Szesz70-esbelyheuío marka/oryasztósi
adóvá!

— mté-czmsra 70 márka fogyosztáe

— júniusra 70 marka fogyasztási

XÖLK.

BOBOSXLd
Buta helyben — _ _
Sárga haza helyben — _ _ _
Rozs helyben — — __ __ —
Zab helyben — — — — — — 
Repoze helyben — — — —
Szesz |50-es) áprilisra— __ __ .
Szesz (70-«#» apnlisra — — —
Tengeri (100 k iiónkint)__ __ — —
Olaj - - - — -

51^0 15.07 -f- 0 04
31.70 15.12
30.75
29.60 14.13
65.40 19.53
S5.6C 19 59
65.— 19.41 — 0 19
64.25 19.19 + 0 06
56.25 26.57 + • 06
56 25 26.57 •f 0 06
57.— 4* 0 06
58- 4- 0.68
49. - — C 03
48.50 25.64
48 - 25.38 — 0 16
44.25 23.43 — 0.10

53.90 31.75 + 0.39

__

——

53.1C 31.27 4. 6.24

-- —

— -- —

5630 33.28 + OJÍ
"’•“

21.60 12.75 4- 0 29
1 21i 0 12 66 4- 0.29

16.— 9 41 4- 0.12
16. - 9.4* 4- 0.06

42.11 4- 0*18
51 Í0 30 51 4- .0.18
IS.- isn

— —

- ! Különbözet os
. I utolsó zár lat- 

folyam i j hoz keoest
osztr. értekb*

Sorosáé b Mária Theréeia laktanyába» reggel 8-tól 
(Idegenek állítása, 170 ember naponkint.)

A nemaetl museum : régiségtára nyitva d; e. 9*tol 
d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők ou kr. díj
mellett . . .. n

A fánykópáeseti kiállltáe az akadémiában nyitva 9-tol

Ä« 1848—49-ikl «Bbad.agharo.1 •mlék-gjajteminT 
ée Kossuth-museum: Stefánia-nt 51. el. a. délelőtt

Tevaisl'memietkSri tárlat a műcsarnokban nyitva 
9-től esti 9-ig. Belépődíj 50 kr. ,

As iparmtiváeseti muzeum tavaszi iparművészet
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. u. d 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági muzeum. Városliget, Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 óra 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. az. L eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. em. hétköznapon d. e. 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 
9—12-ig.

Kivonat a hiv# lap április 24. számából.
Árverések a fővárosban. Singhoffer Géza 1516 

írtra becs. ingós. április 26. IV. kér. Deák Ferencz-utcza 
3. szám. Somossy Károly 14.228 írtra becs. ingós. 
április 25. VI. kér. Nagymező-utcza 17. szám. Komiért 
József 3C9 frtra becs. ingós. április 27. Vili. kér. Ber- 
zsenyi-uteza 1. szám. Fischer Lipót 432 frtra becs. 
ingós. május 5. VI. kér. király-utcza 34. szára. Läufer 
L. Jakab 705 frtra becs. ingós. április 26. VIII. kér. 
Szilágyi-uteza 5. szám. Kövest Nándor 1224 frtra becs. 
ingós. április 25. VII. kér. Erzsébet-körut 25. szám. 
Bakos Rezső 875 frtra becs. ingós. április 25. VII. kér. 
dohány-uteza 63. szám. Kis József 823 írtra becs. ingós. 
május 16. VII. kér. Erzsébet-körut 6. szám. Indrak 
József 610 frtra becs. ingós. április 29. VII. kcr. kere- 
pesi-ut 6. szám. Dr. Székely Béla 10.230 frtra becs. 
ingós. április 25. VIII. kér. József-körut 14. szám. Szel- 
nár Adolf 88.576 frtra becs. ingós. április 25. IV. kér. 
koronaherczcg-utcza 16. szára. Tichy József 3000 frtra 
becs. ingatl. május 10. VII. kér. Alsó-Rákos, telep-utcza. 
Thury Köpe Zoltán 417 írtra becs. ingós. április -o. 
VIII. kér. József-körut 65. szám. Krausz Sándor 53- 
írtra becs. ingós. április 25. VI. kér. Izabella-utcza /5. 
szám. Magyar D. Leon 838 frtra becs. ingós. április
26. Vili. kér. kerepesi-ut 69. szám. Magyar D. Leon 
745 frtra becs. ingós. április 25. Vili. kér. kerepesi-ut 
69. szám. Fodor Károly 3101 frtra becs. ingós. április 
25. IV. kér. koronaherczeg-utcza 3. szám. Fodor Ká­
roly 1536 frtra becs ingós. április 27. IV. kér. korona­
herczeg-utcza 3. szám. Frim Antal 580 frtra becs. 
ingós. április 26. VIII. kér. ujvásár-tér 24. szám. Grün- 
wald Jakab 375 frtra becs. ingós. április 27. IV. kér. 
Mária Valeria-utcza 12. szám. Schartncr lgnácz 691 
frtra becs. ingós. április 2G. X. kér. bánya-uteza 15. 
szám. Goldmann Ernő 1186 frtra becs ingós. április
27. VI. kér. Andrássy-át 72. szám. Hatala Petemé 
189 frtra becs. ingós. április 26. IX. kér. Ferencz-körut 
2. szám. Mautner Pál 3998 írtra becs. ingós. április 
25. V. kér. Ferencz József-tér 6. szám. Mukai Béla 
600 írtra becs. ingós. április 26. Vili. kér. József-körut 
49. szám. Elias József 303 frtra becs. ingós. április 30. 
VII. kér. Kazinczy-utcza 6/h. szám. Steinitz Gyula 
505 frtra becs. ingós. május 2. VI. kér. Eötvös-uteza 
23. szám. Horn Gusztáv 449 írtra becs. ingós. április 
25. V. kér. Lipót-körut 8. szám. Reich Jakab 1118 
frtra becs. ingós. április 25. VII. kér. lövölde-tér 2. szám. 
Hesky János 30.834 trtra becs. ingós. április 29. bál- 
vány-uteza 4. szám.

Árverések a vidéken. Mergits Lyubicza 159 
frtra becs ingatl. junius 16. Módos. Brenda Gyula 600 
frtra becs. ingatl. május 23. Nagybecskerek. Firlcy 
Vilmos 200 frtra becs. ingatl. junius 20. Nagy-Mihály.. 
Boor Francziska 25 frtra becs. ingatl. Dcva. Theodory 
Agata 10.000 frtra becs. ingatl. május 23. Lugos. Szo- 
tomyik Jánosné 53 frtra becs. ingatl. május 20. Kis- 
Szeben. Mikolics F. Kálmán 574 frtra becz. ingatl. 
május 12. Pécs. Martonosy Imre 165 frtra becs. ingat.l 
május 2. Facsét. Stem László 2075 frtra becs. ingatl, 
máius 3. Bay Károly 200 frtra becs. ingatl. május 6. 
N.-Szőllös. Alexievits Nikola 308 frtra becs. ingatl. 
junius 3. Pan csóva. Vlachovics Gizella 412 frtra becs, 
ingatl. május 17. Nagy-Kikinda.

Szerkesztői üzenetek.
Dilettáns. Ha a Dallinger Sebastian-féle cello teljesen 

jó karban van és eredetisége kétségtelen, megér 250 - 300 
forintot. A Fan Uni Joannes Baptista-féle brácsa jóval ke­
vesebbet, legfeljebb 150—200 forintot ér, természetesen ezt 
it csak ugv, ha ép és eredeti. Előre figyelmeztetjük azon­
ban, hogy hamisított vonós hangszer tízszer annyi van a 
világon elterjedve, mint a hány igazi van. A nagyobb mes­
terek Stadivarius, Amati stb. nevére ráfogott hegedűkből 
pedig egész tárházakat lehet megtölteni.

Bókésmegyei. A legfontosabbat kihagyta a leveléből, azt 
tudniillik, hogy önöknek mennyi a vagyonuk és mi a jöve­
delmük s hogy vannak-e gyermekeik ? Ha nehéz helyzetben 
vannak, akkor nagy könnyelműség volna egy olyan elzüllött 
ember hamis váltóját kifizetni, még ha közel rokonuk is, 
ellenben, ha önök vagyonosak és nem érzik meg, akkor 
meg lehet kisérteni — egyszer az életben. Arra is kell 
adni valamit, hogy az ember a szükkeblüségeért önmagának 
később szemrehányást ne tegyen.

Z. O. Nem közölhető.
Cb. P. S.-Újlak. A sajtóvétség a megjelenéstől számított 

határidő alatt évül el. Ugyanazért a czikkért a szerzőt csak 
egyszer lehet felelősségre vonni s ha egyszer elitélték, 
másodszor nem panaszolható be azon a czimen, hogy czikkét 
egy másik lap kiadta.

V ad&szlc&rt azáUoda. Gr. Wimpfon S-, £rd. — HorVp^"-'
IpTl“ “ - Dr. Ecirr ö.. Ka.sa - Szípth, E„ S~b.ch.-_ P^v.y 
ißy.. N.-KOrti. — Schmidt A. R.u;BVoltz 
Dombóvár. - Csch-Mártty Sizello. Hence. - Almoes,
Itieynier K., Fiume. — Limbeck F-. Győr. — Kraveny F., Decs. ^ y
A.: Bee. - Pariin F- Berlin. - Hopker D Zafkmo. - Hamsen «. 
Brünn. - Wohank« J.. Prága. - Corsica E.. Alt.nbor* - Rmkelspiel 
A.. Trieszt. — Auber K., Mohács. --Krausz; M., récs.

Brléitől MáUodB. Zerlsntis O., Arcbnnondnt. él kísérete, B . 
Br. Hadik Nád.,ka. - Gr. Zichy Ö. « kuérstm B&s. - Br Key

Séetzeles 3-, 'i’riesrt. — Ur. Halassy 
Khneblin off .,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (St. Marx), április 25. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 3531 magyar fajta, 570 gácsországi, 147 bu­
kovinai, 807 németországi, összesen 5055 szarvasmarha 
közte 852 sovány állat. A nagy felhajtás kedvezőtlen 
befolyásai 3 volt az irányzatra és az árak már az 
üzlet kezdetén 1—2 forinttal csökkentek. — Jegyeznek 
métermázsánkint 100 kilónkint élő súlyért magyar 
fajta hízott ökrök I. 32—35.— forintot, II. 27 
31 irtot, III. 22—26 frtot, gácsországi hízott ökrök 
1. 32-36 forntot, II. 28-31 irtot, III. 24—27 
frt, németországi hízott ökrök 1. 35—39 forintot, IL 
31. —34 forintot, 111. 26—30 frtot, uradalmi ökrök 
21—25 frtot, bikák és tehenek 17—32 forintot

Napirend: 1898. április 26.
Naptár: Kedd, április 26. Róm. kath. Marczellin. 

Prot Kilit — Görög-orosz: (ápr. 14.) AriszL — Zsidó: 
íjár 4. — Nap kél: 4 óra 36 nyugszik 6 óra 47 
perczkor. Hold kél: 7 óra 52 p. reggel nyugszik: 12 óra­
kor éjjel.

A földmivelóei miulsster fogad d. o. 4 órakor.
A Morvát miulsster fogad reggel 8 órától 10-ig.

Becs. — Lyon A.. Hambui 
Bäck J.. Béce. — Grossz M., Bécs.
A.. Veszprém. — Schwarcz F.. — "f"-.
Szt.-Pétervár. - Téth E., S.-Sst.-Gyocgy. - Jaklonls 
Pfleilhsim K„ Konstanz. - Umer R.. Florenz. - Schmiedt S. 
Wdhrichsofen. - Ernst J., Frankfurt. - HumayerL., Berlin. - Welsmann 
I., Köln. - Ostbeimar H., Valencia. - Wiener K„ Zira.

Orient ezAllod». Jakab K., Debreczen. - Rosenthal A., Bécs. 
Vesulta F., B.-tiyarmat. - Marocza A., Kalocsa. - Schranet N.. Budape^. 
líro«z Th Csíz. — Nagy S., P.-Ladany. — Birtzi G.. Esztergom. 
Schädels R., S.-Szt.-Balázs. - Szarka Gy.. O-Gyala. - Fertő F., Szecseny. 
Pintér K Gvőnevöe. — Stiller B., Gyöngyöe. - Pásztor I., G>ong>os. 
Dudís A.V Gyöngyös. - ülmanach D.. Gyöngyös. - Weinstein Ö., Pece. 
Gold Zs., Győr. - Kornhauser Sz.. Bécs. - Seprenyi R..
Persich R., B.-Gyula. — Siko E., Beregszász. — Barnai A., K.-Kik nda. 
Lovácsis I., Losoncz. - Papp I., Kolowvár - Dulbich ^

Falkovlta Angol királyné szálloda. Exc. gr. Erdődy 
kísérete, Novimaroff. - Comte Graves A., Pans. — Com.esse de Gravra, 
Paris. - Gr. Bolza-Pálffy A.. Czibakbáza. — Gr. Bombelles k., Nyiregyh. 
Br. Lanpwerth-Simmern £.. Eltville. - Dr. kunez k.. i?G»®rn^- 
Batthyányi W., Csorna. - Creed VV. F.. London. - Fáy L-, Nyustya. 
Tomunasicz N., Zágráb. - Reilinger A., N.-Várad. — ReihPf?>r 
N - Várad. — Gödjewatz M.. Belgrad. - Salamon A . Eperjes. — Salamon 
G if? . M.-Óvár. L Földvary 1.. Kolozsvár. - Weber S Becs -■ Udjw 
A.. Bécs. - Gronderir H.. Bécs. - Müller C., Bécs.-Suszkopf B.. BA«. 
Lonricher R., becs. - Khon D.. Bécs. - Bleiveisz H., B^a. - kontz E. 
Bécs. ... Entz-Kull E., Becs. - Korit* B.. Becs. - Bau A., Be«. 
Hahernek S., Brünn. — Eberhardt M., Eger. — Bn^7 J*»
Gretz A., Lindorf. - Veres L. Debreczen. - Galambos D->
Kovács J.. Debreczen. — Szombathy-Pethő I., Kolozsvár. —
K. I., Szombathely. — Portman Georges D., London A/W. ” Lo8^°^,yw' 
Pozsony. — Domonyi L., Rózsahegy. — Ligethy k., Somogy. noth
LlHolzwarth Cotlnent&l szálloda. Stadler G. ésnejeBeszterczeb. 
Dr. Singer M., Szeged. - Lederer I.. Bécs. - Dr. Bornett S.. Wes. 
Goldstein B.. Bécs. - Kätscher I.. Becs. - Bruck G.. Becs. - Pollák H. 
Bécs. — Krausz 1., Bécs. — Neuberg F., Bécs. — Gockeu Gy., Neumarkte. 
Rómeóik F. és neje. Brassó. - Stem R.. Krako. —
München. - Hanak 1., Sopron. — Goldberg C. I. és ffa, NVarnedorf. 
Thilnher T., Versecz. - Pohl W.. Muglitz. - Schwartz R.. Brünn. 
Stuner A.. Peirozsénv. - Stuuer G.. T.-Szt.-Marton. — Einzig A.,
L. -Szt.-Miklós. - Lorszhy B.. Gyönk. — Hoderdony A. es fia, L.-Uiine. 

Komzeti szálloda. Gr. Spauochi L.. Kolozsvár. - Br. Rem«nT f;•
M. -Tóhát. — Marder N., Szt-Pétervár. — Pascal J., Szt.-Petervär. 
Dr. Freund Budapest. - Bánás Gy., Kanizsa. - Fleischmann 1., 
Budapest. - Knezevich J., Vilova. - Szagvister J.. Vilova. — Schönfeld
M. es neje, Krako. - Baeuer G,. Liege. — ErU J., Hodsagh. - Balogh 
K. cs neje. Komárom. — Bauman E., Liege. — Jesermwzky B.-ne, Pec». 
Deutsch D.. Budapest. - Miske K.. Kőszeg. - Segesvary J., Dcmiony. 
Hochauser K., Becs. — Deles J., Arad. - Ortutay Gy., Arad. — Schwartz
J. , Matészslka. — Böhm J., Bécs. v

Union szálloda. Dr. Pesracsek I., Fiume. — Berger E., Zenta.
Latmszky H., Lemcerg. — Gold S. és neje, N.-Várad. — Glück t. es

Paris szálloda. Bieberstein N. br.-né, Bécs. — Naschitz M., 
Hohcnelbe. - Kovács J.. Hohendlbe. — Csiska J . Stasi. - Morvay K. 
T.-Rekas. — Pal J., Becskerek. - Jaecsó J. Becskerek. - Grünhut n., 
Kéfa u. — Stern J., Bukareszt. — Kovács B. és neje, Győr. —- Augsburg
N. és neje. Berlin. — Laube A. és neje, Berlin. - Eigner J. ^ neje, 
Sopron. — Schenk A. és neje. Sopron. — Bórócz B., Szt-MUlós. 
Waller E. és neje, Hamburg. — Teutsch I., Brassó. - Grosmann L., 
Pozsony. — Klein D. és fia, Becs. — Eidinger J. es neje Becs. 
Zwiilinger A., Bécs. — Stein A.. Bécs. - Kardosi J., Bécs. — Schick ft., 
Bécs — Weisz J.. Bécs. - Rosenberg M., Becs. — Steiner M.. becs. 
Bolafi A.. Turin. - Burri Gy., Velencze. — Sepoezmeky J., Ljbanya. 
Klesatz Gy., Ujbuuya. — Mistritz M., Újbánya. - Somogyi G., Becskerek. 
Hauser J.', N.-Kikinda. — Lieblich L.. Temesvár. — Adler J., ftyitra. 
bteiner M.. Arad. — Cnger A., Esztergom. — Haas J., Esztergom. 
Virág J., Szeged. — Tiesinky K., Csodavár. — Fetter J.. Detta.

ROml szálloda. Markus J., Arokszallás. — Jablouovita D., Palanka. 
Báló B., Facset. — Sillerstem Zs., Bécs — Frank Zs., Becs. — Dsutsch 
F.. Szombathely. - Weisz B-, Szabadka. — Weiler A., Niakolcz. 
Thiringer V.. Szegzárd. — Kovács Gy., Szegzárd. — liosos L., Boroszlo. 
Balaban G., Bécs. — Czeglédy T., Csurgó. — Szt.-Királyi K.. Kolozsvár. 
Weisz I., Miekolcz. - btageischmidt L. N.-Becskerek. - Tószögi A., 
T.-Becse. - Mészáros I.. Csongrád. - Rosenberg ó., Becs. - Kizányi 1.. 
Debreczen. - Pollák I.. Komárom. — Stern A., Szombathely. — Urünhut
5., Miskolcz. — SchSnfeld I.. N.-Tapolcsány. - Fürst L., Pécs. - Beck
K. . Nyitna. — Rákosi S.. Pozsony. w

Adria szálloda. Sörök Z., Losoncz. — Coffin E., Munkács. Aagy
1., Pozsony. — Goldartäter M., Becs. — Kőim A., Bécs. — Fischer 1., 
Becs. — Brust S.. Becs. — Goldstoin B.. Bécs. — Berger S., Bécs. 
Weisz I.‘ Szeged. - Krausz I.. Túra. — Bertha G., Egerszeg. - Lévy 
Gy., Irsa. — Stryer 1., Saaz. - Dániel 1.. Sárbogárd. — Epstein T., 
Klosterneuburg. — Reisenberger B.. Lippa. — W’aldmann S., Janók. 
Mezey Gy., larnocz. — Reiner R., Dombóvár. — Krausz L., Temesvár. 
Lederer 1., Losoucz. — Dr. Fernnezy L., Kolozsvár. — Schönberger A., 
N.-Sieben.

. ..____ ka. - Vajda
S., Pécs. — Schlesinger A.. Arad. — M. Janosy 0., Spital. -
Kaposvár. — Császár G„ Szabadka. Kecskemét. -

Elhaltak névsora 1898. ápr. 25-én
Horváth M.-né, 53 é. I. Mészáros-u. 5. 
Koller A. 43 e. 111. hathaz-u. 30. 
Kossovits L. 30 c. II. Attila-u. 48. 
Wittich M 75 é. Útról.
Miskei B. 21 é. Útról.
Szekeres 1. 23 é. Útról.
Murasik Teréz, 5 é. Vll. István-O. 9.
Vojo J 41 é. V. Nádor-u. 9.
Schilliuger M. 34 é. IX. Ferencz-u. 30. 
tiattinger Hermina, 56 é. G. Halom-U. 7. 
Sanircsák A. 22 é. V. Csáky-u. 21. 
Guszola Ida, 36 é. Útról.
Seefeld V. 70 é. IX. Soroksári-u. 64. 
Szuár Zsuzsi, 42 é. V. K.-Váczi-u. 178. 
Weber F. 58 é. Útról.
Musza P. 39 é. VI. Rozsa-u. 39.
Csipke M. 81 é. VI. Dalnok-u. 3.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1898 április 26-án.

SHE.
Fantasztikus ballet két rész­
ben, 11 képben. Kéméndy 
Jenőtől és Beer Józseftől. — 
Zenéjét Mader Raoul szer­

zetté.
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S9S április 26-án.

Rejtett boldogság.
Szinmü 3 felvonásban. Irta: 
Sudermann Herman. Fordí­

totta Prém József.
Személyek :

népszínház.
Budapest, 1898. április 26-án.

A BABA.
Látványos operette 4 szakasz­
ban. Irta Ordonneau Maurice. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté Audran E. 

Személyek:
Lancelot 
Maximin 
Hilarius 
Hilariusné 
Alésia
La Chanterelle 
Lorémois

Wiede man Szacsvay
Erzsébet Hegyesi M.
Helén Vízvári M.
Frigjes Gualik E.
Emil Gálosi Z.
Röcknitz
Bettina Maróthy M.
Orb Egressy
Orbné Györgj'né
D angel Zilahi
Göhre Keczeri I.
Róza Dóri

Balthasar
Basili que
Agnelet
Benoit
Josse
Guduline
Egy jegyző
1- ső)
2- ik ) baba
3- ik )
Az ördög 
Szerecsen inas 

Kezdete 7102

F. Hegyi A 
Vidor 
Németh 
M. Csatai Zs.

Solymosi
ToŰagi
Lendvay

Várdai 
Békefi 
Tallián I. 
Budai I. 
Újvári 
Makkos E. 
Baán M. 
Horváth T. 
Buzútli 
Halász 

órakor.

1808

ÁDDATKBRT.
Naponta, május 8-ig láthatók

amáhdiharczosai
40 személyből áUó karaván, férHak, u8k és gyermekek. 
Naponta d. u. 4 és 6 órakor harezjítékok és «tkö.etek 
bemutatása. Ünnep és vasárnap ugyanazok d. u. 4, 5 és 

6 órakor jzatona.*ene. 33515
Belépti dii mint rendesen 30 krajcnép.

Somossy Mulató
(Nagymego*titoza).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma a lángkirálynő. Miss JENNY MILS. Először a vilát?« 
hirü Joungleur SCHÄFFER SEB ALDUS. BARIS SON 
OLGA, CÄOILIA CAROLA. THOMPSON E. a 3 csoda 

elefántokkal. — Utolsó hét a nagy áprilisi műsor. 
Minden ünnep- ée vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
éz az Andrásey-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak.

FOLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma

„MESS ALINA”
Ezt megelőzi:

Végrehajtás akadályokkal.
HUNGÁRIA _Ma esLe “é“!n.Berkes Béla

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Jurgens F.. Brannschweig. — Nagy I., Szeged.

Nagy B.. Szatmár. — Rozenzweig 1.. Rózsahegy. — Terhes L., Edéiény. 
Rosenbaum I., Himnau. — Lende D., Bicske. — Gr. 'lörök F., Cngvúr. 
Dr. Genc«,y S., Miskolcz. — Potoczky G.. N.-Sink. - Schmidt E., Belgrad. 
Molnár F., Karczag. — Ruzicska K., Bród. — Riifer L., Tees. — Clsiffary 
E., N.-Surány. — Blau M., K.-Peszér. — Karsay L.. Urmény. — Dr. 
Szaplonczay M.. Kaposvár. — Fölser G., Bécs. — Presburger F., Bécs. 
Beke L., Debreczen. — Sliepcevie D., Karolyváros.

Hneg:ária szálloda. Exc. gr. Széchényi Th., F,-Lendva. — Exc. 
Majorescn F., neje éa kísérete, Bukareszt. — Gr. Bethlen P., Kolozsvár. 
Gr. Som sich 1., Pins. — Gr. Montagnmi C., Bécs. — Gr. Pacelli E. í* 
kísérete, Róma. — Br. Puget I , neje és kísérete, Lemberg. — Br. 
Gavliog C-, neje és kísérete, München. — Dickinson 1. H. es kíséret«, 
Johannesburg. — Fartow G. A. és neje, Boston. — Ciricz H. és csal.. 
Pária. — Lemaire H. és neje. Paris. — Piront C., Pár is. — Sachs I. M. 
és neje. Boroszló. — Hoeltwene H. és csal., Hollandia. Morgan C. W. 
és neje, Pittsburg. — Tabacovics G. és csal., Bukareszt. — Negri I., 
Róma — Kstraseff C.. SzL-Pétervár. — Angulescu L. én csal.. Buzeu. 
Jurgens F., Szt.-Pétervár. — Breuer M. és neje. Meigeln. — Milko E., 
Szeged. — Poroszkay B., N.-Becskerek. — Döme L., Pária. — Dr. Szidon 
M., Temesvár. — Augenfeld 1., Temesvár. — Gremer E., Aussig. 
Pincass S., Várna. — Lawicky L.. Pforzheim. — Fror H. A., London. 
Fairbanks I., London. — Reif L., Pécs. — Colmar E., Zágráb. — Subák
8., Trebitech. — Dr. Illgmann I.. Kecskemét. — Abraham H., A palin. 
Bergmann H., Donalab. — Dr. Bautiin A.. Terecseoy. — Lissner E., 
Berlin. — Dr. Stern A., Bukareszt. — Dr. Mittler I.. Arad. — Mosher 
0. W.. New-York. — Göldoer 0.. Werdau. — Krest» H., Bicsiczu. 
Horváth M., Gödöllő. - Mendrochowitz I., Lemberg. — Steltner W.. Pans. 
Stefanescu G., Bukareszt. — Kluge O. és neje, Crofeld. — Nicolcea B., 
Alba. - Szillassv I., Pécs. — Lewita C., Paris. — Natanson L. B., Paris. 
Jeghers H., Paris. — Meueier P„ Paris. — Car her F., Paris. — Leilercoque 
H.. Paris. - Filley E., Paris — Dascat G., Paris. — Monojes M., Paris. 
Dr. Friese H., Becs. — Dr. Spitzer S., Bécs. — Wilhelm M., Béca. 
Piwonka i. és neje. Bécs. — Nagel A., Bécs. — Benedek 1., Bécs. 
Folk V., Bécs. - Schnitzer S., Béce. — Reh 5., Bécs. — Kopp F., Bécs. 
Ditrichatein I.. Bécs. — Kruss A., Bécs. — Weishut A.. Bécs. - Jelűnek 
R., Bécs. — Schnabel G.-né, Bécs. — Kussell Th., Bécs. - Beer S„ 
Bécs. — Loewe R.. Bécs. — Tbalmayer E.. Becs. -- Dr. Kaiser I., Bécs.

Pnsohnlk Ferencz Két korona szálloda. Fehér M., F.-Gyarmat 
Anderla 1., Becs. — Koszics J„ Niss. — Zefkuvics M.. Niw. — Berkics I., 
Niss. — Schumehán K., Budapest. — Mita S., Belgrad. — Abren 1., 
Belgrad. — Zolyómi J., D.-Vecae. — Schuszter F.. Retschdorf. — Háhn I., 
Rei-ichdorf. — Vendler F.. Rei»chdorf. - Slosser F., P.eischdorf. — Turbey

Fehér hattyú szálloda. Peth I., Miskolcz. — Trencsényi K.. Zombor. 
Weisz Szidónia, Debreczeu. — Gruber J., Abbázia. — Ficzay K., Temesvár. 
Schlezinger 1.. Paulies. — Horváth E., P.-Csaba. - Buocz Gy., Szandi. 
Sátek 1.. Pánd. — Hirn S-, T.-Györgye. — Volksman J., Schőnbach. 
Bicskei S., Szolnok.

Holstein testvérek Nádor szálloda. Dr. Bihar J. és neje. 
Szabadka. — Dr. Pataky S.. Szombathely. — Klein J., Nasicz. — Wiener 
E., Bécs. — Zoltán E., Kassa. — Szabó K., Merán. — Wéber F., Brassó. 
Velopotoczky J., Rózsahegy. — Kondién J., Resicza. — Pignatello A., 
Fiume. — Zsigmondy Anna, Gyula. — Herman E., Temesvár. — Spitz K. 
Lugo«. — Westermayer K., Pozsony. — Grosz J.. Pozsony. — Liupmann
1.. Kikinda. — Sarmay Ö., Debreczen. — Kuhn H., Bécs.— Takacs N., 
Komarom. — Szép A.. Veröeze. — Kassay E.. Brassó.

IfJ. Máj er Erzsébet királyné szálloda. Brünnauer I., J.-Berény. 
tilágyi Gj.-né, Kassa. — Sebemmel E., N.-Szeben. — Dr. Rózsa É.,

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1898. április 26-án.
Feri kisasszony.

Amerikai bohózat 3 felvo­
násban. Irta M. Morton. 
Fordította: Mihály József. 

Személvek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 26-án.
Utazás egy apa körül.
Operett 5 felvonásban. Irta: 
Cottens és Gavault. Fordította: 
Fái J. Béla és Makai Emil; 
zenéjét szerzetté : Louis V. 

Személyek:

Frank Tapolczai
Fred Fenyvesi

Góth
A nagybácsi Hegedűs
Soaper Szerémy

Delli E.
Edna Varsányi L
Mann N’ikó L.
Chetwyndné R. Rosta gni
Cosette Berzétei I.

Kezdete 71 /j órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. április 26-án.

A két árva.
Szinmü 4 felv. írták D’Ennery 
és Cormon. Ford. Vezéry Ö. 

Kezdete 71/* órakor.

Burnett 
Plumetné 
Francine

Adhémar
Boisfleury
Mongrapin
DTvory
Picratés
Sophie
Clarisse
Florine
Mickle
Troup ard in
Criqueboeuf
Eulalia
Gustavené
Bizalmi férfi
Gólya
Virág

Francois
Kezdete i

Székelv S.
Láng Étel 
VI ád Gizella 
Ledofsky G. 
Balia K. 
Sziklai K. 
Boross E. 
Odry Zuárd 
Hidasi K. 
Virág G. 
Szegedi Irén 
Szalai A. 
Gombaszögi 
Szilágyi V. 
Mátrai J. 
Borowszky 
Fehér K. 
Halasi Béla 
Ferenczi 
Kalmár J. 
Iványi A. 
Kőrnyei 

L órakor.

Streicher
.............. ............ ............. ... .......... . . Gross maiin

5., Bécs. — Engländer 1., Bécs. — Gál S,, Lövő. — Kovács K., Drohinyó. 
Dr. Rácskay 1., Kaposvár. — Mednyánwzky L.-né, — Trencaén. — Benitilcy 
B.-né, Tass. — Kodolányi V., Szerencs. — Gooth Gy., F.-Efir. — Sóhalmy
1.. Békés — Hamaliár L., R.-Szombat. — Pollák D.. Nyitra. — Schön K.. 
Nyitni. — Herczeg D., Árad. — Var»ba I., Losonca. — Dániel 6y., 
Miskolcz.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szerdán 

Lohengrin. (Lejo Lili kisasszony vendégfelléptével). Csütörtökön 
Otelló. Pénteken A troubadour. Szombaton Mignon. 
Vasárnap She.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán Bohémé 
világ. Csütörtölcön A Zách-család. Pénteken Folt, a mely 
tisztit. Szombaton A hol mulatnak. Huszárszerelem. Vasárnap 
Bohémé világ.

A népszínház játékrendje: Szerdán 184?. Hadak útja. 
Csütörtökön A varázsgyürü. Pénteken A baba (huszonőtödször.) 
Szombaton A gyimesi vadvirág (ötvenedszer.) Vasárnap 
délután 1848. Hadak útja, este Talmi herczegnő.

A vígszínház játékrendje: Szerdán Feri kisasszony. 
Csütörtökön Niobe. Pénteken Feri kisasszony. Szombaton 
Mozgó fényképek (először.) Vasárnap délután Coulisset ur, 
este Mozgó fényképek (másodszor.)

A magyar színház játékrendje: Szerdán A gésák. 
Csütörtökön Utazás egy apa körül. Pénteken Aranyiakodalom, 
Szombaton Utazás egy apa körül. Vasárnap délután Arany­
lakodalom, este Utazás egy apa körül

A Kisfaludy-szinház játékrendje: Szerdán Próba­
házasság (Tollagi Adóit vendégfelléptével) Cütörtökön Bün- 
hődés (Dezső fi Géza uj darab, a.) Pétiteken nincs előadás.

, Szombaton Szegény Jonathán. Vasámav Tót leány.

2080
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete I érékor«SZÁLLODA
BEM—PETŐFI

nagy körkép a szabadságharczból.
Festette: Vágó, Styka, Spányi. 33041

Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.
Aréna-ut 70. Városliget. — Belépődíj 50 kr.

Vízállás, 1898. április 25-én.

Schärding .
Czentloétnr

4- 148 > 16

Passau........... 4- 271 > 8
+ 16

Bécs........... .. + 12 >
Pozsony .... + 251 > 21
Komárom . , . + 300 < l
Budapest. . .. + 274 > 4
D.-Földvár . . .
Mohács............ + 353 < 7
Gombos . . .. + 420 > 14
Újvidék........... + 392 < 2
Zimony.... + 424 < 5
Pancsova. . . + 402 < e
Drenkova . . + 341 < 7
Orsóvá........... + 400 < 5

Vág:
Szered .... + 108 < 2

Rába:
Győr . . + 237 < 3

Zákány . . . 4- 108 < 38
Barcs............. + 159 < 20
Eszék.............. + 232 < 3

Sziszek........... 4- 350 < 57
Mitrovicza . . 4- 377 < 10

Cz esd «Ater

+ 120 < 18 
+ 103 < 32 
+ 115 > 8

Béga:
Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. . .
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak. .
V.-Namény . .
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred .
Szolnok . . .
Csongrád. . .
Szeged ....
Török-Becse.
Titel...........

Körös:
Sebes:N.-Várad -f- 82 > 7 
Fekete: Tenke. -J- 66 < 10 
Fehér: B.-Jenő -j- 94 
Kettős: Békés . -j- 316
Hármas:Gyoma -j- 435

Maros:

Makó . .

+ 88 > t 
+ 90 
+ 63 > 10 
+ 313 > itt 
+ 180 > 13 
+ 453 > 17 

, + 5C4 > 10 
+ 5SJ 
+ 5S1 < 1 
+ 589 < 1 
+ 437 > l

Jegyek ma
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet táv­
irati jelentése 1898. április 25-én reggel ? órakor.

állomások

Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Maíryar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény —
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlvváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pan csóva — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Póla — — 
Lesina — 
Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Paris — — 
Kopenhága 
Hamburg —

Christiansund 
Stockholm- 
Szent-Péter 
M oszkva -

Odessza - 
Sulina 
Szófia— -

ff 

Ss i

A hí- 1
mérséklet

szerint |

Szél

-
63 6 + 9.6 E 2

644 + 11.C
64-7 + 9.2 NW 1
64-2 + SC N I
63-5 + 10 6 NE 1
C4-9 + 7.0
639 4- 95 W 1
72 9 ■+• 10 Ji N 1
613 + 10.7 W 1
G3-S + 110
61*4 4-12.5
62*1 13 0

— 61 *0 + 121 SE 2

— 62 6 + 11.8 __
— 63 C + 11.6 E 4

64-3 + 11.9 SE 2
64 6 + 11.2 SE i
64*4 + 11.4 E 5
63-0 + :i4 NE 5
64*9 4- 90 S 1
65‘6 + U.C NE 3
66T 4- 9.2 E 2

— 65 3 SE 1
— 64,fj •4-13.9 NE 2
— fcű'O + 9.0 NE 2

b>.«4 + 9-6 E 1
64*2 + 9.4 NW 1

— 629 SE 2
— Cc-2 + 1C.0 NE 1
— 62 "5 + 13.3
— tí-4 + 15 0 E 1
— 61 1 + 11.6 SW 1
— «2 2 + 12.0 NE 3
— 6-2-6 + 12 4 S 0

«2 * 4- 10.8 N 1
— 62-9 + 12.6 W 0
— 63 4 + 14.1 SW 2
— 6»-í + 15 1

61 2 4-168 E 0
— 62 7 + 77 NW C
— jS2‘4 + 12.6 SW 4
— 61 2 4- 13 1 E 1

63 7 + 7.1 NE 2
«9 1 -T- 6.3 E 1
67 0 -t- ŐS NE 2
6 fi 3 4-9 6 E 3
G9 6 + 8.3 W i

73 5 + 22 W 1
72*9 + 27 VT 1
6S « 4- 6 i E 2
73 0 + 37 NE 1

6C 1 + 8.7 NE 7
61 1 -f- 9.5 W 1

>ly 59 7 + 102 SW 2

® 3 r= 11 í S
,^.!=sss
I all—LU-

Bíiénik

17

9
7 
9

10
G
i
9 

1(1
9

10 
11 
11

11
11
11
10
!0
8

10

10
!1

7
8 
9 
8

11
14
10
li

A szélirányok jelölése: N = észak, E «• kelet. S m dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derált, d = részben felhős, 3 = többnyire bernit. 
0 = egészen borult, Q — eső, 36 — bő, s —
R zivatar.

A légnyomás eloszlása egyöntetűbb lett, a mennyiben a 
barométer legmagasabb állása KOzép-Oroszországban 774 
mm.-nél nem magasabb és a legalacsonyabb állása Tr.ék- 
országban sem ineey 760 mm. alá.

Eső leginkább Délkelet-Európában volt a hol tegnap m-8 
a baroraéteres depresszió éreztette hatását, míg Európa 
egyéb részein az idő száraz.

Hazánkban tegnap is folytatódtak az esőzések, fő képen a* 
ország déli részén. .

Változóan felhős, enyhe idfl várható, az es6 szflneseyel.

1898
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8508. szám.

Páli
A magy. kir. 

ajánlati tárgyal áj 
3T l négyzetmel 
két drb. 'tisztitó I 
területű szabváj 
végrehajtására.

A lenek, az 
lati minta, _ 
hajtásához kőid 
vasutak az üz etj 
nt.za 29. sz. I.

Az ajánlatokai 
12 óráig kell ™ 
Osztályánál.

Az ajánlatokai 
kros bélyeggel i 
kt.ll benyújtani : I 
szín tisztító gödi 

Csak az össze! 
vétetni Az ajárf 
évi május hó í* 
bánatpénzt kell: 
gyüjtöpénztáráml 
alkalmas értékpl 
jegy az ajánlat:ij 

Az értékpapír 
tatnak, de névé 
idejekorán beél 
a tárgyalás alapi 

Posta utján 1 
nyel adandók fel 

Miskolcz, 1893

nekünk . 
j kösxőnölrat 1, 
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Vége 12 órakor. 
hLS Először a
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Így áprilisi műsor.
Ip két elöedes.

leljek a pénztárnál 
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;a: Czeetiatt»
... + 115 < I» 

ír . + 103 < 31 
erek. . + 115 > 8

t - .. + SS > «
a. . +90
lak... + 65 > 10
;ny . .. + 3ii > lo
tCsap). + ISO > 11
........... + 452 > 17
Íred . . + 564 > 10

. . .. + ö»J
d. . .. + 5S1 < 1
...........+ 5S9 < 1
iecse . + 437 > l

-Várad + 81 > 7 
I Tenke. + 66 < 10 
IB.-Jenő + 94 > 11 
1 Beké. + 316 > 14 
llGyoma + ti5 < 6

• ■ + 6 < 7
. . . + 17S > 34 

I — mii alatt > áradat

pönti intézet táv­
it reggel 7 órakor.
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Inrabb állása Ti .Ok­

ba. a hol tegnap meg 
látását míg Eurbpe

esőzések, föképen a*
L gr esd szán és áTel.

EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 26.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1888. április 25.

I N.jíiias e,6 \ izallns reggel / urakor 376 -n., | llbmeröregnel7 orator 11« — C. | l.«g«nlvnnTii re,. 7 o. 767 m/m.

A) Árutőzsde.
i. Gabonán «miiek.

Keez ara.

i 6 MtnÖBógl eulv hektoltterenklnt

vagy F » 1 74 75 kg. 76 t,. 77 78 kg. 79 kg. 80 kg.

nj íoo k 1 ogrammaah ara
frttól frtig írttól írtig frttol 1 Írtig frt tűi Irtrj írttól frttol

“j

m
uj
uj
UJ
Qj
*u

bánsági____
tiszavhddki_
pest vidéki_

román utm. 
szerb .

1 3*7S 
13 70 
13 75

13*95 
13 30 
13 90

13 95 
13 90
1 4. —

M —
13 95
14 C5

14.CS 
14. - 
14.10

14*10 
14.05 
14 15

’4*20
14.1 s 
14 ?>

'4. A 
14.35

- 
14 35 
14 50 
14 4J

14.45 
14 40 
14.50

14.
14 4b 
14. SC

14*55 
14 5C 
14.55

ó
vagy

nj
F a J

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól frt,,

ui
uj

elsőrendű____
másodrendű

70-72 9.40
9..’5

9 SC
9 40

A rpa_______ uj takarmány _ 60-62 6.75 v _
egetm való __ 65-64 7 -

---------------- UJ strßzwre____ 64-66

oi - 39—41 7 40 7 >C

. 1 ngeri _ hansági _ __ - 5 70 S.7S
- ó másnemű_ __ — 5 65 j.l 0

i evoze------- UJ káposzta _ __
— UJ ban..*, ------- - —

■ »le. _ . - - 4 25 4 50

b) Határidőre.
Oeaoae-mmŐBegC 100 kilogrammonklnL

1 
1 

1

( 
1 

i

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

!

S • •
«

Határidő tVnz Ára

frt írt
marti.—apr. _ __ __ 14 25 

13 90 
1C 67

14 25 
13 92

C 70
marcz.—ápr._______ 9.3' 9.4C

3.27 6 29
Tengeri-------------------- 181*8. ma_.—jun.   _ 5.9? 5'95

6.C4 e.c6
aug.—szept. _ _ _
november

Zab________________ marcz—.apr._______ 7.45 7 55
6.(13 6.C6

Kap.-Re.p020 aug.------------------------- 12 90 12

4%%

II. Különféle termények

F a J Pénz Áru

frt frí

Ingyen hurUO Dleznozat
budapestit.         
vi,í.-k;________________________________

6C. — 61.-

l; Szalonna _
magyar ia legenszaritott vidéki— . _
városi legenszaritott. 4 darabot_ _ _

. . s ____________
füstölt

5>Í50 
52 50 
58 -

S3' - 
54 -
58 50

s Zsákkal együtt

r'mtrysuiy tisztásjly
Szilva____

boszniai. 18<*5. évi. usance-minőseg 
• • a 1X0 daranos ____
l • ’ 55 I II

szerbiai. . „ usante-mmőeeg __
. , , 100 darabos _ __
. . . 85 -------

12 50
14 25
15 25 
17."
1* — 
18

12 75
14 75
18 75
2 5-1

14 25 
1&.2-Í

0 i
— Minőség

MH) gramn onkmt
= !

Határidőre

boszniai.------- ---- ---------usan.-e-uim.
•           120 darabot

szerbiai,           uaance-mm.
,  100 darabot
. ---------------------« .

2-z

2~_

*•
< I Ingyen bordó

-
szlavóniai 1886_______ _______________
szerbiai 1896        19 50 

18 -
20 - 
18 SC

Határidőre
szlavóniai_ __ __ __ ______  __ __ __
szerbiai          !■-

- Geremag _
iuezerm. in«*.gyar. 1886 ___________ _
vörös aproszemü 1896 _ __ __ __ _
vörös közepszemü 1896 ______________

.. nagyszintű 1896 — 

4*.—
29.-
32.-
37.-

52 - 
3t.-

QJ. A hajóssállitáa fnvnrdlj-
tetelel Budapestre.

Honnan kr

D«n. 1 Panrsova _ __ __ __
Újvidék _ _ _ _ _

Dunaföldvar _ __ _

22-24
19-21

11-13

Tie*« 1
Szentet _ __ __ __ _

TÍtei*_ ZIIII

28—29
23—25

SzSva ^ Mitrono ___  ____ -

Bóga { Temesvár _ _
Nagy-Becskerek _ _

32—S4 
22-24

4•/«•/,

Győrbe ■ fn várd íjtétel 10 trral meg* 
ebb I budapestinél.

á bajódijtételefc 100 kilognunmooiúnt, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-állomaeofcról a bur«eellaxaat beleértve.

B) É r t é k t ő z s d e.

Értékpapírok. Utolsó árfolyam 1 I L'tol.ó arfolyan.
ab pénz áru 'ar Értékpapírok. 1 renz áru

oi Osztrák államadósság.
• 01 SC 
101.K1 Allamadéeaág. v” Egyesített jaradek papirnan teoruar—augusztus 

. . . május—oovemner—
101.-
101.

Egyesített jaradek ezüstben januar—julius____ 100.9C 101.40
. . , annUs—október _ 1C0 90 101 .'C

a Magyar Államadósság. Jo* Aranyjaradt-k. adómentes —________________
Koronaeriekü járadék__________ _____ ______

120 25 
IC 25

120.75
101.75

4% Aranyj. 100. 500,1000 frt ne vert. arbotiaan. adóm.
10,000 frt nevert. a arabokban, adom. — 

Kurouaertekü járadék, adómentes-- ------------------

1876. Ke;eti vasúti allamk. aran^b., adulev. 10°,

12L.— lOC.'C Ailamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adó lev. *0% 563 - 
142 - 
159 50 
19b.SC 
195 50

16 • - 
143. • 
160 5C 
198 5C 
196.50

S‘* S3 85
92 -

1P1/S0

59*25 
92 £C 

122.50

1 , I860. . sOO „ o. e. • «
. ***>. . 1W . , . • .
. 1$64. , 100 „ ----------------
. 1864. , 50,,,____________

V , 18*9. évi allanivasuti aranvkölcsőn. adómentes— 119. 12C - Idegen allo madossagok.
1599. . , ezüatkölcsön---------------- 10Í.25 101.25 6% Bolgár allamvasuti zálogkölcsön _ __ __ __ _
Aííamk, vask.czélj. arany adom.. 200 K. nevert. 9C. - 9*. - 2°, Szerbia ny.-kulcson 100 frank ar___________ __
1S.0. évi nyeremenyxölcson. UKi frtos aaran — 16 - 161 **/. • , 100 , , (osztr. felülb. 36*.- 37. -

4%
1*70. . . 50 , . _

war regale-kart. kötvény, adómentes-------
159 5. 
10C 6C

160 50 
m js

11. Más kösköicsönök.
Hv.-vat-aziavor e . ------- 101.- íOa.- *% Bot nyak-herczeguvinai orsz. kulcsön 1895. évből 97.75 98.75
Vagvar fiüdteb-rmentesitesi kötvény, adómentes 97.3t. 98 50 Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes KO.- 101.--
Horvat-ozi ivón . , , 97.50 98.50 V/e Budapest szekes-fővaros kölcsöne adómentes _ 98 25 98 75
1 iszai es szegedi nyervmenykölcsön _ _ — — 14C- — 1*2 - Temes-begavolgyi vizszab. társ. kölcsöne____ too.- •01.-

—66 ’ Horv<tt-s7:av 1 ! ie:z. í-1<iv. kutv. .« v>Vv. v_ 99 25 101? -

Osztalék

m Záloglevelek és köloaönkötv 

e) Bnűapeetl Intésetek kibocsátásai.

Belvárost takarékpénztár r.-t.____ ________
Egyes ölt bpesti fővárosi takarékpénztár_______

, • • • koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

• • «50*/, évre koronaér.
« • • 50'/, evre________

M. agr.- ésjáradókbank r.-t. szölőkőtv. kor. ért. 
Magyar földhitelintézet papírban_____________

• • « 41 évre _ __
, « koronaértókben 50 évre
, • koronaértékben 63 évre
• • . «abály. es talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50*/, évre____
, • • • 50 évre kor. ért
• • • • 60 évre 105%

Magyar jelzálogéitelbank ___  ___ __ __ __

• • 60 évre korona ért. _ I
e e *6»- k- 50 4.. vf. 110 frt.
. • köze. kötv. 60 évre_____
, • kC». kötv. 50 évre_____
e • nyer.-kötv______________
• a* osztr. felQlb__
• • nT*r.-jegy---------------------
• e •„ osztr. felQlb—
• . nyer.-kötv. . _

Magyar «magos közp. *akarékpénztár_______
• • • • kor. ért

Magyar takarékpónxt. fcőzp. jelzálogbankja L. 
Magyar takarékpénzt. kötp. jelzálogb. kor. ért. 

« st« köss. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre I _______* _

. , 50 évre_____________
Peat hazai eísfl takarékp. közi. kötv.______

. . . • cálogl. kor. ért. .
Peat m. keresk bank--------------------  --- --- ---

II I • közs. k. viasz. 110 frt 
• • • köea. k. visas *10 k. _

b) Vidék ás kfilfOldt tat. klbeesátáeeL

Albina takarék- es hitelintézet____ __  __ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre_____________

• • . 40 é. viwxafix. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár____ _____ _____
Boenyák-herezegovinai szabad, országos bank-.
Debreczeni elfő takarékpénztár _ _ _ _ _
Erdéiyr. m. jeizalogbiteib. 40 evre_______ __

e 1 1 40 evre visszafiz.
Horvát-azlavon országos jeLálogbank ______

• • • ■ közs. kötv.
Nagyazeb. ált. takp. 31% é., viasz. 110 frt _

, . • *0 evre. viasz. 106 trt _
« . , 40 evre III. kib.________
, , , 35 évre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet ___  — _ _ _

. , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. . . „ _
„ . • nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár____ __  __ __

ÍV’ Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tényén hajózás: részvényt____
Budapesti közúti vaspalya-tara. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ __ .
Sudapest-pecai vasút__________ __  _ _
Déli vasút____ __ ___________ ________ __
Eisö cs. sir. szab. dnnagözhajózási társ. _ .
EW pesti spodium - ée csontlisztgyar r.-t. .
Kaaea-oderbergi vasút 1889. ezüst ______ _

, . 1889. arany____
. , 1891. ezüst_____ _
« • 1891, arany____ __  .
, • (oszt. van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- ée tengerhaiózaai r.-t____  .
Magyar-gaeaorazagi vasút 1. kib_____ __  __ .

. . II. kib_____________

Magyar ny. v. | szék est. -gy ör -graczi vonal)
, , , 1874. kib.____ ___________ _

Magyar v. elé kölcsön beruh, ctélra, arany .
Oeztrak-magyar allamvasút 1883._______ _

. , X. kib. 1885 ___
Pesti Lloyd- es tözsdeepület____ __ _______
Torontáli belyierdek!) vasutak ____  ____  _

V. Bankok ressvenyei.

Angol osztrák bank____ __ __ _____ ___ ISO
Budapesti oankegyesüiet ___ __ __  _ 100
Első magyar iparbank____ ______     150
F'uxoei hitelbank ___  ____  __ __ _ 80
Fővárosi bank-reszveny-társaiag___________100
Budapesti giro- es penztar-egylet _ 3000 K.
Hazai bank-részvény-tarsasag____ 300 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 300 K.
Morvát kereskedelmi bank____________ 210 K.
Horvat leszámítoló bank _____________  400 K.
H orvat-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank _____________ 200
Magyai ipar- es kereskedelmi bank____ 100
Magyar jélzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzaioghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t-------- ------------------ 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankjá 500
Osztrák hitelintézet_________  160
Osztrák-magyár bank ___________________600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Union hant: ... ............ ........ .................  ... íOO

Cloúló «folyam 0«,,*.!
ékpeptro

100.25 101.25 5 -
100.25 101 2 12.—

9H - 99.- 60 -
103.- 103.60 18.-
102.50 103.- 40.—
103.- 101 - 400 -r-
S3.50 99 50

iw - 101 -
97 75 98 75 14.—97.75 & 75
91 25 92.25
96.75 97.75
99 50 100 50
9-1.50 95 sr
93 50 99.50

io: óC 102.50
lOt' - 101 -
99, •• író. -

103.— 100.50 20.-
93 25 99.25 20.—

100 - 101 - 30.—
121 ~ 122 - 12 —
122.50 12 50 9,-

19 - 20.- 32.-
20 ' 21.- 10.-

103 - 104.
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100.7» IOI.75 6.-
98 ÉS 99.25 15.—

100.- lOl. 5.-
S-5.- 97.-

1CO.40 «01.40 5 50
100.40 10«. 10 5.—
96.30 57 -
98.50 99.50 7Í-

100.— 101.-
58 25 99.25 35.-

106 - 107.- 6.—
99 — 100 — 15.—

101.- 102.- 0*-
100.- 100.50 32 —
101 — 14,—
100- — 100 50
»8.50 99.-

99. - 99 50 8.—
ICC. — 101 - t5 -
93-50 99.50 100 —

100.50 101. b
100.- 1CC.SC
102.- 6.-
102.-
101.75 102.25 13 -
100.25 101.25 11.—
103.50 105.-
102. —
103 -

Osztalék
1897-re

IOC* 2Ä 
20iSC

103.5? 
39 2b

100.50 
'38.50 
SI8 50 
96. SG

152. — 
513.25 

(20. - 
9S.?S 

12C.. — 
U:ö.— 
100.- 
108.50 
108 50 
S3 SC 

108. 
108.— 
1ÍÜ.SC

101.50 
93.bC 
99.50 
97 SC

153.- - 
tfO 25 
121.-- 
10Z.25 
121.- 
101 - 
101. 
!C9.5f 
109.5 
95.50 

109 
109.- 
122.50

155 
106.5C 
175 
IC2 - 
EO. -

110*50 
120.- 
130 -

120*. - 121.

915.- 
Í39G. 
22‘ -

VI. Tak&rókpénitárak páeivényeL
Belvárosi takáréknénztár_______ __  __ 100
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 900 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budaoesti fővárosi takarókn. — 300
Magyar általános takarékoénztár ______ iOV
Magyar országos köznooti' takarékoóuzt__ 300
Pesti hazai első takarékoénztár _______  1000

VII. Biitoaitó-társaságok réssv.
Bécsi biztosító társaság_______ ________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító Ura______100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t______100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító otózet_______ 300

VH!. Gőzmalmok résivé nyel.
Concordia-gőzmalom r.-t._____________ 400

• • > elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t___________ SOüK.
Erzsóbet-gőzmaJom-tára.            200
Lujza-gőzmalom r.-t________________ _ jr,o
Pesti hengermalom-társ.____ __  __ __ yg)
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom____ __ _____  153

IX Bányák él téglagyárak réesv.
Budapesti tégla- éa mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentiőrinczi téglagyár__________10O
Egys8ült tégla- es czemeutgyár r.-t._ _ 10O
Eszakm. egyesült kőszénb. es inarv_____ 10O
Felsőmagyarorsz. bánya és kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.-----------------------------
Kassa-somodi kőszanbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák "r.-t. __ _ _ 2-JO K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t.____ __ _ __ igő
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._______ 200
Lechner rákosi téglagyár r.-t._____________10O
Magyar asphalt r -t__ __ __  ____ ________10q
Magyar ált. kőszénbánya r.-t....__________íoo

- - ^ , 1898. kib. _ 100
Magy. gőztégla-, ezera.- és gypszgy. r.-t. 1OO
Magyar kerámiái gyár r.-t—____________100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  200 K.
SaJgótar|áni kőszénbánya r.-t_____________ 10Ő
üjlaki tégla- ée meszegető r.-t.__________150

X. Vasművek ee gépgyárak réesv.
Eb<ő magyar gazdasági gépgyár r.-t._ _ 200
.Danubius* m. hajó- és gopgyar r.-t. 200 K.
Ganz os társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga feuupargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
nadragi vasipar társulat____ ______________200
.Nicholson*-gépgyár reszv.-társ.____  200 K
R:mamurany-salgotanáni vasmű r.-t. __ 10Ó
SchlícMele vasöntöde es gePRyv-------------- 800
leudloff s Dittnchgepgyr.-t.A)sor. elölj.200K. 
Weitzer János gép-, waggongyár ■ vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák róaevényeL
.Athenaenra* irodalmi es nyomdai r.-t____ lOO
Frankiin-társulat________________________ 150
-Kosmos* müintézet___________________ __
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.____  200 K.
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. __ _ joő 
Pesti könyvnyomda r.-t. __ __ _ _ _ $qq

XII. Különféle vállalatok réesv.
AlUlanos waggonkölcsönző-Ursulat _ 400 K.
.Apollo* kőolajfinouiitó-gyar r.-t.____  200 k!
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t._______  500 K
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t._ __ __ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K* ']
EW magyar betűöntődé r.-t. _ _ ^ _ UK) j 
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t 200
Első magyar részvény senöződe____ __ 300
Első magyar sertéshizlaló r. -t_____ __  8(,0
Első magyar ezallitási vállalat r.-t.____ juo
Első magyar szálloda r.-t._______  ” “gy i
Első pesti spodium es caontliszt gyár " __ jqo 
Fiume; nzshantoló- es nzszemenyitő gyár 50u
Gscbwmdt-féie szeszgyár_______________ 200 •
.Hungária* raütr.igya es kénsav-gyár Z 100
Jorcan Vikíor-léls bőrgyár r.-t._________ 100
„ «, • s . . «fa. részv 100
Kábelgyár 1 észvény társeaág-------------------voo :
kőbányái király serfüző r.-t____ ______201) K.
Kőbanyai polgári serlőző részvény-tára. 200 K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. oür. _ _ __ jpo

Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.-L __ _ 100 
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.---------------lOO
Mapyar Valiit, f rg-iiuu r. t.----------- 2»0 K.
Magyar villamossági r.-L _ __ _ __ 200 K.
Nagyszebeni viiamusmü r.-t. ... ___ __ óoo
Nemzetközi vil!amo.ssagi társaság _ _ __ SCO
Nemzetközi waggoncölcscnző r.-L_ __ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-L  —.  1OOO

riikpapirsk.

Quarnero részvénytársaság_______ __  __ MN
Royal nagyszálloda részvénytársasága. 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L _ _ _ __ 209
Sziszeki tárházak r.-t. ___ _____  __ __ 100
Telefon-Hírmondó r.-L____ •-_____ lOO K.
Törökbirodalmi dohány egy ed árus ági r.-L *00 fr.

12,-

GLaisuarfolye*

1124 50

285 -
2eS 5C
130.-

’ Ne vertek
drbkint

Xm. Kttslekedóel vilL réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ 100 2C2 —
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L-------— 100 1jj>
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — 100 210.50 
Budapest alagut-társnlat — — — — — 106
Budapesti közúti vaspálya----------- — — l°0

. . • id; részj---------- 100

. , . elv. jegy----------
Budapesti villamos váron vasút — — — 100 

• , , , ólv. jegy —
Bndapest-szent-lőrinczi h. 4. vasút — — 100 

, e e . . els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-L 200 K. 1 
Debreczen-hajdanáhási vasút — — — — 100 :
Déli vasút___________________ — __  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tára- 500 p- p. 
Glilniczvölgyi vasút r.-L elsőbbs. részv—200 K.
Kassai közúti vasút_____________ — — 100
Kassa-oderbergi vasút_____________ — 200 j
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
V gyár folyam- •: tengerhajózási r.-t. 200 K. |
M agyar-gácsorezagi vasút — —__ — — 300
M ig' ar helvi ér.l-vasutak r. t.------- -M j
Magyar nyugoti vasat_______ — — — *00
Mára marosi eó vasút els. részv. — — — 100
M áram áros. so vasút törzsrészvényei _— 100
M áram ar ősi só vasút B. részvényei — — 100 
M&rosvásárh.-szászrég. vasút els. részv. — 100 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut----------- — *00 ar.
Pecs-tarcs’ vasút__________ — — — — *00
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — 200 :

207.- 
137.- 
25L -

40 p. p.

XIV. Sorsjegyek*
Bazilika sorsjegy-------------------------— — — —.

, , osztr. felülbélyegzéssel — —
, , nyeremény-jegy------- — — —

BétXíárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Buiavívosi sorsjegy___________________ — —

, , csztr. felülbélyegzéssel — —
«16 szív* egyesületi sorsjegy------------------ — !j

. , , o=tr. II
Magyar vöröe-kereszt sorsjegy_______ — — ,1

« • « , osztr. felülbély^fc j
1 1 « „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy____________ál
« • , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ —________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_ __ __ — — — ti
Páiffy sorsjegy----------------------------- ------------- j

6.10 
6 Ö5 
1.60 

17C. —
66 50
67 75 
3.40 
3.65 
8. -

1C.3C 
2.bC 10 -c

20*2!
205.-
67.25

126 50

204 ■ 
H7 —
211.se
380,50
275 - 
28« - 
135.—

103.-

192.5C191.50
207.50 206.50

213.50212 50

97.50
62.-

100.—

XV. Pénenemek
5.69
5.65
9.55
9.55

11.7g

223.-
175.-

6.5C
6.95
1.90

erlsc
68.75
3.70 
4T25 
8.50 

10.8C 
2.80 

11. - 
12.5C 
20 75 

201 
65.25

5.74 
5.70 
9.58 
9.53 

11 32

156 SC 
135.-

510 • 
330 - 
567.—

Arany, cs. és kir. vert_______ __ — — — — ;

I osztrák vagy magyar 8 frtoa_ — — —
« 20 frankos________________ — — — —
, 20 markás_________________________ —
* török aranylira-------------------------------- -

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 55 87s.t 59-07%
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)__________ — —•— —- —
Olasz bankjegy (100 Ura)____n_ —_____— ; 44 15 44.30
Papírra bel darabonkint_______?____ _ — — — ’ 1.27 1.28
Roman bankjegy (100 lei)—-------— — — — f — .—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ — — — —

XVI. Váltók árfolyam a (látra).
100 hollandi írtért —Amsterdam_ __

Brüssel__________ 100 frankért_______
London

- j 99 <15

Nemet b&nkpiaczok 
Olasz bankpiaciak_

sterlingért __
100 márkáért_____
100 líráért _ —
100 frankért — __

_ Z i 44 i 5
Svájczi bankpiaczok 100
Szentpétervár  — 100 rubelért — — .

XVII. Határidőre kötött értókp.
Április hó végére.

Magyar aranyjáradók----------- — — — — —
Magyar koronajáradök —-------— — — — —
Magyar általános hitelbank____ — — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank—   — —
Magyar jelzáloghitelbans------- ---------— — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — — 
Kim »murányi vasmű — — _ __ — —__—

121 OS 
58 SC 

1
47.70
4Í.5C

120-- 
93 9í

370 7S 
101 50 
248

1C0 25

121*45 
59 10 
44.30 
47 80 
47.65

12C 50 
99 10 

37í 25 
102 - 

5; 243 75 
5- >’5G 50
50 25i 2íu >5

Osztrák hitalictézet_ __ _ __ __ __
Deli vasút------------— —______— —
Osztrak-magyar allamvasut

_____— 350.4C 35C 6C
----------- - 73 - 73 50
----------- .11 343 251 343 75

I* eoeámol ó árfolyamok.

Magyar általános hitelbank — — .
Osztrák hitelintérrt_______________
Magyar aranyjara. :k----------- ---- .
Magyar kcronajáraüek____ — — .
Magyar ipar- es keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank  ____ __  .
Magyar penzv. es lesz. bank ____  .
Rima-Murányi vasmű r.-t. __ ___
Első magyar alt. biztosi tó r.-L _ .
Budapest banicegyesüJet----------- --
Oszt.-magyar államvasut--------------
Magyar keresk. részv. társ.______
Pesti m. Keresk. bank__________
kamatozó Kincstári utalvány kamatlnna (6 hó)_

■ ik-.Vat'vnr k->rfc - u a 1 Inba váltólesza

371 - Bpesti tako. és zalogic. r.-t.------------ Újlaki tégla és mészégető------- ----
-5C-- Salgó-Tarjáni köeaénc. _ ..... 603 - Déli vasút._______ _

El<(l masry. irazd. gépgyár...
Egyes, tégla- es czsmaatgyár. . . Schlik-féle vasönL ée g-ipgy.tr _ _
Lisu budapesti guzmaiom r. t._____ Magyar czuKoripar r.-t.___________
Bn.-sz.-lvr c: tejiasryar___  _ __ Első magyar reszv.-serfőző__ ____ _
Magy. kozp. takarékp -------------------- Erzsébet-guzmalom r.-t.____ ______
Nemzetközi waggon Köles. ___________ Lujza gőzmalom r.-t. ... _
Kőszénbánva es téglagyár r.-t.____ 865 - Pesti \ ictoria gőzmalom_ _
AU. waggonküicsön-L _____________ Budacesti közúti vasút. .... 380.—Magyar asphalt r.-L ..... 2C8 - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_______
Budapesti villamossági r.-t _ __ _ Budapesti vili. városi vasút ... __
Magyar alt. küszenbanyareszv.-tars. *'im - Eszakmagy. kőszénbánya r.-t.  - -

I Jaraaekok es banKzaloglovelek eizalogositasau.it
• Vas értékpapírok elzabuu^it ” '

A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:

m
3350(3 Intenzív antiseptikns; csalhatatlan ha­

tású a száj rossz szaga ellen.

SMJVIZ Dr. FABER C. ffi.
szak. Montion honorable Paris 1878.

I. Miksa császár ö 
felsége házi orvosának 

1 stb. készítményé.
Eakiár mínilea gyógyszertár- és illatszer-UzletlieiL

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Paritás szájvíz,dr. Faber C. M. készítménye. 
Purltas.fojjjlcet'e háromféle keménységben.

Magyar királyi áll amvasutak.

650». szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasulak miskolezi üzletvezetősége nyilvános 

aiánlati tárgyalást hirdet Balassa-Gyarmat állomáson létesítendő 
2! i négyzetmeter területű mozdonyszin. két drb. belső és 
tét drb. "tisztitó gödör egy daru-akna és egy 85 négyzetméter 
te. uletü szabványos szeufészerhez szükséges építési munkák 
végrehajtására.

A tervek, az egységárjegyzék a szerződési tervezet, az aján­
lat: minta, a páházati föltételek, valamint a munkák végre- 
lu tásához kötött feltételek, Miskolczon a magy. kir. állam- 
Vdsutak az üz etveze’őség pályafentartási osztályában Szenioré­
ul za -29. sz. I. emelet a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az a anlatokat legkésőbb 1898. évi május hó 7-én déli 
12 óráig kell benyújtani alóiirott üzletvevetöség általános 
Osztályánál.

Az ajánlatokat 50 kros. az ajánlat mellékleteit ivenkint 15 
kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirattal 
k-.li benyújtani : ^Ajánlat Balassa Gyarmat állomáson mozdony­
ain tisztitó gödrök és szenfészer építésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898. 
évi május hó 8-an déli 12 óráig 800 az nyolezszáz o é. frt 
bánatpénzt kell a magv. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetőség 
gyujtópénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről szóló letét­
jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de nevértéken felül számításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
a tárgyalás alapjául.

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve vény­
nyel adandók fel.

Miskolcz, 1898. április hó 23-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem díjazta tik.) 1018

Emésztési nehézségek, gyomor- és bólhurut, aranyér, májbajok, 
sápkór, vértódulások stb. ellen a

SCHERING™ PEPSIN ESSENCZIA
(Dr. Liebreich O. titkos tanácsos utasitasa szerint) az orvosi gyakorlatban fényes 
sikerűnek bizonyult. Nagy mértékben előmozdítja az étvágyat és emésztést 

és erősíti a gyomrot. — Raktár a legtöbb gyógyszertárban. s*86o 
Solieriii8;,s Grün© Apotheke, Boriin, N«

ÉS
ip
'Ä

SUCHARD
I NEUCHAra($c#WEU)

Leonhardi-féle tinta.
I A nekünk bemutató t számtalan megbízható hiteles 
4 höazönöirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren- 
1 _________ delö-intézet a legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
v hugyosőfolyásokat és sebeket, az őnfertöztetés utóbajait, 
a -í elgyengült férfleröt, magömléseket, a bojakornak utó- 
K következményeit, nőknél fehérfolyást, barmennvure is idültet, 

aiamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a magtalansag 
tg>uk föoíoiója es bőrbetegségeket gyógyít aj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G-ARAl ANTAX
orvoe, sebész, szoksz es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1« sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

aendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
"" óráig. Bf- Díjazott levelekre a legnagyobb felemmel valaszo tátik 

g)ogyszerskről is gondoskodva lesz. “ Nőknek külön
váróterem.

Ccyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ UTKTJTATO
™" 4 IS-ik kiadásban neaelentl a nemi brtepegeli cs ezek ésszerű 

gjogykezelesebez cz-.mü könyv, volt ara 2 írt 50tr^, i
SÉF* most csak 90 kr. MWS

Könyv jói becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve Küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek lei rasa. — H. A nemi elst 
breoese. - III. Az önfertőzes es az ejjeli magömlések. —
--ótakar (tripner) és hugycsőszükületek. - V. A bujakor "

Feherfolyás. - V1L Elgyengtilt ferfierő. - VIII. Női magtalansag 
X. At ivar-r/.,-rv»k ■■■*<?<■■■*....fü-nv>‘70ie

ét*

Különlegesség: egyedül valódi

Anthracen-tinta.
Könyvre, iro-

minyra és min­
dennemű ak tak r;>

ÍEGJOBB

Továbbá midennemü
iró- és másoló - tinták.
Szinee tinták, autograph
tinták, hektogTftph-tln-
ták folyékony no mér­
nökök es iskolák
tintapor es kivonat, bé­
lyeg z8-festék, máeoiT
festék, tinta fehérneműé-
jelz«--éis folyékony enyv
és gumml. Syndstikon,

Bau de Labarraque
(tintafolt eltávolítására.)

Pecsétviasz ée ostya

AUE. LEONHARD!
Bodenbach a/E.

Kapható a legtöbb bel- és Mi­
földi Irószer-ilzlotben.

A Pesti 
Müveit 

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társaságok­
ban magukat megkedveltein! 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések — 
Emlékkönyv-versek. — Szin- 
nyelv. — Egészen uj virág 
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb-
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr 

Megrendelhető:
az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

%

BENEDEK ELEK.
SZAMOS KEPPEL

füzet la 80 fel*»

KAPHATÓ
KIADÓHIVATALÁBAN

pítofíK0Í51/TH

Hirdetéseid
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Fapnovelde-uicza 8. sz.
Magyar királyi állam vasutak.

Pályázati hirdetmény.
'Sziléziai darabos vagy koczkaszón szállítása iránt).

A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1899. évi január 
hó 1-től számítandó egy, illetőleg három éven át évenként 
mintegy 25.000 tonna sziléziai darabos vagy koczkaszén szükség­
letét biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok 1898. május hó 28-áig beterjesztendők, a 
bánatpénzek pedig a megelőző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, úgyszintén az 
általános és különleges szállítási feltételek, a magy. kir. 
államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy ut 73. II. era. 43 ajtó) valamint minden üzlet- 
vezetőségnél megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes 
lefizetése mellett a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatvány­
táránál posta utján is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy 
a különleges szállítási feltételek minden példányáért 15 kr. 
az általános feltétételekért pedig 25 kr. fizetendő 

A feltételeknek postán való küldése esetén 10 kr. posta- 
költség is beküldendő. %

Budapest, 1898. április hátában.
ion Ar igazgatóság.

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln- j 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan. I

liummi és halhólyag tnczatonkint____________ _______ 1.--------6.— j
t apottes americans (rövid)---------------- ------------- -------------2.------- 5.— f

’.trisi női azivacska — — — —__________ __ __ __ — 2.-------6.— |

/vedeli pessarimn oclusivom (Peliporus) Mennnga tanár
szerinti vezetővel__________ ____________________ —. 1.89—2.50 I

•Muib. havibaj elleni kötelék „Diana ov“ 3.50—5.— |
minden hölgynek nélkülőzhetlen!

ivtijtemény uraknak------ —-------------------- ------- -------- 3.— 10.— |
!ü frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31884
frrT T,rff,T T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

A ti. Budapest. IV., Koronaherozég-u. 17.
' ' -;.-n-7é'.- inaién zárt bori tékhan.

Mégy arany erem!

ClitÜilifili
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Budapest, I?„ ris-áa E a
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

330!© Kilfferle Józs. és Tsa.
m _____

I. csász. kir. szab. Duna-Gozhajózási-Tarsaság.

Ä bécsi jubileumi kiállításhoz!
A bécsi jubileumi kiállítás látogatására május 1 -étöl fogvo 

további intézkedésig a társaság állomásain rendkívül mér­
sékelt áru menettérti jegyek adatnak ki a Passau, Linz. 
Bécs, Pozsony, Győr és Budapest között naponként közlekedő 
személyszállító hajókra:

Manetdij osztr. ért. forintokban

Passauból Bécsbe és vissza 
Linzből n » »
Greinből n „ „
Ybbsröl n _
Melkböl „ n „
Stein-Kremsből „ n 
Pozsonyból „ , „
Győrből „ „ „
Budapestről , „ „

Ezen menettérti jegyek a kiadásuk napjától számított 14 
napi érvénnyel bírnak és 25 kgmyi szabadsülyra jogosítanak 

Budapest, 1898. ápril 20-án
1013 A forgalmi igazgatóság.

V-
4.— 
3.50 
3.— 
2.—

II. oszt.

3.—
2.50
2.30

1.50
1.50
3.50

fedélzet
4.-

1.80
1.60
1.50 
1.10 
1.10

3.50

H$©sé jelent asa®^!

az 1898. évre. 
Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.
Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szí. István koronája 
országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával, 

számos képpel és szakközleményekkel.

Minden kerékpárosra nézve nélkülőzhetlen!
Ára csinos vászonkötésben 1 frt.

Kapható az , EGYETÉRTÉS “ kiadóhiva­
talában, Budapest. IV., Papnövelde-utcza 8.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 263 1898
Ezen hirdetési rovatban minden 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
* kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utáa 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő»

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt
LeánykátKis hirdetéseket

elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok: 
Burger Vilmosnó 

dohánttüzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-kÖrut

50. sz . (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II.,

Fö-uteza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Nagy jövedelemmel
és szép társadalmi állással 
rendelkező úriember, keresi 
egy fiatal, szép nrileány bizal­
mas ismeretségét. A megfelelő 
hölgy jövőjéről lehetőleg gon­
doskodik. Ajánlatok „Komo­
lyabb ismeretség" czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 6483

Utitárs.
Édes B. Drága sorait meg­
nyugvással olvastam. Hát nem 
tudta ugyanazt vasárnap szóval 
elmondani ? Lám én már csak 
olyan hitetlen vagyok s nem 
hiszek az Írásnak. ... De 
magában bízok drága angyalom. 
Most is előttem van .képe“ s 
jóságos arczárói olvasom, hosy 
u: ry irt, aho gv r. n éré -élt. ln' 5 4

Hálás köszönetemet
azon nemesszivü méltóságos 
mhölgynek, a ki Vajas Júzsef- 
nének 20 frtot adományozott. 
Isten áldja meg erfe! 6494

Fin de siécle!
Rég ideje hogy elváltunk, 
legalább nekem egy örökké­
valóságnak tetszik. Ígérte hogy 
izén. hocv néha néha meg­
mondana .-hogy szeret, hogy 
gondol re ám! En naponta 
vártam, máig egy hang. egy 
szó izenet sem jött. Tudom 
nehéz, aggódó sorát, higyje el 
élénk részvéttel voltam, de 
talán e mellett is lehetett 
volna hozzám egy jó szava. 
Higyje el. nagyon fáj eljárása 
s nem tehinthetem azt másnak, 
mint a szakítás előjátékának. 
Ha magának igy jobb, legyen 
boldog! En nem zavarom uj 
boldogságában! Isten áldja!

6490

Intelligens
fess. vigkedélyü keresztény 
leány óhajtana megismerkedni 
szintén keresztény és gazdag 
úri emberrel. Levelet „Liliom • 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

6492

Fortuna-rószvéray
60 drb olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6489

Eladó
egv földszintes ház 3GS Q-öl 
telekkel utolsó ára 16.000 fit 
VII. kerületben. 6482

5000 holdas
birtok Hars, 950 holdas bir­
tok Hontmegyében ; előbbinél 
vasútállomás helyben, utóbbi­
nál 1 2 órányira, eladók. Czim 
a kiadóban. 6466

Nyaraló
az Epreskert-ntczában
nagyon jutányosán és sürgősen 
eladó. Levelek .Alkalmi 
vétel“ czimen a kiadóba 
kéretnek. 6480
Tüzmentes pénzszekrény

Wiese Frigyes-féle 3 számú 
jutányosán eladó, d. u. 2—4 
közt. Czim a kiadóhivatalban.

6420
Palotaszert, ház

G—12 szobás pompás öt lakás­
sal. igen jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalba. 6430

Eladás.
Hasra ált es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu Áron kaphatók 
a bécsi pér.zszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Rál- 
rány-uteza 6. sz. 31885

Egyemeletes csaladház
kis kerttel az Andrássy-ut 
tájékán jutányos áron elad 
Czim a kiadóhivatalban. 6472

Vétel.
Veszek

szép spárgát uras ágok tói. kik 
képesek naponta egy bizonyos 
mennyiséget szállítani. Czim a 
kiadóhivatalban. 64S5

Csinos nyaraló
Gödöllőn szép és virágos kert­
tel, megvételre kerestetik. Vála­
szokat e lap kiadóhivatalába 
kérjük „125“ jelige alatt.

6487

Alkalmazást keres.
Urasági kocsis

akár falun, akár a fővároskan 
állást keres. Eddigi hasonló 
állásában mindig elismerést 
nyert. A csikó idomitásba 
kiválóan jártas. Bizonyítványok 
rendelkezésre. Czime a kiadó- 
hivatalban. 6486

Gazdasszonynak
ajánlkozik minden szakmában 
jártas és ti gyes középkorú 
tisztességes magányos nő, akár 
Budapesten vagy vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban. 6460

Pénzbeszedőnek
ajánlkozik megbízható házfel­
ügyelő 3—400 frt óvadékkal. 
Czim a kiadóhivatalba. 6467

Gazdatiszt urak!
Házvezetőnői állást keres pusz­
tára intelligens reprezentálni 
képes jómódú feddhetetlen elő­
életű. IV. polgárit végzett, 
vidéki keresztény 31 éves 
hölgy. A tej kezelést, baromfi­
tenyésztést és a belső háztar­
tást teljesen érti. Leveleket a 
kiadóhivatal r Alföldi 31“ 
czimen továbbit. 6476

10926 Előkelő
családból származó csinos, 
müveit, fiatal úri asszony tár- 
salkodónőuek, vagy házgond- 
uoknunek ajánlkozik. A ház­
tartás minden ágában tökélete­
sen jártas, kitünően főz és a 
legnagyobb igényű háztartást 
képes önállóan vezetni. Leve­
leket „Jó gazdassz ony“ 
czimen a kiadóhivatal továbbit.

Oktatás.
Czimbalmozni

tanít végzett tonzervatorista. 
Czim a kiadóhivatalban. 0475

Egy
magyar keresztény gyermek- 
kertésznö igen jó bizonyítvá­
nyokkal keresztény előkelő 
házaktól, óhajtana ehhez ha­
sonló házat. Megkeresést 
„M. A.“ alatt kérek a kiadó- 
hivatalba. 6493

Lakás és bérlet.
Nyári lakás

bútorozva, esetleg állandóan 
kiadó. Értekezhetni }j2o-ió 1 
!/24-ig. Czim a kiadóban. 6491

Különféle.
Hirdetmény.

Magyar királyi államvasu­
tak. 61107/98. szám C. II. 
Osztrák-magyar-franczia vasúti 
kötelék. (A lovak szállítására 
érvényes kivételes díjszabás 
hatályon kivid helyezése.) Az 
osztrák-mag)'ar-franaczia vasúti 
kötelékben lovak szállítására 
1896. évi január hó 1-től 
érvényes kivételes díjszabás 
f. évi május hó 31-vel hatályon 
kívül hélyeztetik. Az ezen díj­
szabás helyébe kiadandó uj 
kivételes díjszabás életbe lép­
tetés! ideje annak idején fog 
közzétételül". Budapest 1898 
április hóban. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága a 
részes vasutak nevében is 

1011

12 vagy 18 ezer forint
betéttel tár. kerestetik ec;y 
már üzemben levő vasmű-ipari 
gyárhoz a fővárosban. Czim a 
kiadóhivatalban 10953

BÚTOR
készpénzért, úgyszintén

részletfizetésre
legjutányosabban kapható

BOBBA S.
VII.,

butorraktárában. 3350a
Intván-tér 7. sa:>

Hazafias tíaloskönyvek
kottákkal.

EMKE daloskönyv. Két és három 
szólainu komoly es vig dalok. 
Szerkeszt. Deák Gerö. Fűzve 
80 kr., diszk ütésben frt 1 50. 
Tartalma : i Imák és fohászok
19 dal. Nemzeti dalok IS dal. 
Népdalok 12! dal. «Bordalok
20 dal. Vegyes dalok 13 dal.

Indulók 8 dal.
EMKE Daloskönyv, Négyszólamú 
vegyes karok gyűjteménye. 
Szerk. Deák Gerő. Fűzve 1 frt 
20 kr., diszkötésben 2 frt. 
Tartalma: Imák és fohászok 
16 dal. Gyászhangok 5 dal. 
Nemzeti dalok 12 dal. Népdalok 
12 dal. Vegyes dalok 18 dal. 

Indulók 6 dal. 
Megrendelhetők

az .Egyetértés’
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-uteza S.

egy

nyaraló
elató vaö total.
A főváros környékén elismert 
egyik legelőkelőbb nyaralótele­
pén, melynek hegyektől övezett, 
a Duna partján fekvő területe 
valóban kiváló üdülőhely, Duna- 
fürdővel, kaszinóval és szép 
kirándulási helyekkel, főváros­
ból hajón, vagy a szt.-endrei 
helyi érdekű vasúttal közleked­

hetni, egy nagyobb

nyaraló,
mely áll 1 csukott veranda. 
6 szoba, 1 nagy előszoba, 2 
kamra, 1 fürdőszoba és elesett, 
1 nagy konyha, 2 pinczekamra 
és egy nagy borospinezéböl,

eladó vagy kiadó.
A nyaraló park közepén fekszik 
gyönyörű kilátással és pormen­
tes tiszta hegyi levegővel. Van 
hozzá jégverem, virágház, kút, 
cselédlakás, istálló, kocsiszín 
és mintegy 15 hold föld, rész­
ben gyümölcsös, részben szántó. 
A nyaraló tetszés szerinti 
kisebb területtel is megkapható.
33474 Bővebbet

Kerepesi-ut 19.
a házmesternél.

árvát, vagy diseret születésül 
egyszeri fizetés eile nében el­
fogad, teljesen kiképez és 
nagyon jó ellátásban részesíti 
egy legjobb hirü intézet. Czim 
a kiadóban. 6488

Eladás
esetleg haszonbérbe adás,
Gömörmegye alsórészén
a tornallyai vasút állomástól 
öt kilométernyi távolságra, a 
megye által fentartott jó köz- 
lekedési-ut mellett fekvő, 4 és 
2/3-ad hold területű belsőség, 
(ezen levő szilárd anyagból 
épült lakház és gazdasági épü­
letekkel) 32 hold rét, 111 és 
2/3-ad hold szántóföld, 60 hold 
lábas (tölgy erdő) és 45 hold 
erdő legelőből álló ingatlan 
birtok, szabadkézből örökáron 
eladandó, esetleg pedig ha­
szonbérbe adandó. Feltételek 
Kovács Miklós ügyvédnél 
Tornallyán megtudhatók.

33514

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II hehre 
vidéki házakra kizárólag I. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetitek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokivszükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 1092

csíz
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlati száraz, meleg; gyógyered- 
mények meglepők. Fürdőévad május 
1-jetöl szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lak szoba; szanató­
rium : jó konyha; zongora-, olvasó-, 
billiárd terem ; lawn-tennis; térzene. 
Katonatisztek, államhivatalnokok má­
jus 1 -töl junius 15-éig és augusztus 
15-etől szeptember végéig 50% kedvez­
ményt élveznek gyógy- és fürdő- 
dij tekintetében. Prospektusokkal 
szolgál az Igazgatóság Csíz 
por Bimaszccs. Az évad alatt

fosta- és sRrgttoyliivatat helvben. 
Urdőorvos Dr. Szentkirályi 

József. S3373

Sürgősen
és jutányos feltételek mel­

lett eladók:
1. a Knezits-utcza 15. sz. a. 

levő kis ház szép kerttel 
180 Q öl kiépítendő telekkel.

2. a Mátyás-ntcza 9. sz. a. levő 
2 emeletes ház 130 □ öl kiépí­
tendő utczai tront telekkel.

3. a Bem-utcza 32. sz. a. eme­
letes kis ház.

4. Nyaraló telek 2000 Q öl, 
lakházzal, nagy kert villatelki 
dűlőben P.-Szt-Lörinczen a h. 
é. vasút közvetlen közelében.

Bővebb értesítést ad 
donos

• tulaj- 
33464

MULLER A.
könyvkereskedő

Budapest, VIII., Üllői-utl2. sz.

Nincs ember,
» ki dolgozik, kereskedik, gazdál­
kodik, nincs polgári hivatás a 
gyakorlati életben, melyre nézve 
nélkülözhetetlen ne lenne a

Házi kincstár.
Sok száz titkos szerével s hasz­
nos tudnivalójával a háztartás, 
gazdaság, egészségtan, de külö­
nösen az ipari kereskedelmi 
üzemek, egyszóval a minden­
napi élet minden köréből. E 
megbecsülhetetlen könyvet Dr. 
Házikó Vilmos szerkesztett. 
Ara színes borítékban 1 frt 

20 kr., kötve 1 frt 50 kr.

Megrendelhető

az .Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és külföldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
bizios oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczitől. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat Számos 
képpel, több mint 200 oldal 
Ara vászonkötésben 1 frt 80.

Megrendelhető
az -Egyetértés"
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

HB—B——oaeggag

Zillerthali
Nasswaldi

Inzi-negyedi
jelmezek

legolcsóbb arakon, külc-őnben is

..A ’TTSEaCBW. j

Bécs. IX.. Wahringersirasse A3
az ápoló intézel tel szemix-n. -'*■  ̂•

A tanító-egylet, az osztrák tur,sta-egylot, Touring-olub 
és számos kerékpár-egyesület szállítója. 

Telefon Telefon

LOBEN 
5 _ LODEN

térdnadrág

NESTLE-féle GY KLISZT
Első orvosi szaktekintélyektől kipróbálva s 30 év óta minden gyermekkórházban bevezetve. 33331

a legjobb alpesi tejből.
Legrégibb, bevált tápszer

csecsemők ósgyomorbajosok
számára. Mintadoboz, használati utasítással 

ingyen a központi raktárból
BERLYAK F„ Bécs. I., Naglergasse I.

FKOH1VEM

LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN- 
LODEN

Ha velők 
3'jakka!... 10.-

LOBEN
felöltő ..

iu- LODEN
LODEN SX

nadrággal

koffT!!! 7.- 
f-rS-
óitőay „12.-

tev»Fzór Havelok g 
Pe

LODEN
LODEN 
LODEN 
LODEN MÓ­
LODÉN r- ?' 

LODEN 
LODEN »iát-.

esfAüpeny 5 

urij.ippe— 8 — I

. 14-

- .........................."

LODEN ny.„ i 50 -EjODEÜ'Í gamaschni 1.50

_ LODEN ?:%.LODEN- 
LODEN 
LOBEN 
LODEN Mreritoir io. LODEN 
LODEN kSpny._ io - LODEN

’•;%. LODEN 
i;:vL,s.LODEN

nliköp-ny :

i. :

ll-i IT 15
és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loden- 

ból. a legolcsóbb gyári árakon.
Minü- :t*n er..ii--:t áru., a leg :>L> min é-gben -s a legkülőnbí-zőbb j 

árakon m.ncif rak*, .r n vannak. M.ntaK lii sztralt árjegyzékkel ingyen 
es bérmentve Vi.l-k, • . v- '• - '. .: 1-v-zV. 1 ii.L ! u

: tszfi minden kifogás nélkOl kicserélj;!-:
vag;c pedig a télié« árat v>«zakr.Mjük. 35800

JUSTITZ LEOPOLDLj
ta loder.-vltunvókben

Bécs. IX.. Währingerstrasse 48.
Hlvataircknaárá; sriirhe trio 5.5C \ Torna-na rág drap. tricot... 5.50 
Hivatalnck-bicuse fu-rcid ... 7.- ! Dcubie-r.álókdntds ... „ ... 7.- f

Spár*
Szép, finomizü, fehér úsztáli spárgát, vastag csirával, küldök 
kilós postacsomagonként 2 fit 60 fajával, utánvéttel, bér­

mentve. minden költség nélkül. Josef Mervic, St.-Péter 
tGörz melletti. 33502

Szives megtekintésre

a legfinomabb kivitelben: blúzok, bluz-ingek, | 
jopkák és hálókabáíok

ápril hó 26.. 27. és 23-án kiállítva

a Royal nagy szállodában (Erzsébet-korut.) j
A nagyrabecsült hölgyközönség szives lato-1 

gatását kéri, tisztelettel
Willmann.i

HOTEL IMPERIAL Bées
elsőrangú szálloda, Bécs, 1. Kärntnerring E6=, teljesen ujjú alakítva, teljes kényelem­

mel, uj bútorzattal stb. Polgári árak, világítással és kiszolgálással.
33471 Gr. V. 1-7? Ülllinrr igazgató.

Olcsó ólra- és ezüstmlaÉ.
Felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét 30 év óta fennálló

ékszer-, ezüstáru- és éra-üzletünkre.
Még nagy választék a legdivatosabb arany- és drágakő-ékszerekből 

igen olcsó árszámi tás mellett.
Ezüstnemüek 13 próbás ezüstből, nevezetesen ezüst evőeszközök grammja 

5 kr. Teljes. 12 személynek valu étkezőkészletek 150 frt és feljebb.

BEäUEQESC GÁBOR és TESTŰÉRE
é itszc-rériiceli. 33518

Budapest, IV. kér., Kossuth Lajos-utcza 17. szám.

Párisi gummi czikkek Éti Be Iff

RBITHOFFEB Rj Makulatúra
109.Bécs. VI. Mariahilferstrasse 

Webgasse sarkán 
! Próbaküldemcny 1, 2, 3. 4, 5. G. 7 és S forintért.

papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

bank- és váltó-üzlet résxv.-társ.
Budapest, K, Dorottya-utcza 12. szám.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték
fi«; esZsia-33. sári; díjjá.

1 legközelebb! hozáshoz
1898 május Sió 11 és 12-ére

ajánljuk a sorsjegyek mielőbbi megrendelését.

A május U-12-iki húzásra.
Egész sorsjegy------- ---------------------- 6 frt — kr.
Fel sorsjegy-------------------------------------3 „ — „
Negyed ,    1 „ 50 ,
Nyolczad sorsjegy_______ ________ — „ 75 .

A sorsjegyek érái 1
Mind a 6 hozásra.

Egész sorsjegy------- ---------------------------
Fél sorsjegy ___ ______ _________—

Nyolczad sorsjegy------- — — — —

s

Kézimunkák
nemkülönben himzőanyagok és himzőszövetek

rendkívül nagy választókban
szabott gyári árakon kaphatók

BÉRGZI D. SÁNDOR
női kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-utcza 4.i t
Képes árjegyzékem 118518® 
eredeti kézimunka-rajzzal I 
kívánatra rendelkezésre áll. '
Gyári raktára legjobbnak

elismert 33465 ^ j •
„Victoria“ kézihimzöBépnek. M -
Darabja -T frt. >

ViszonielaB’ eagednányi Izmi
Hozzávaló himzőkeret és himzőanyagok nagy választékban.

. Tervezetek kívánatra ingyen.

Hatásos !
Fényes!

Betekintés
lehetetlen!

® Kitekintés J

akadálytalan!

33IS5

0 ̂  f Tiikör- 
kézmüzet.

Cmav 33362

r y / üvegköszörülde 
$ / és üvegbaj litó ] 

4/ intézet 3349-1

tV/7 W. BEDNAR
Bécs, Vin. Pfeilgasse 1.

Megtekinthető Budapesten, április I 
28-án a Hungária szállodában.

le CORMICK aratógépek
a legjobbak a világon,

kévekötők és marok rakok,
Me Conn ick fűkaszálók,

eredeti amerikai köszörükészülóEtek, széna- 
gereblyék és szénaforgafék legjutányosabbun 

beszerezhetők
MÜLLER és WEISZ

czegnél S3188
Budapesten, VI. kér., Gyár-utcza 56. szám,

szappan
a bagolyiyai.

A bőr elégtelen
zsir-tartalmát 
pótolván, a 
DOERING-szap- 
pan a bagoly- 
Syal meggátolja 
a bőr kiszára­

dását, pety- 
hüdtségét és fe­
szültségét s ez­
által megőrzi az 
arcz szépségét, 

üdeségét és 
gyöngéd, szép, 
leányos kiné­

zését.

kp a viliid
nyitva. — Rendszer: Priessnitz és Kneipp. — Gondos 

orvosi felügyelet. SS859

Kitűnő ellátás# Jutányos ár«
IW Froapeotnst küld az igazgatóság.

HERBSTER KÁROLY
legnagyobb kerékpárraktára

Budapest, VH., Károly-körút 9. szám.
Csakis a leghíresebb és eli-mert legjobb gyárt­

mányt adom el. úgymint: Humber, Beeston, 
Hillmann, Herbert & Cooper, Conventry
Cbleveland legjobb kerékpáija és Villám-kerékpárokat, 
saját gyártmányom, a legjutányosabb árakban. — A t. ez 
közönség kényelmére ajánlom a minden kényelemmel 
berendezett

kerékpár-iskolámat,
Kerepesi-ut, a Velodromban, Tatterssll a
keleti pályaudvar átellenében, 5000 négvszőgméter nagy­
ságban.

Herbster Károly, gépész. 
33314 Budapest, Károly-körnt 9. szám.

kénytelen vagyok a tulhalmozott raktáromon levő összes áruimon
rendkívüli olcsó árban csak még rövid ideig

KascSsmir-paplais,

2.25
Kreász vászon,

1 vég 30 röf V« széle.-. d I 
rendki . üli minőség,c.-akc»,»|

Sí ff on,
Q 11 vég 30 rőfös, D10 

i— i 1 vég 30 rőfös, D25 
1 vég 30 rőfös, R...Czérna kanavász,

1 vég 30 röf különféle csikós, 
vagv koczkás mintákkal Jl CA 1
legjobb minőség, csak Lr.UU Lepedő-vászon,

Sárga nanking, ~ 1 vég IS röf, */. széles varrás, 
1 vég 30 röf, rendkívüli A Cf| nélkül, rendkívüli tar- C CO 
sűrű,tartósniinöségcsak*r-vU | tós mintákkal, csak... V.UU 
Csíkos damaszt grádli,
1 vég 30 röf. különböző C CA 
csikós mintákkal, csak v.UU

Virágos damaszt grádli,
____________ __ 1 vég 30 rőfös, különféle re-

Rumburgi kannvász, mek, virágos minták- C C#1
1 vég 30 röf, különféle edkos, | ^al, csak....................  V. W
vagy koczkás mintákkal,g gQ

Rumburgi vászon,
1 vég 50rőf V4 széles IQ "IC 
rendkívüli min. csak ■<-« /U

Damaszt-szalvéta,
tiszta czérna minőségéért ke­
zeskedem, 12 darab O Cfl csak ........................ d.öU

Damaszt-teriték,
6 személyre, tiszta ezémami­
nőség, 1 abrosz 6 szál- A CA 
vétavai csak.............. OeUU

rendkívüli minőség,csak^
Rumburgi vászon,

1 vég 30 röf ’°JA sz., sürü *7 ÓC 
szálú, tartós min. csak /»fcO

Rumburgi vászon,
j 1 vég 54 röf s/4 széles, tiszta 
j czérna minőség, OO "7C csak .....................C.í*l 3

Czérna damaszt-teriték,
12 személyre, valódi czérna mi­
nőség 1 abrosz és 12 IC 
szalvétával csak......... / • / U

AVER IGNATZ FIA
Czérna damaszt-tőrfllköző, 

különféle virágos min- Q "7C 
tákkal 12 drb csak... 0«/ü

Színes kávés-teríték,
6 személyre, szín tartós minő-1 
ség, 1 abrosz 6 szalvé- j "JQ | piros színben csak ..
tával csak

Színes ajour-teriték,
6 személyre, valódi czérna 
damaszt minőségben, meglepő 
remek szin és mintákban, 
1 abrosz 6 szalvétával Q Qfh 
csak .......................... 0.£U

Atlasz kasekmir paplan.
minden lehető színekben, legfi­
nomabb vattával töltve, Q Cfl 
icsak ..........................ö»OU

Virágos bonrett-takaró,
2 ágy és 1 asztalterítő, meglepő 
csinos mintákkal vagy C I7K 
sima alap csak......... ■ w

Selyem-paplan,
minden lehető színekben legfi­
nomabb vattával töltve, T “7C 
csak . ;J_...................... /■/O

Paplan-lepedő, ~
fenti paplanokhoz, n cn 
linorn chifi'onból csak ««ÜU

Szövet-függöny,
remek csikós mintákkal és kötött 
oldal rojtokkal, 1 ablak 2.25

Alsó-lepedő,
varrás nélkül, jó erős 1
vászonból csak ......... JUJLU

Női ingek,
linóm vászonból, kézi O Clt 
hímzéssel 3 drb csak Ö«UU

H túladni.
Női háló-köntös,

finom chiffonbúl és Q Cfl 
hímzéssel 3 drb csak U.UU

Színes abroszok,
sorház és vendéglősök részére, 
piros-fehér és kék-piros színek­
ben, legjobb czérna 1 OH 
minőségben, drbja csak LtiU
Színes abrosz-kelmék,
sörház és vendéglősök részére, 
piros-fehér és kék-piros szí­
nekben méterje ßO Oil 
csak kr................. ÖU ésÖU

Francz. levantin-maradékok,
2—4 méteres nagyságig, külön­
féle szin tartós mintákkal. 1 
csomag 20 méter g gQ

finomabb minsőghen 3.952 rész, csak ... .

vászon- és fehérnemű gyári raktára Budapesten, VII., Kerepesi-ut 10. szám.
Újonnan megjelent árjegyzékemet és mintákat osakls vászon.árukból vidékna bárkinek ingyen és bérmentve küldök. 3337G
há letol aae "WM. Uoi-ület, Kerepesi.nl 70, szám alatt fofy l«;teznl.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza H. sz.
WC

Neumann-öltönyök
különlegesség

22 forintért

elismertlegjobb minőségben

NEUMANN M.
Muzenm-körut 1.

Szikszayval szemben.

Nadrágok
Cheviot vagy kammgern

4 írttól 10 írtig
33324

elismertlegjobb minőségben

NEUMANN M.
Muzenm-körnt 1.

Szikszavva! szemben

Valódi bríinni szövetek
S8S30 1898. tavaszra és nyárra.
Egy 3.10 méter hosszú . trt 2.95 3.70, 4.80 jó fajta! Valóal 
szelvény, teljes férfi- \ 6 ~ Jobb f gyapja
öltönyre, (kabát, nadrág , ^ 9.- finomabb )

és mellény) csak:

gyapjú

frt 10.50 legfinomabb \
Eg>; szelvény leket»* szalonöltönyhőz 10 frt. továbbá felöltő szöveteket, 
turista-lodent, legfinomabb kamnigarnt gyári arakon küld a legszoli- 

dabbnak ismert posztógyári raktár

SIEGEL-B1H0F BRÜNNBEN.
Xinta teen és öérmeane. Mintaszerű szállítás gamtirm
Magánfeleknek rendkívül előnyös, ha posztószüksegletüket direct e 

gyárból, a fenti elégtől szerzik be.

ÍMOROIi
részletfizetésre!

legjutányosabb áron 33307

Budapest, Teréz-körut 8.

1898.
SZERKESS

güDAPEST,IV.PAPN| 

Telefon ui
KÉZIRATOKAT NEM 1 

ß54K BERMENTES LEV

előfizeti]

üdékre postán v. hely|
ggy évre .... «0 trt. I 
gj fel ,vr, . . 10 frt. I

Külföldre: 3 hóra Nerd
franczia-. Olasz-, Orosz-, il 
országokba, Srájcz-. Rt| 
»aiamint amaz országok]
tierződésbez tartoznak, r|

Egy szám ;

Kiegye^
g Három eV 

pesten is, Bécsi 
lamenteknek a 
azzal a fentartíj 
kérdés, a kv< 
egyezés még kj 
jövő és az uj 
bizonyára igen 
zus úgy az ősz 
férfiakra nézve,j 
nének emberisr 
ben, sőt talán 
minden tízéves 1 
évig, jó eselbeij 
beli és szóbeli 
niok. A három | 
ható haszna nv 
terjesztett nagyi 
lat élénk forgall 
iparban, és föl 
kelteit a sajtpia 
jak, hogr7 a reil 
karó makulaturj

Nem kell^az 
nri felölünk is 
resztül. Az elle| 
hamis hangok 
trákok közérzüij 
és erőteljesebb 
tatja az ö natu| 
kissé fegyelmez 
mienket az al 
Bánl'fy Dezső k| 
Az osztrák 
nyien dühöngi 
egyezés! javas 
nak kevesebbet! 
óik le a közös 
nekik csak a sl 
megaláztatás m] 
vasasnál egy 
beszélik — ag\| 
javaslatokat. Er 
borodásnak Iái 
saink kedvesei 
nyorgatva érte 
hogy Bänffv Díj 
zési vívmányai 
adott az osztrá 
akkor méltatlan! 
kok telhetetlen 
tik őket, hogy 
egyezés, tudunk 
kai jobb helyzl 
fogunk mostan.! 
az alázatos töbl 
vissza, egyelőrel 
bizottsági kriptif

De hát a mc 
magyar párián, 
csői, nagyon ml 
kok mai masa 
vánja, hogy 
a feltámadás 
javaslatok fűi öl 
csak rajtuk áll 
tes bénultsága 
vetkezetesen

Irodai
ír

Gyulai Pál kér 
illette nemrég az 
az Írók — ugyrr 
rövid lélekzetü d' 
ragszámra terjed 
egységes, nagyob 
az irodalmat.

Nem szószerint 
tikusnak, a ki e 
őreinek, de körül 
a mit mondott­
akkor, ha szava 
noha erősen iga 
»bel canto‘-ját. i 
csak az a baj, h 
szonáns egy kiesi

Mert kollegák 
máz Gyulai Pa] 
sál és váddal ill 
dalomnak azt az 
szeretettel, a me 
az írónak, a kit 
föl, némi exiszte 
kívül, mely aga 
megélhetés feit 
irodalom nem, a 
fizetnek ? Dramá 
kaim évenkint, 1 
ás gondunk lej 
különben szűk 
egyebet nem tu< 
évben egy köny 
érje be 300 tori 
a megélhetésre, 
fája ; tépjen arn 
eledellel.

Az iró azonb; 
az élet lumpjaiv 
az anyagi haszn 
gondjuk az, hog

De vájjon Gyűli 
bizonyos magaslati 
po okát s az irók| 
mékeny eszmét,


